А может быть у нас в России и не было никаких послаблений и отступлений до 1924-го года? Может быть руководство АСД в России в отличии от западного руководства твердо придерживалось Закона Божьего и не пошло ни на какие уступки царскому правительству в связи с началом войны в 1914 году? Нет, этого не было! К большому сожалению, руководители АСД в России пошли на такие же уступки, на какие пошли и руководители АСД в Западной Европе, начиная с того же 1914 года. Вот один из документов-доказательств. В статье «Киевские адвентисты и война», опубликованной в 1914 году в газете «Утренняя звезда», № 45, Г. И. Лебсак, наставник Киевской общины, один из старейших и виднейших деятелей адвентизма в России, занявший в последствии пост председателя Всесоюзного Совета АСД, писал: «Сейчас же, после объявления войны Германией и Австрией, киевские адвентисты седьмого дня повергли через губернатора к стопам его императорского величества свои верноподданнические чувства и были удостоены получить через господина полицмейстера следующее объявление: Министр внутренних дел уведомил начальника края, что государь-император соизволил сердечно благодарить киевских адвентистов 7-го дня за верноподданнические чувства, выраженные по поводу открытия военных действий.  Из города Киева и губернии находятся на театре военных действий около 25-30 братьев. Некоторые из них причислены к санитарным отрядам, некоторые — к телеграфным частям, а остальные — в строй, где участвовали и участвуют в сражениях. Насколько нам известно, все они еще живы. Несколько же ранены и причислены к слабосильной команде».  Далее он писал: «Таким образом, киевские адвентисты всей своей силой присоединяются с другими верными сынами дорогой нашей родины на помощь ближним своим в настоящее трудное время и для славы Всевышнего Бога. Да поможет нам Господь в том и в будущее время». Таково содержания статьи, написанной Г. И. Лебсаком в 1914 году. 
Как видим, Лебсак сразу же по объявлении войны Германией поспешил от лица адвентистов России выразить верноподданнические чувства императору Николаю II, а в это же время в письме от 4-го августа 1914 года руководители Адвентистской церкви в Германии выражали почти такими же словами, как и Лебсак, свое верноподданство правительству Вильгельма. (Смотрите письмо Шуберта военному министру в Берлине и другие подобные письма.) И как результат этого отступления с начала войны по сентябрь 1916 года (т.е. за два года войны) из всей массы адвентистов в России, численность которых составляла к этому времени не менее 6000 человек, к судебной ответственности за отказ от несения военной службы было привлечено лишь 50 человек. Остальные призывники, как видно, пошли воевать. (Клибанов. История религиозного сектантства в России. – С.317-318.) 
Таковы печальные факты истории. Но они ясно свидетельствуют, что, как в Западной Европе, так и России, отступление началось с 1914-го года. С окончанием войны для Запада и с началом революции в России военный вопрос был несколько смягчен в России. Даже на время была предоставлена полная свобода вероисповеданиия в этом отношении. Но это было временным явлением. Сам же факт отступления АСД в России в 1914 году является исторической действительностью, о которой кое-кто пытается ныне умалчивать, но которую практически невозможно ни скрыть, ни умалить. Итак, отступление АСД в России в 1914 году является непреложным фактом. 
                  (Правда о В. Шелкове и его последователях (О. Цветков) / Подлог истории )(Избранное).
     Сценарий по всем городам был такой! 1929год. Приежали 2 брата с Москвы от Лебсака. Собиралось собрание и они объясняли что можно в такое трудное время воевать и убирать урожай в субботу, обычно подымался кипишь! Кто за, кто против - голосовали, потом беседы по домам... и везде почему-то сразу после отъезда этих предателей, верных которые не согласны были с ними, НКВД забирала в тюрьмы или растреливали. Живы свидетели, и живы ещё дети моего деда! Есть записи, видео материалы.. это было отступление!!!! Пока церковь АСД конкретно не покается в этом вина на них! Сравнивать Церковь с Ковчегом просто глупо! В новом завете по другому, Христос говорит я дверь к Отцу! Приходите ко Мне все!... Кто Ему верен тот и Церковь Его, где двое или трое там Я посреди вас...То что было в ветхом завете, в новом не допустимо, ибо Церковь уже не имеет териториальное место которое они защищать должны были, народ Божий теперь рассеян по всем народам и племенам. В Ветхозаветнее время Самсон брал языческих жён, и вообще жил нечестиво, Гедеон тоже потом отступил, но в послании к Евреям они среди праведников! А в новом завете, кто не родится от воды и духа не войдет в царствие Божие. Если в Ветхозаветнее время соблюдая Закон надеялись войти в Царство Божие, то в Новом завете говорится о мёртвости буквы закона и не спасётся исполнением буквы никто, но служение Духом предъявляет нам ещё большее требование, то есть дела наши говорят о вере нашей, в вере ли мы! Не хочу осуждать АСД, Бог им судья! Но зло не назову добром, а кто льстит языком тот не друг вам.

