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Артикли в Библии.


Духовная жизнь любого христианина должна быть насыщена глубоким изучением слова Божьего – Библии. Но здесь перед нами стоит непростая задача: перевод Библии с греческого языка на русский язык невозможно осуществить без каких-либо упущений и изменений. Всё это связано с разными морфологическими особенностями этих языков. Поэтому любой уважающий себя христианин будет основывать своё изучение слова Божьего на греческом оригинале Библии. Для примера достаточно привести всего лишь один стих книги Откровение 14 гл. 12 стих: 
Синодальный перевод: «Здесь терпение святых, соблюдающих заповеди Божии и веру в Иисуса». 
Греческий текст:
""

"Здесь   стойкость     святых  есть,     соблюдающие       заповеди        Бога    и           веру   Иисуса"

Согласитесь, что существует огромная разница между высказываниями: «веру в Иисуса» и «веру Иисуса». Первое подразумевает всего лишь признание факта пришествия Мессии, второе – выражение подразумевает наличие небесного дара, который в руках Христа. Имея веру в Иисуса, христиане ходили в крестовые походы, участвовали в аутодафе (сожжение на костре инакомыслящих), перенесли субботний день на воскресенье, внесли поклонение троице,  внедрили иконопись и т. д. Самое интересное это то, что все эти дела они оправдывали, глядя в Библию.  Но те, кто приобрёл веру Иисуса смотрят в ту же Библию и творят совершенно противоположные дела: они признавали Библию как единственное мерило истины и откровение Бога о Самом Себе, и оставались верными своему Господу даже до смерти. Они уходили в горы и терпели лишения в жизни, но не подчинились человеческим решениям, которые вырабатывались на церковных соборах в противовес ясному Библейскому учению. Их сжигали на кострах и бросали в амфитеатры, но они не отреклись от своего Спасителя. В чём же дело? Почему такая разница в делах веры? 

Ответ на этот вопрос мы находим в книге «Свидетельства для проповедников»: «Как мы должны исследовать Писание с тем, чтобы понять, чему оно учит? Мы должны приступать к изучению Слова Божия с сокрушенным сердцем в духе смирения и молитвы. Мы не должны считать подобно иудеям в прошлом, свои идеи и мнения непогрешимыми, мы не должны также соглашаться с папистами о том, что якобы определенные лица является единственными хранителями ис​тины и знания, что люди не имеют права самостоятельно исследовать Писания, но должны полностью прини​мать толкования, данные отцами церкви. Нам не следует изучать Библию с целью подтверждения наших предвзятых мнений, но мы должны изучать ее с единственной целью знать то, что говорит Бог. Некоторые боялись того, что если они хотя бы в одном пункте признают свою ошибку, то это даст повод остальным подвергнуть сомнению теорию истины в целом. Поэтому они чувствовали, что исследование разрешать не стоит, ибо в противном случае оно приведет к раз​ногласиям и расколу, однако, если к этому должно при​вести исследование, то чем скорее будет виден резуль​тат, тем лучше. Если есть такие, чья вера выдержит испытания исследованием Писания, то чем скорее они обнаружатся, тем лучше, ибо тогда легче будет показать им их заблуждение. Мы не можем утверждать того, что однажды занимаемая нами позиция или идея, которую мы защищаем, не будет оставлена нами ни при каких обстоятельствах. Только Один остается неизменным, - Тот, Кто есть Путь, Истина и Жизнь. Те, кто позволяет предрассудку препятствовать разуму в принятии истины, не могут быть освещены бо​жественным светом. Когда мы спутаем объяснения како​го-либо места из Священного Писания, то многие из нас не спрашивают, верно ли оно, но нас прежде всего ин​тересует, от кого оно исходит, если оно исходит не от тех, кого мы считаем своим авторитетом, то мы не принимаем его. Таковые настолько довольны своими со​бственными суждениями, что они не желают рассматривать Писание с целью выяснить истину и отказываются от исследования своих предрассудков. Господь часто действует совсем не так, как мы предполагаем. Мы оживляемся, когда Он проявляет Свою силу через людей, о которых мы никогда не думали, в то время, когда Он проходит мимо тех, через которых мы надеялись получить свет. Бог желает, чтобы мы приняли истину за ее собственные достоинства лишь потому, что она истина. Библию нельзя толковать в угоду взглядам людей, сколько бы времени они не признавали правильными. Мы не должны принимать мнения толкователей за голос Божий, они, как и мы не свободны от ошибок. Бог наделил разумом не только их, но и нас. Мы должны дать Библии возможность быть толковательницей самой себя…Мы  должны приступать к исследованию Библии с благоговением, чувствуя, что мы находимся в присутствии Божьем. Все лишнее и маловажное нужно отложить в сторону. В то время, как некоторые места Писания пони​мается легко, другие постигаются значительно сложнее. Необходимо терпеливое исследование и размышление, а также ревностная молитва. Каждый, открывающий Слово Божие, должен просить в своей молитве о просвещении себя Святым Духом, эта его просьба будет выполнена согласно обетованию Христа. Дух, с которым вы приступаете к исследованию Пи​сания, определяет характер ваших помощников. Ангелы Света будут с теми, кто с кротостью в сердце просит Божественного руководства. Если же Библия открывается без благоговения, с чувством самоуверенности, если се​рдце заполнено предрассудками, тогда к вам подступа​ет сатана и изображает ясные свидетельства Слова Божия в превратном свете».


А теперь, отбросив свои предрассудки, давайте займёмся изучением евангелия Иоанна в греческом оригинале. Евангелие от Иоанна является единственным евангелием, которое охватывает жизнь Христа начиная с незапамятных времён (прежде сотворения вселенной) до воскресения Сына Божьего. Морфология  древнегреческого языка, на котором Иоанн написал своё евангелие, поможет нам понять волю Божью и увидеть написанное слово глазами апостола. Греческий язык поможет нам познать те глубокие тайны, которые Всевышний открыл Иоанну, посмотреть на Божьи откровения глазами Его любимого ученика. Библия является написанным словом Божьим. Да и аминь, записали это слово люди, которые были движимы Духом Святым. Поэтому для нас имеет очень важное значение правильно понять то, что записано апостолами. Если мы руководствуемся словом,  вышедшим из уст Божьих, то нас ждет победа. Но к сожалению зачастую христианин руководствуется словом исшедшим из уст пастыря, проповедника, старшего брата и т. д. А их слова не всегда согласуются с тем, что изрёк Господь. Слово, исходящее из уст Божьих, имеет для нас очень важное значение. Давайте рассмотрим, как Библия раскрывает перед нами этот вопрос:

Иоан. 1:1""
"В   начале было    Слово   и       Слово   было  около         Бога,  и    Богом   было     Слово".

Иоан. 1:2  ""
"Он      был   в   начале   около         Бога".

Иоан. 1:3 ""

"Всё     через   Него     сделалось    и    без      Него   сделалось   и не    одно которое сделалось". 
Примечательно, что греческое слово   (логос) происходит от глагола  λεγω (лего), что означает собирать, складывать, (в переносном смысле – говорить, как бы складывать слова). Таким образом, Иоанн. 1:1 повествует нам, что было в начале  (архэ). В начале бытия всего лежит существование Бога и Слова. Вдохновенный апостол отсылает наш разум в бесконечные века, когда еще не существовало ни одной пылинки вселенной в самое начало. Тогда, до сотворения всего существующего уже было  (было) Слово.  – глагол ; имперфект от глагола   είμί (есмь). Примечательно, что апостол не пытается нам обозначить точную дату происхождения этого Слова, когда Оно вышло от Бога. Однако использование такого оборота речи открывает нам некоторые тайны. Если существование второго Божественного Существа определено как «Слово», то однозначно Второй исшёл из Первого. 
С этим согласуются и высказывания Самого Христа. Иоанн. 8:42 подтверждает эту точку зрения: 

""Сказал  им          Иисус:  если     Бог   Отец    ваш    был    вы любили (бы)   Меня,  Я       ведь  из
"

       Бога  исшел;      и    пришел    и не  ведь от  Меня Самого Я пришёл, но      Тот     Меня   послал".


 – глагол, выходить, образован: от 1537 – предлог со значением происхождения (точки, в которой начинается движение или действие): из, от (о времени, месте или причине) от 2064 – глагол, приходить, идти. Таким образом, словообразовательные связи греческого слова  (исшел) раскрывают истинный смысл этого слова: начальная точка движения  Логоса, включающая в себя время, место и причину. Об этом говорит и Вагонер в своей книге «Христос и Его праведность» глава «Является ли Христос сотворённым существом»: «Священное Писание провозглашает, что Христос «единородный Сын Божий». Он рождён, а не сотворён. Наши умы не могут постичь этого. Пророк Михей говорит нам всё, что мы можем знать об этом, в следующих словах: «И ты, Вифлеем-Ефрафа, мал ли ты между тысячами Иудиными? Из тебя произойдёт Мне Тот, Который должен быть Владыкою в Израиле, и Которого происхождение из начала, от дней вечных» (Мих.5:2). Было время, когда Христос исшёл и пришёл от Бога, из недра Отчего (Ин.8:42; 1:18), но то время уходит в вечность, что в конечном понимании является просто безначальным». Мы видим, что Вагонер , пользуясь языком Библии короля Иакова, связывает воедино два стиха евангелия Иоанна 8:42; 1:18 и относит все происходящее к вечности, к дням вечным (то есть прежде сотворения вселенной). Поэтому, когда мы говорим о том, что Христос исшёл из недра Отчего, мы должны четко понимать, что эти события уходят очень далеко в прошлое. Для жителей земли Христос является практически безначальным, но не для Бога. 

 (прос) – предлог, выражающий направление движения: к, по, для, перед, около, в присутствии, против. (Мы видим, что один и тот же греческий предлог соответствует нескольким русским предлогам. Выбор соответствующего предлога русского языка подбирается по смыслу. В данном случае можно использовать сразу только два варианта: около, в присутствии.


 (тон теон) – нарицательное имя существительное Бога употреблено в винительном падеже; отвечает на вопрос: кого? что? «Слово было около кого? – около Бога» - данное выражение поясняет нам истинную субординацию двух Божественных Существ: Слово было около Бога, а не Бог около Слова. «Слово было около Бога» - в  этом выражении мы видим тот же смысл, который вложил Христос произнося: «Если бы вы любили Меня, то возрадовались бы, что Я сказал: иду к Отцу; ибо Отец Мой более  Меня». (Иоанн. 14:28)

 – больше, прилагательное, сравнительной степени (буквально или переносно, в частном значении о возрасте). Применяя такие выражения, Христос не противоречил Сам Себе, ведь немного ранее Он сказал несколько другие слова: «Я и Отец одно». (Иоанн.10:31). В этих двух выражениях Иисуса мы находим абсолютную гармонию сыновских и отцовских взаимоотношений между Богом и Логосом. Насколько сын равен отцу, настолько Христос равен Богу. Насколько отец более сына, настолько Отец Небесный более Христа. В дальнейшем, при рассмотрении первой главы евангелия Иоанна, мы увидим, что истинная субординация двух Божественных Существ определяется понятиями: «Отец- Сын»
 (Богом было Слово) – чтобы понять смысл данного выражения необходимо сначала изучить и понять, что может означать греческое слово Бог), употреблённое без артикля. Поэтому сейчас мы с вами перейдём к изучению артиклей:

Артикль в греческом языке – это специальное служебное слово, которое обычно ставится при именах существительных и иногда при других частях речи ( прилагательные или наречия). Артикль не переводится, а служит для указания на род существительного и на то, что оно каким то образом известно. В древнегреческом языке во времена написания Библии использовались только определенные артикли. Если существительное употреблялось без артикля, то это означало, что данное слово надо понимать как употреблённое с неопределенным артиклем. Иными словами неопределенные артикли в древнегреческом языке не писались. Определенные артикли древнегреческого языка. 

	
	Единственное число
	Множественное число

	
	Мужской р.
	Женский р.
	Средний р.
	Мужской р.
	Женский р.
	Средний р.

	Именительный 
	ό
	ή
	τό
	οί
	αί
	τά

	Родительный 
	τού
	τής
	τού
	τών
	τών
	τών

	Дательный
	τώ
	τή
	τώ
	τοις
	ταις
	τοις

	Винительный
	τόν
	τήν
	τό
	τούς
	τάς
	τά



Рассматривая Иоанн. 1:1, мы можем определить, благодаря определенному артиклю τόν, что следующее за ним существительное находится в винительном падеже, мужском роде единственном числе  (тон теон) .


Рассмотрим употребление данных артиклей со словом Бог (- теос): 

1) ό  θεοσ– Бог. Именительный падеж (кто? что?), единственное число, мужской род. В именительном падеже всегда стоит подлежащее.

2) τού θεου – Бога. Родительный падеж (кого? чего?), единств. число, муж. род. Функция родительного падежа обозначает обладание или принадлежность. Например: Матф 26:61                                        . "".                                                   "Могу        разрушить         Святилище         Бога   и    через   три         дня         построить". 

3) τώ θεώ – Богу. Дательный падеж (кому? чему? для кого? для чего? кем? чем?), един. число, муж. род. Существительное дательного падежа обозначает косвенное дополнение. Например: Откр. 11:13  
""И      в     тот          час   сделалось   землятресение   великое   и         десятая (часть)  города   упала  
и       были убиты          в        землетрясении    имена       людей         тысяч      семь   и        
"
остальные устрашенными  сделались  и     дали       славу         Богу           неба".

Как мы видим, в данном предложении используются сразу несколько артиклей:                              . τώ – дательный падеж мужской род, единственное число (кому? - Богу)                                                  .
τής  – родительный падеж, женск. род,   ед.. число (чего? - города)                                                                 .
τό   – именительный падеж, средний род, ед. число (что? – десятая часть)                                                    .
ή  – именительный падеж, женский род, ед. число (что? - час)                                             . 
οί – именительный падеж, мужск. род, множ. число (кто? - остальные)                                              .
τού  – родительный падеж, мужской род, ед. число (чего? - неба). 


В данном случае в выражении «славу Богу неба» слово «Богу» () – является косвенным дополнением.


4)  – Богу. Винительный падеж (кого? что?), единств. число, муж. род. Обозначает прямое дополнение. Например: Иоанн. 1:2  ""
"Он     был   в   начале   около         Бога".

Употребление артиклей в древнегреческом языке аналогично употреблению определенного артикля в английском, немецком и французском языках. Как уже было сказано выше, определенный артикль не только указывает на падеж, род и число существительного, но и выполняет другие очень важные функции. Определённый артикль указывает на индивидуально-определённое существо или предмет, выделенный из всех существ или предметов данного класса. Иными словами он имеет индивидуализирующее значение. Например, словосочетание  (около Бога), которое употребляется в Иоанн. 1:1, указывает нам: 1) о совершенно определённом Боге, который имеет особые признаки, отличающие Его от других Божественных Существ (из Него вышло Слово, и Слово было именно около Него); 2) данное Божественное Существо уже известно читателю или о Нем упоминалось раньше (В Библии существование Бога Отца является аксиомой и объяснению не подлежит). Если в Библии перед словом θεοσ (Бог) нет определенного артикля, значит, данное Существо не выделяется из класса однородных Существ, имея, таким образом, классифицирующее значение. 
Теперь можно перейти к рассмотрению выражения из Иоанн.1:1 – "" (и Богом было Слово). Перед греческим словом  (теос) не стоит определённого артикля. И это значит, что данное Существо не выделяется из класса Божественных Существ. Иными словами, данное выражение указывает только на качественные характеристики Божественного Существа. Поэтому если мы будем читать Иоанн. 1:1 на греческом языке, то легко и просто определить, что речь идёт о двух Божественных Существах, Один из которых Бог, а Второй (Слово) исшёл от Бога и пребывал около Своего Отца до начала сотворения вселенной. Таким образом, определенные артикли по отношению к слову  (Бог) выделяют рассматриваемое Божественное Существо из класса Божественных Существ. А если перед словом  (Бог) нет артикля, то данное  Божественное Существо выделяется только среди других классов существ (сотворенных). А из класса Божественных Существ не выделяется (иными словами подразумеваются только Его Божественные качества). Поэтому выражение -  "" (и Богом было Слово) говорит нам: а) Слово имело в Себе все божественные качества; б) Слово, исшедшее из Бога, не принадлежит к классу сотворенных существ. Оно Само участвовало в творении.  

Таким образом, количество Богов  в Иоанн.1:1 ровно столько, сколько их можно увидеть в 1Кор. 8:6 или Еф. 4: 4-6. «Но у нас один Бог Отец, из Которого все, и мы для Него, и один Господь Иисус Христос, Которым все, и мы Им»; «Одно тело и один дух, как вы и призваны к одной надежде вашего звания; один Господь, одна вера, одно крещение, один Бог и Отец всех, Который над всеми, и через всех, и во всех нас». 

Для многих русскоязычных читателей применение термина «Божественное Существо» является совершенно не знакомым и необычным. Но все это является результатом неправильных переводов трудов Е.Уайт. На самом деле вестница Божья применяла такие выражения как по отношению к Отцу так и по отношению к Сыну, только переводчики заменяли их другими словами, так как их тринитарные взгляды указывали на трёх богов. На самом деле термин «Божественное Существо» является наилучшим вариантом перевода греческого слова Бог) без артикля. Давайте прочитаем как Е.Уайт комментирует Иоанн.1:1 «But while God's Word speaks of the humanity of Christ when upon this earth, it also speaks decidedly regarding his pre-existence. The Word existed as a divine being, even as the eternal Son of God, in union and oneness with his Father. From everlasting he was the Mediator of the covenant, the one in whom all nations of the earth, both Jews and Gentiles, if thy accepted him, were to be blessed. "The Word was with God, and the Word was God." Before men or angels were created, the Word was with God, and was God». «Но пока Слово Божье говорит о человеческой сущности Христа на этой земле, оно так же бесспорно говорит относительно Его предсуществовании. Слово существовало как Божественное Существо, как вечный Сын Бога, в союзе и единстве со Своим Отцом. Испокон веков Он был посредником завета (договора), Одним в Ком все народы земли как Евреи, так и Язычники могли приобрести благословение, если бы приняли Его. «Слово было с Богом, и Слово был Бог». До того как люди и ангелы были сотворены Слово Было с Богом и являлось Богом».
 
Даже из этого маленького отрывка уже видно, что

1) предсуществование относится к тем Существам, Которые были до сотворения вселенной – это Божественные Существа: Отец и Сын.

2) Мы видим три взаимозаменяемых выражения: Божественное Существо, вечный Сын Бога, Слово был Бог. Все эти выражения указывают на Божественную природу Христа, но Бог Отец по прежнему остается одним единственным Богом. 
3) Мы видим, что Е.Уайт так же видела в Иоанн.1:1 два Божественных Существа: Один из которых был Богом Отцом, а другой Сыном Божьим.
 
Давайте рассмотрим, как Иоанн дальше повествует об этих двух Божественных Существах в своем евангелии. Иоанн.1:4 ""

                                           "В   Нем   жизнь  была,   и       жизнь была     свет           людей".
В четвертом стихе Иоанн повествует нам о божественных качествах Слова: в Нем была жизнь, которую тьма не может обьять. Давайте посмотрим, как Е. Уайт комментирует данный стих: "В Нем была жизнь, и жизнь была свет человеков" (Ин. 1:4). Здесь имеется в виду не физическая жизнь, но бессмертие, та жизнь, которая свойственна исключительно Богу. Слово, Которое было у Бога и Которое было Бог, обладало этой жизнью. Физическая жизнь есть нечто, обретаемое каждым человеком. Она не вечна, ибо Бог - Жизнедатель, забирает ее обратно. Человек не властен над своей жизнью. Жизнь же Христа не была позаимствованной. Никто не может отнять эту жизнь у Него. "Я Сам отдаю ее", - сказал Он (Ин. 10:18). В Нем была жизнь изначальная, не заимствованная, первичная. Такая жизнь не принадлежит человеку от рождения. [297] Он может получить ее только через Христа. Он не может заслужить ее; она дается ему как безвозмездный дар, если он уверует во Христа как Своего личного Спасителя. "Сия же есть жизнь вечная, да знают Тебя, единственного истинного Бога, и посланного Тобою Иисуса Христа" (Ин. 17:3). Вот открытый источник жизни для мира».                    ("Избранные вести", кн.1, стр 296 "ХРИСТОС – ЖИЗНЕДАТЕЛЬ")
"In him was life; and the life was the light of men" (John 1:4). It is not physical life that is here specified, but immortality, the life which is exclusively the property of God. The Word, who was with God, and who was God, had this life. Physical life is something which each individual receives. It is not eternal or immortal; for God, the Life-giver, takes it again. Man has no control over his life. But the life of Christ was unborrowed. No one can take this life from Him. "I lay it down of myself" (John 10: 18), He said. In Him was life, original, unborrowed, underived. This life is not inherent in man. He can possess it only through Christ. He cannot earn it; it is given him as a free gift if he will believe in Christ as His personal Saviour. "This is life eternal, that they might know thee the only true God, and Jesus Christ, whom thou hast sent" (John 17:3). This is the open fountain of life for the world».  


С 6 по 13 стихи вдохновенный апостол  повествует об Иоанне Крестителе, который представил человечеству то самое Слово, которое было в начале около Бога, через Него (Слово) мир начал быть, пришел к своим, и свои не приняли Его. Рассмотрим 14 стих:

"" И      Слово  плотью  сделалось  и    поселилось   среди  нас,   и      мы увидели           славу    Его,   

"
славу   как     единственнорожденного   у       Отца,     полное    блоагодати    и   истины".


В 14 стихе Иоанн обобщает уже сказанное: Слово, имеющее все качества Божества, воплотилось в человеческое естество и жило среди человеков. Давайте повторим правила употребления определенных артиклей в древнегреческом языке:  – перед греческим словом «Логос» стоит определенный артикль, а это означает что: а) данное Существо уже ранее названо (Логос был около Бога – это было в самом начале, до сотворения вселенной) и Он снова упоминается в тексте; б) данное Существо является единственным в своём роде. 


"" - «и мы увидели славу Его» - Давайте поразмышляем над этим выражением. докса) – слава. Библия повествует нам о двух значениях данного слова. 

Во-первых, оно может обозначать видимое сияние Божественного Существа, включая в себя Его облик и также одежду. Данное описание мы можем прочитать в Лук. 9:28-32. На горе преображения Петр, Иоанн и Иаков увидели именно эту славу Христа. Лук. 9:29; Лук.9:32 . 

""И   сделался  в         молиться           Его           вид            лица           Его      другой  
 "

  и         одеяние      Его     белое    сверкающее"

""   же Петр       и    которые  с     ним   были   отягчены       сном;   пробудившиеся        же   увидели  
"
        славу  Его       и             двух  мужей              стоящих с      Ним.


Во-вторых, слава Христа может подразумевать собой и характер нашего Господа. «[Моисей] сказал: покажи мне славу (3519) Твою. И сказал [Господь]: Я проведу пред тобою всю славу (2898) Мою и провозглашу имя Иеговы пред тобою, и кого помиловать - помилую, кого пожалеть – пожалею».                (Исх. 33:18,19.) Наиврите "слава" (3519) – существительное мужского рода. Вес, слава, великолепие. (происходит от глагола быть тяжёлым, в отрицательном значении: быть суровым, в положительном значении:  быть богатым, уважаемым)(2898) – существительное мужского рода. Добро, благо, благость, красота. (происходит от глагола – (2895) быть хорошим. «И прошел Господь пред лицем его и возгласил: Господь, Господь, Бог человеколюбивый и милосердый, долготерпеливый и многомилостивый и истинный, сохраняющий милость в тысячи [родов], прощающий вину и преступление и грех, но не оставляющий без наказания, наказывающий вину отцов в детях и в детях детей до третьего и четвертого рода». (Исх. 34:6,7)..
 Находясь три с половиной года рядом с Иисусом, Иоанн действительно был очевидцем славы, которую имел Логос. Ученик Христа был и на горе Преображения и так же мог увидеть и по-настояще-му оценить характер Сына Божьего. "" – «славу как единственно рожденного у Отца». Какую же славу видел Иоанн? -  "как единственно рожденного у Отца". О каком рождении идет речь? Большинство христиан знают только рождение Христа от девы Марии. Но Библия не подтверждает этой точки зрения. 

Во-первых, Библия относит рождение  от девы к воплощению «Слова». Огромная масса стихов подтверждает это. Например: 1Тим 3:16 

"..."

"И   общепризнано     велика  есть              благочестия    тайна:        Который   был явлен   в    плоти…"
 – глагол, показываться, являться, делать известным, славным.

Во-вторых, вхождение  Христа в наш мир через рождение от девы Марии не мог видеть Иоанн, так как он был младше Иисуса. 

В-третьих, в самом рождении от девы Марии  Христос не мог показать славу Своего характера, так как Он вошел в наш мир младенцем и Ему еще предстояло усовершенствовать (складывать) Свой характер. Рождение Христа от девы Марии не могло показать и сияющий облик небесного величия Сына Божьего, так как Он оставил свое небесное великолепие и облёкся в человеческую плоть. Поэтому вдохновенные слова апостола: «…и мы увидели славу Его…» не могут быть отнесены к рождению Иисуса от девы Марии. Наоборот Он оставил Свою славу и сделался плотью. Фил. 2:7 – «Но уничижил Себя Самого, приняв образ раба, сделавшись подобным человекам и по виду став как человек». Небеса и все небожители ликовали, наблюдая за этим событием. Только на земле не было веселья. Три волхва и несколько пастухов удостоились разделить радость небес. Великий Логос, который был около Бога, который создал миры и вселенную, умалился ниже ангелов и взял за руку семя Авраамово! Он пришел на эту землю сразиться с дьяволом, поймать и победить грех в несовершенной природе Адама! Его подвиг, Его жизнь и пример дают нам силу, надежду и уверенность в победе над грехом! Перед воплощенным Словом трепетали дьявольские духи, даже если их было легион. Искушение давило на Христа и из наружи (действия  сатаны, священников, родственников и друзей), и из нутри (несовершенная природа Адама побуждала Его ко греху), но Иисус ни на миг не поддался этим желаниям и не дрогнул в борьбе с грехом. В Его жизни был показан характер Божий. Это и была та самая слава которую имел возможность созерцать Иоанн. Он увидел совершенный характер Христа, точно так же как и Моисей. Христос показал всему миру, что Бог является человеколюбивым и милосердным, долготерпеливым и многомилостивым и истинный, сохраняющий милость в тысячи родов, прощающий вину, и преступление, и грех, но не оставляющий без наказания… Вот та слава которую увидел Иоанн.


Немного позже вдохновенный апостол в 17 главе напишет нам: «И ныне прославь Меня Ты, Отче, у Тебя Самого славою, которую Я имел у Тебя прежде бытия мира». Если слава Логоса берет своё начало прежде бытия мира, то и рождение () единственного у Отца  также относится к самому началу, когда еще не было сотворено начальных пылинок вселенной. Таким образом, Иоанн.1:14 расширяет наши познание о Боге и Слове (Логосе): Логос был единственно рожденным у Отца. Мы видим, что в этом стихе Бог уже назван Отцом. Если есть Отец, значит, имело место и рождение Слова.  (3439)  - прилагательное единственный рожденный.   По поводу этого слова идут жаркие споры в богословии. Давайте просто Библии самой дадим право истолковать его значение. Прочитаем о событиях, происшедших в городе Наин. Лук.7:12  
""Когда же приблизился (к)воротам    города,    и    вот  был выносим  умерший единственнорожденный          
"
сын       (у) матери  его        и     она    была    вдова  и     толпа        города   достаточная была с     ней"
Вдова из города Наин хоронила свого единственно рожденного сына. Больше у неё не было детей. Просто смешно верить, что умерший юноша был единственным в своем роде.

 
"" - «и Слово плотью сделалось». Девайте рассмотрим греческий глагол  (эгэнето) - "сделалось". Это одна из конструкций глагола γίνομαι  - вызвать к существованию (порождать), возникать становиться, делаться, происходить, быть. Этот же глагол (γίνομαι) входит в состав другого греческого слова:    (моногэнэз) – "единственно рожденный". Греческое слово  можно перевести одним словом – "единородный", а можно и двумя словами "единственно рожденный".  Первый вариант этого перевода позволяет вставить любое понятие в это слово и увести читателя от предвечного рождения Сына Божьего. Что успешно делает церковная организация АСД. Внедрив языческую доктрину о трёх совечных богах, им не выгодно смотреть на Христа как рожденного Сына Божьего прежде бытия мира. Второй вариант перевода – "единственно рожденный" не даёт ни каких возможностей ухода от истины. И многим это не нравится. Так обратитесь к Библии короля Иакова, а как там совершён этот перевод? - only begotten – единственно рожденный! Многие переводчики совершая перевод английских текстов Е.Уайт поступают просто нечестно переводя это английское выражение привычным вариантом синоидальной Библии. Так вы кого переводите синоидальную Библию или Е. Уайт?              

 
Мы видим, что глагол (эгэнето) - "сделалось" используется Иоанном по отношению к сотворенным существам: "..." - «Всё через Него сделалось». Таким образом, Библия представляет нам широкий спектр употребления данного глагола. В каком случае его переводить словом порождать (вызвать к существовании), а в каком делаться, становиться? Всё будет зависеть от контекста. Например, в выражении "" – "как единственно рожденного у Отца", само слово Отец  дает только один вариант перевода: порожден (вызван к существованию). И весь контекст Библии подтверждает это, например Евр.1:4:
""стольким  лучший  сделавшийся         ангелов    сколькими     отличнейшее   против   них                                        
"

Он унаследовал      имя". 


Можно поменять, взять, переписать свое имя, но унаследовать имя возможно только через рождение. Кол.1:15 ""

"Который есть образ         Бога        невидимого, рожденный первым  всякого создания".

Данный отрывок в комментарии не нуждается.

 В другом случае употребления этого глагола: "" -  «Всё через Него сделалось», весь контекст Библии указывает только на один приемлемый вариант: сделаться. И слово Божье подтверждает это Евр 1:2:  "..."
"…через которого  и     Он сотворил           века".


Таким образом, Логос является единственным Существом, который был вызван к существованию Самим Отцом Небесным – единственным Богом. Это качество Логоса Библия называет не иначе как порожден Отцом Небесным. Поэтому только Он является точной копией ипостаси Отца и унаследовал Его имя. Все другие существа были вызваны к существованию уже через Сына Божьего. Это в Библии называется сотворением. Много было сотворенных не живых веществ и элементов (газы металлы, вода и т. д.), много живых (растения, грибы, микробы и т. д.), много живых дышащих существ (животные, прицы), а кто-то просто по образу и подобию Бога (человек). А теперь помыслите о распространённом христианском заблуждении, когда Христа считают сотворенным. Это просто абсурд! Получается Он Сам Себя сотворил. Итак, Библия относит и славу и рождение Единственного у Отца к предвечным временам, к тому, что было прежде бытия мира. Слово Божье не разделяет эти две особенности Логоса: Его славу и Его рождёние в предвечности. Таким образом, Логос  до бытия мира уже был единственно рожденным и имел славу Отца.     

Эта Библейская истина имеет очень важный практический смысл. А он заключается в следующем: вся вселенная свидетельствует только об одном Боге Отце. Вторых и третьих совечных богов не было, и быть не может.  Великое Божье откровение, о единственно рожденном Сыне Божьем в далекой предвечности, помогает найти нам правильное положение Христа в равенстве с Отцом! Давайте прочитаем, что пишет Е. Уайт по этому вопросу: «There are light and glory in the truth that Christ was one with the Father before the foundation of the world was laid. This is the light shining in a dark place, making it resplendent with divine, original glory. This truth, infinitely mysterious in itself, explains other mysterious and otherwise unexplainable truths, while it is enshrined in light, unapproachable and incomprehensible».  {RH, April 5, 1906 par. 8} «Свет и слава в правде, что Христос был один с Отцом прежде, чем основа мира была положена. Это - свет, сияющий в темном месте, делая это великолепное с божественной, изначальной славой. Эта правда, бесконечно таинственная сама по себе, объясняет другие таинственные и иначе необъяснимые истины, в то время как сама (правда) хранится в свете, недоступном и непостижимом». {"Ревью энд Геральд", 5 апреля, 1906 г., паритет. 8}


Христос действительно был рождён Отцом в предвечности и эта правда объясняет другие таинственные и иначе необъяснимые истины:

а) Сын Божий является сиянием славы Отца, потому что Он рожден в предвечности.

б)  Он точная копия ипостаси Отца, потому что Он рожден Отцом Небесным прежде бытия мира.

в) Он и Отец одно, потому что Христос единственно рожденное Божественное Существо.

г) Логос от самого начала имеет всю полноту Божества телесно и не почитал хищением быть равным Богу Отцу, потому что Он рожден Им.

д) всё через Христа начало быть, так как Отец с момента рождения Сына един с Ним в делах, мыслях, целях, характере.

е) сила искупления Христа  не может быть лучше оценена, как только через рождение Сына в предвечности. 

«Мир был создан Им, " и без Него ничто не было создано, из того что было создано. " Если Христос создал все вещи, Он существовал раньше всех вещей. Слова, сказанные относительно этого настолько решающие, что никто не должен быть оставленным в сомнении. Христос есть Бог по существу, и в самом высоком смысле. Он был с Богом от всей вечности, Бог во всем, благословляемым навсегда». {"Ревью энд Геральд", 5 апреля, 1906 паритет. 6}. Христос есть Бог по существу – данное выражение Е.Уайт наиболее точно объясняет уже знакомое нам выражение – Божественное Существо.


 Каждый христианин должен правильно понимать такие важные понятия как вечность или рождён в предвечности. Давайте зададим себе простой вопрос: «Когда была сотворена первая пылинка вселенной?». Все хорошо понимают, что возраст каждой планеты, каждой солнечной системы или галактики совершенно разный. Всё что мы можем увидеть на небе, создано нашим Творцом в определенной последовательности. Понятно, что разница в возрасте каждой звезды определяется временным отрезком между их сотворением. Поэтому возраст первой пылинки вселенной будет равен возрасту нашей планеты «Земля» и сумме временных отрезков между творениями Христа. И вот мы уже с вами начали расчеты и переходим последовательно от одной звезды к другой. Но тут обнаруживается, что количество созданных миров настолько велико, что мы не можем даже сосчитать их. Нашего разума просто не хватит, чтобы хотя бы понять их количество и тем более их возраст во временном пространстве. Да, человеку это не подсилу, но не Богу. Ис. 40:25-26  «Кому же вы уподобите Меня и с кем сравните? говорит Святый. Поднимите глаза ваши на высоту [небес] и посмотрите, кто сотворил их? Кто выводит воинство их счетом? Он всех их называет по имени: по множеству могущества и великой силе у Него ничто не выбывает». Оказывается Бог знает не только счет всему воинству небесному, но и их имена. Да к тому же еще содержит всё могуществом силы Своей и у Него ничто не выбывает. Если Бог знает счет всем мирам, значит это число существует, только мы понять его не в состоянии. Для нас это число практически бесконечно. Это и есть «бесконечность по творению»: мы понимаем совершенно определённо, что число звезд существует, но уложиться в наш разум не может.


Такое понятие бесконечности широко используется в Писании: Быт. 32:12 – «Ты сказал: Я буду благотворить тебе и сделаю потомство твое, как песок морской, которого не исчислить от множества». Никто не сомневается, что существует совершенно определенное количество морских песчинок, только исчислить никто не может, для нас их практически бесконечно много. Библия даже сопоставляет количество песка на дне моря с числом воинства небесного. Иер.33:22 – «Как неисчислимо небесное воинство и неизмерим песок морской, так размножу племя Давида, раба Моего, и левитов, служащих Мне».


Давайте вернёмся к поставленному ранее вопросу: «Когда же была сотворена первая пылинка вселенной?». Теперь мы с вами уже знаем, что во временном пространстве эта пылинка совершенно определённо имеет свой возраст, только сосчитать его наш разум не в состоянии. Таким образом, мы вынуждены признать, что даже первая пылинка вселенной по своему возрасту для нас является практически вечной. А кто с этим не может согласится, то пусть займется хотя бы подсчетом песка морского.


Возраст сотворенной вселенной для людей бесконечен, так же как и её размеры! – это бесконечность по сотворению. Но первая глава евангелия Иоанна говорит нам, что до начала творения существовало два Божественных Существа – это Бог и Логос. Мы так же знаем, что Логос был рожден Богом Отцом. Давайте теперь зададим себе другой вопрос: «Когда был рожден Христос?». Библия отвечает и на этот вопрос: Иоанн.1:14, Иоанн. 17:5 говорят нам, что рождение Христа произошло прежде бытия мира. Отсюда берут свое начало термины «Сын Божий рождённый в предвечности», «предвечный Сын», «предвечный Бог Отец». Если начало творения для нас землян уходит в вечность, то рождение Сына Божьего уходит в предвечность. (Иными словами прежде сотворения вселенной). 

Итак Сын Божий рождён в предвечности. Только Он был около Своего Отца прежде бытия мира. Предвечный Сын это второй круг вечности, который мы даже мысленно достичь не в состоянии. Если Сын назван единственно рождённым, то однозначно, когда-то Он исшёл из недра Отчего. Но для нас это событие стоит намного дальше чем начало творения вселенной. Поэтому Христос для нас является практически безначальным. Таким образом, правильные представления о вечности помогают нам осознать библейскую истину о предвечном Сыне Божьем. Если Христос рождён Отцом, то совершенно ясно, что Он имеет своё начало в недре Отчем. Но это событие по отношению к нам находится дальше первого круга вечности, который определяется границами сотворения вселенной. Христос действительно является первенцем во всем: и в смысле рождения, и смысле наделения полномочиями (Кол. 1:18 «Он - начаток, первенец из мертвых, дабы иметь Ему во всем первенство»). Только Христос является во всем первым и последним, началом и концом. Унижаем ли мы Христа? Никак, мы Его возвышаем. Это единственный путь, следуя которым, мы можем поставить Сына Божьего в равенство с Отцом Небесным, и этот путь предначертан Библией!

Таким образом, начало творения является границей между вечностью и предвечностью. Но мы с вами не рассмотрели третий круг вечности: это один единственный Бог Отец. Если Христос имеет начало в Отце, если Он исшёл из недра Отчего, то совершенно ясно, что Отец более Своего Сына. Отец небесный не имеет ни начала, ни конца. К Нему не применимы термины «Я есмь первый и последний». Пытаться понять Его, объяснить Его мы не в состоянии. Если мы не можем понять возраста первой пылинки вселенной, если мы не можем сосчитать песчинки на дне морском, то как нам понять Бога Отца или объяснить Его?Пс.138:17,18 – «Как возвышенны для меня помышления Твои, Боже, и как велико число их! Стану ли исчислять их, но они многочисленнее песка». Итак, мы можем сделать один важный вывод: Если возраст какого либо существа или предмета определяется вечностью, то это не означает что он не имеет начала. Библия даёт нам довольно простой пример бесконечности, которая реально существует рядом с нами – это песок морской. Бесконечностью для нас являются такие величины во времени или в пространстве, которые мы не в состоянии понять или достигнуть. Иоанн 1:15 - «Иоанн свидетельствует о Нем и, восклицая, говорит: Сей был Тот, о Котором я сказал, что Идущий за мною стал впереди меня, потому что был прежде меня». Этот стих  подтверждает вышесказанное: Вхождение Христа в наш мир через рождение от девы Марии было воплощением, так как Слово уже было прежде Иоанна Крестителя. Само слово "рождение" обозначает прежде всего "возникновение из небытия". (Мы же с вами знаем, что по плоти первым был рожден Иоанн, а потом Иисус) Само же рождение Слова относится к бесконечным векам, до создания вселенной. Иоанна 1:18
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
Данный текст Библии взят из критического текста GREEK NEW TESTAMENT, изданного Российским Библейским Обществом в 2006 г. В Библии (текстус рецептус), созданной Эразмом Ротердамским, стоит другое словосочетание: " "– "единственно рожденный Сын". "Текстус рецептус" является основой Синоидального перевода Библии, поэтому в этих Библиях в 18 стихе Иоанна 1 главы стоит: "единородный Сын". Но мы знаем, что при составлении Библии, Эразм Ротердамский основывался на пяти рукописях XII-XIII веков,  приобретённых в г. Базеле. Поэтому его версия Библии имеет частный характер. Современные Библейские издания, благодаря открытиям манускриптов IV века, получили большую надёжность восстановления подлинного вида текста Нового Завета. Поэтому мы отдаём предпочтение:""  - "единственно рожденный Бог". 

Буквально все тринитарные конфессии кричат во весь голос: «Бог не может быть рожденным!», а евангелие от Иоанна повествует нам о единственно рожденном Боге. Нам только остаётся сказать им: «Так написано!». Давайте опять вспомним правила употребления артиклей. Перед словом   (Теос) – Бог, не стоит определенного артикля, значит, оно указывает нам на Существо, имеющее все качественные характеристики Бога. То есть Тот, Кто является единственно рождённым, не принадлежит к классу созданных или сотворенных существ. В русском языке нет артиклей, а морфология греческого языка подразумевает их использование, поэтому при переводе передать всю информацию одним словом невозможно. В дальнейшем, когда мы с вами будем встречать в Библии греческое слово   (Теос) – Бог, без артикля, то его наиболее правильным переводом будет русское выражение «Божественное Существо». 


""– «Который будучи в груди Отца».

  
- Который. В данном случае мы опять имеем дело с определенным артиклем, который стоит перед причастием. В некоторых случаях определённый артикль можно переводить местоимением ("Который").
 – будучи, глагольное причастие настоящего времени от глагола 1510 – "είμί" (эйми) – "есмь". Использование настоящего времени подразумевает длительное существование. Поэтому данное выражение равнозначно тому, что было сказано Моисею: «Я Есмь Тот, Кто Я Есмь». Или тому, что Христос произнёс о Себе в присутствии всего собрания Иудеев: «Прежде нежели Авраам был, Я Есмь». Теперь, зная истину о вечности, можем правильно понимать длительное существование Христа, которое гармонично связывается с Его рождением в предвечности.

"" – "в груди Отца". Греческое слово "" (2859) – существительное мужского рода имеет следующие значения: лоно (материнское), грудь, чрево, пазуха, бухта. Поэтому в  выборе перевода данного слова большую роль будет играть контекст произведения. Так как Иоанн с самого начала своего повествования о Христе использовал термин Логос, то совершенно очевидно, что Слово больше связано с грудью чем с чревом. Поэтому мы выбираем вариант «в груди». 

А теперь давайте посмотрим на всё выражение в целом: «Который будучи в груди Отца» - апостол возвещает нам, что Логос, который обладал всеми качествами Бога, постоянно пребывал в груди Своего Отца,! И это действие не прерывалось, как до воплощения в человеческую плоть, так и после. Давайте теперь посмотрим на весь новый завет в целом, чтобы понять: «Каким образом это было возможно?». Христос открывает нам эти тайны Сам. «Я и Отец одно» - это означает, что Отец и Сын имеют один и тот же Дух. Рим. 8:9 подтверждает это: «Но вы не по плоти живете, а по духу, если только Дух Божий живет в вас. Если же кто Духа Христова не имеет, тот [и] не Его». Святой Дух является Духом и Бога и Христа. Именно Своим Духом Логос постоянно, непрерывно существует в груди Отца. 

А теперь давайте рассмотрим данное выражение ещё шире:
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Здесь мы видим опять четко выраженную субординацию двух Божественных Существ: один назван Отцом, а другой – единственно рождённым. Греческое прилагательное   (моногенес) -  "единственно рожденный"  уже упоминалось Иоанном в предыдущем 14 стихе. Рассмотрев славу Христа, мы можем отнести неотъемлемое качество Логоса, как единственно рожденного, только к периоду прежде бытия мира. 18 стих евангелия Иоанна открывает нашему взору еще более глубокую тайну:  Логос – единственно рожденное Божественное Существо имеет своё начало в груди Своего Отца, и пребывает в Отце Духом Своим постоянно с незапамятных времен, до возникновения вселенной. Глядя на природу, мы видим, что Богу подвластны тысячи форм рождения: из лона матери, из яичка, из икринки, из зёрнышка, из споры, через деление клеток и т. д. Логос был вызван к существованию из груди Отца! Мы больше не найдём ни одного живого существа, который был вызван к существованию из Отца. Унижает ли это Христа? Никак нет, возвышает Его до равенства Богу Отцу! Самое интересно, что существует и языческий способ приравнять Христа с Богом Отцом. Для этого просто надо посмотреть на божественную троицу, которая догматично, силой Церкви вроде бы стремиться к хорошему, уравнивая Христа с Богом Отцом. Но там где появляются два бога, никто не даёт гарантию что не появится и третий бог. Может ли привести такое искаженное знание к вовлечению божественной природы Христа в верующего человека? Навряд-ли. Ближайшие события истории земли расставят точки над «и». 


Таким образом, апостол Иоанн постепенно, шаг за шагом открывает нам Божьи откровения о Самом Себе и о втором Божественном Существе. При этом, морфология древнегреческого языка Библии не даёт ни одного шанса на существование теории о нескольких Богах. Делая краткий обзор первой главы евангелия Иоанна, мы видим, что речь идет о двух Божественных Существах: один из которых является действительно единственным истинным Богом Отцом, а Второй был до сотворения около Бога. Второй имел все качественные характеристики Своего Бога Отца. Апостол даже отвечает на вопрос: «А по какому праву Логос обладал Божественностью?». Он был единственно рожденным Божественным Существом, Который Духом Свои  извечно существует в груди Отца. Всё что начало быть, сотворено непосредственно Вторым Божественным Существом. Именно Он сделался плотью и обитал среди нас. Именно через Христа мы получили благодать и истину. 

Продолжим изучение данной темы, рассматривая евангелие Иоанна. Прочитаем Иоанн. 3:16 
""Так       ведь   полюбил        Бог           мир,        что           Сына         Единственно рождённого   отдал,     
"

чтобы всякий      верящий    в    Него    не    погиб,        но    имел  жизнь  вечную".


 До сего стиха Иоанн открыл нам Второе Божественное Существо как единственно рожденного Бога прежде бытия мира. Теперь мы видим, что по отношению к Логосу, через Которого все было сотворено, применяется термин – Сын. Бог отдал Своего Сына! Когда греческое слово  (моногенес) – "единственно рожденный" используется в сочетании со словами Сын или Отец, то просто невозможно перевести его иначе как "единственно рожденный".  Совершенно очевидно, что последовательность событий должна быть следующей: Бог Отец, рождение единственного Сына, а потом только Отец может отдать Сына Своего. 


Давайте рассмотрим, что Библия говорит о рождении Христа от девы Марии: Лук. 1:35 
""И    ответивший   Ангел     сказал  ей:     Дух      Святой  придёт         на   тебя  и    сила     Высочайшего  
"

покроет тенью тебя;  поэтому   и       рождаемое  Святое    будет провозглашено    Сын   Бога".


Как мы видим, Мария получила от ангела разъяснение: каким образом через неё Логос станет плотью. И далее ангел продолжает: когда-то, в будущем,  родившееся Святое будет провозглашено - Сыном Бога. Да и аминь, при крещении Христа в реке Иордан, Бог Отец Сам лично провозгласил статус воплощенного Логоса – «Ты Сын Мой Возлюбленный; в Тебе Мое благоволение!.» Царь вселенной опустошил Себя Самого и принял образ раба и по виду стал человеком. Христос снял с Себя царские одежды и облекся в падшую природу Адама. Конечно, в таком новом обличии Христу надлежало быть вновь провозглашенным пред всей вселенной, что именно Он является Сыном Божьим. Но нас интересует событие, ни когда Он вновь был провозглашен, а когда Он стал Сыном Божьим.


Совершенно очевидно, что Логос вызван к существованию до сотворения мира. Если Иоанн применяет к Богу термин "Отец" до сотворения мира, то и термин "Сын" также относится к далёкой предвечности. Следующий стих подтверждает это. Иоанн. 3:17 

""Не  ведь  послал             Бог          Сына  в          мир        чтобы   Он судил       мир,                                                
"

но     чтобы  был спасен     мир         через  Него".

Каждому отцу и матери понятно, что никто не может послать своего сына, прежде не родив его. Лука 1:35 является пограничной линией, которая определяет когда Христос был послан в мир, а когда пришёл в мир. До того как Сила Всевышнего не покрыла тенью деву Марию, Сын Божий был послан в мир. Как только дева стала иметь в утробе, Сын Божий пришёл в мир. Иоанн.3:18 
""Верящий       в   Него     не  судится;      же  не  верящий   уже  осуждён , потому, что не   поверил        
"

в          имя             единственно рожденного    Сына        Бога.


Данный текст служит серьёзным предупреждением всему христианскому обществу. Очень важно в чьё имя вы верите: в имя единственно рожденного Сына, либо в имя второго бога. Но весь контекст евангелия от Иоанна поясняет нам, что второго бога просто не существует. Есть только единственно рожденный Сын Божий, равный Богу, имеющий все качества Божественного Существа, Он был около Своего Отца с самого начала до возникновения вселенной, через Него всё было сотворено, именно Сын Божий был послан в наш мир, и пришёл к нам, воплотившись в падшую природу Адама. Ибо только в этой природе грех мог быть пойман за руку, пленён и осуждён. Именно Второе Божественное Существо вышло из арендованной могилы победителем. Смерть не могла удержать Христа на вечно в могиле, ибо в Нем не было греха. Противоядие греху было явлено всей вселенной, через единственно рожденного Сына Божьего и все ангелы преклонялись пред воскресшим Спасителем. Именно Христос является источником спасительной благодати, но не третий бог. 


Продолжим исследование. Иоан. 20: 28 
""

"Ответил  Фома     и    сказал   Ему:      Господь мой    и        Бог  мой".


Теперь мы с вами уже знаем, какую информацию для нас несёт определенный артикль в греческом языке. Давайте повторим этот урок. Мы видим, что греческое слово   (теос) – Бог, употреблено по отношению к воскресшему Христу и перед этим словом стоит определенный артикль «ό».  Сама конструкция артикля говорит нам, что стоящее после него слово в единственном числе, мужского рода, именительного падежа. Определенный артикль «ό» выделяет рассматриваемое Божественное Существо из класса Божественных Существ. А это означает: а) что данное Божественное Существо является единственным в своем роде; б) что о Нем уже говорилось ранее. Поэтому мы обязаны вкладывать в понятие   (теос) – Бог только то, что евангелие Иоанна говорило о Нем. Иными словами определённый артикль конкретизирует: какой именно Бог – Тот у Которого раны на руках, Тот Кто воскрес из мертвых, Тот Кто пришел в наш мир и жил среди нас, Тот Кто был послан Свои Отцом, Тот Кто сотворил всю вселенную, Тот Кто был около Бога от самого начала, Тот Кто имел славу у Отца, являлся Богу Сыном и унаследовал имя Своего Отца прежде бытия мира, Тот Кто является сиянием славы Своего Отца и точным отпечатком Его ипостаси и т. д. 

Мы видим, что даже если в греческом тексте в отношении Христа используется слово   (теос) – Бог  с определенным артиклем, то это не дает право считать Его вторым богом. Определенный артикль четко конкретизирует статус Христа относительно Бога Отца и относительно сотворенных существ. Писание на столько высоко превозносит Христа, что просто выше уже статуса не существует. Морфология греческого языка  выделяет только одного Бога Отца, при этом, не отвергая Божественности Его Сына. Всё находится в совершенной гармонии.


Таким образом, евангелие Иоанна и вся Библия в целом повествуют нам только о двух Божественных Существах, и Одном Боге Отце. Греческий текст просто не даёт ни одного шанса на существование двух или трёх Богов. Поэтому действительно всё писание боговдохновенно и полезно. Библия не противоречит сама себе, применяя ко Христу термин Бог. И Писание остаётся верным. 1Кор. 8:6

""Но     нам  один  Бог      Отец    из    Которого         все       и     мы      в    него,                                              
"

и    один  Господь  Иисус    Христос  через   Которого       все         и    мы      через  Него".


Изучая Писания, просто невозможно заметить, что Библия обозначает правильное положение Христа в равенстве с Отцом, только через предвечное рождение Сына. Это единственная скала на которой можно обосновать непобедимую силу искупления нашего Господа и Спасителя Иисуса Христа. Зная правила применения определенных артиклей в Библии, легко понять о каком Божественном Существе идёт речь в тексте. Давайте продолжим исследование этих текстов. Рим. 9:5.

""Которых        отцы        и  из   которых    Христос      по      плоти,        будучи   над   всеми      Бог 
"

благословенный     в              века,      аминь".  


"" –  "будучи над всеми Бог". Как мы видим в греческом тексте не стоит определенного артикля, значит: а) слово теос) – Бог просто выделяет Христа среди других классов существ; б) слово  теос) – Бог указывает нам, что Он (Христос) обладает всеми качественными характеристиками Своего Бога Отца. 

Рассмотрим 1Иоанн. 5:20 
""Знаем     же  что   Сын         Бога   пришёл  и    дал         нам    разум       чтобы   мы познавали          
Истинного,  и    мы есть  в        Истинном,  в        Сыне  Его     Иисусе Христе.                                                   
"
Этот  есть      истинный  Бог    и     жизнь вечная".


 (алетинос) – прилагательное "истинный,  настоящий". В данном тексте это прлагательное используется как по отношению к Богу Отцу, так и по отношению к Сыну. Иными словами оба Они являются настоящими. Как мы видим, здесь идёт речь о двух Божественных Существах: истинном Боге Отце и истинном Сыне Иисусе Христе. Сын пришел в наш мир, чтобы мы познали Истинного (Бога Отца). Приняв Дух Христа, мы все пребываем в Нем, точно так же как Он в Отце. 

""  - "Этот есть истинный Бог". Мы видим, что здесь определенный артикль стоит перед связкой слов "истинный Бог", поэтому правила определенных артиклей указывают нам, что автор послания конкретизирует это Божественное Существо (выделяет Его от первого Божественного Существа). Чтобы увидеть что именно выделяет Иоанн в Христе, как в истинном Боге, необходимо взглянуть на всё послание в целом. Какой истинный Бог? Тот, Которого осязали руки апостолов – Слово жизни (1Ин. 1:1), через Которого жизнь первичная, изначальная, непозаимствованая явилась нам (1Ин. 1:2) Тот, Который извечно был Сыном Отцу Небесному(1Ин. 1:3), Он Тот, Чья кровь очищает нас от всякого греха (1Ин. 1:7), Он Тот, Кого мы должны исповедовать пред всем миром (1Ин. 1:23) и т.д.


""– "чтобы мы познали Истинного". В данном случае определенный артикль "" выделяет прилагательное, относящееся к определенному Божественному Существу. Что именно выделяет апостол в Нем? Он Тот, Кого Христос помог нам познать, Он Тот, Кто является Сыну Отцом. Он Тот, у Которого изначально Была вечная жизнь, Он Тот, Кто послал Сына Своего, чтобы дать нам разум. Таким образом, морфология греческого языка совершенно определённо говорит нам об одном Боге и Одном Сыне Божьем, но не о двух богах. Сын Божий имеет  все качественные характеристики Своего Отца. Истинный монотеизм апостолов не отвергает Божественности Христа.


Рассмотрим другие случаи употребления греческого слова "" 1Тим. 1:17                               
""     же   Царю            веков      нетленному невидимому  единственному Богу, честь   и    слава                                            
"

в               века               веков      аминь".


Как мы видим, в данном предложении используются сразу несколько артиклей:                             . 
 – дательный падеж, мужской род, единственное число (Царю)                                                       .
– родительный падеж, мужской род, множественное число (веков).
– дательный падеж, мужской род, множественное число (века).


Слово тео) - Богу, также стоит в дательном падеже, но перед ним нет артикля, нет артикля и перед предшествующими прилагательными, поэтому можно с полным правом заменить слово «Богу» выражением «Божественное Существо». Если нет артикля, значит речь идёт о качественных характеристиках Христа, но не о Его статусе по отношению к Отцу Небесному. Но мы должны ясно понимать, что в некоторых случаях слово ""  (теос) – "Бог", употребленное без артикля, можно одинаково применить и к Богу Отцу и к Его Сыну. Для нас, для творения, царственное положение занимают Оба Божественных Существа – Они едины в Своих действиях. Если данный стих отнести к Отцу, то слово ""  (теос) – "Бог",  также будет указывать на Его качественные божественные  характеристики. 
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