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«Но мы не будем в безопасности, если займем такую позицию, что не примем ничего, кроме того, что считаем установленной истиной. Нам следует открывать Библию и тщательно самим исследовать ее. Необходимо копать сокровищницу Слова Божьего в поисках истины… Некоторые братья спрашивают меня, есть ли для народа Божьего еще неоткрытый свет. Наш разум стал на столько узким, что мы, кажется, не понимаем, что у Бога есть для нас огромная работа. Нам должен воссиять все более усиливающийся свет, ибо "стезя праведных – как светило лучезарное, которое более и более светлеет до полного дня"» (Э. Уайт, Советы авторам и редакторам, с.34)

От автора.

 Эта брошюра есть плод размышления между братьями и сестрами над чрезвычайно важной и интересной темой «Благословенное время». В основном этот материал предназначен для тех, кто уже имеет понимание святости субботнего дня и в своем поклонении Богу откинул вавилонскую субботу, т.е. воскресение, как языческий день поклонения солнцу, введенный в христианство в 4-м веке отступниками от истины. Понимание святости седьмого дня недели – субботы есть свет истины, который все более и более освещает землю и искренне ищущие Бога, воспринимают его как особый знак между Богом и Его народом, как и написано «…дал им также субботы Мои, чтобы они были знамением (знаком) между Мною и ими, чтобы знали, что Я Господь, освящающий их… И святите субботы Мои, чтобы они были знамением (знаком) между Мною и вами, дабы вы знали, что Я Господь Бог ваш.» (Иез.20:12, 20). Однозначно, 4-я заповедь Закона Божьего призывает детей Божьих всегда помнить о святости субботнего дня «Помни день субботний, чтобы святить его» (Исх.20:8). И искренне ищущие Бога на протяжении всей истории христианства всегда терпели преследования, угрозы, неудобства, оскорбления и даже лишение жизни за послушание Слову, а не человеческим традициям, как и апостол говорит: «Но, как тогда рожденный по плоти гнал рожденного по духу, так и ныне.» (Гал.4:29). 

Будучи христианином с 1995 года, когда я заключил завет с Богом через водное крещение в покаяние грехов, понимая святость субботнего дня, я всегда старался не нарушать и эту заповедь Божию, относительно субботы. 15-ть лет моей христианской жизни прошли в понимании того, что субботние сутки начинаются «от вечера до вечера». И когда недавно я поставил себе вопрос, после размышлений с братьями о субботнем дне «А когда же в действительности наступает и заканчивается суббота по Библии?», то несмотря на мое пятнадцатилетнее пребывание в Церкви и пятилетнее служение пастором Церкви, я не смог на основании Писания дать подтверждение прочно установившемуся среди суботствующих понятия «от вечера до вечера». Исследование этого вопроса по Писанию заставили меня удивиться насколько ясно и просто Писание открывает эту истину и насколько слепы и глупы мы были слепо приняв на веру общецерковное небиблейское понимание этого вопроса. Сколько еще обмана и человеческих измышлений находятся в церковных катехизисах и доктринах, один Бог знает. Но для искренно ищущего, не закосневшего в церковных догмах христианина, Бог все более и более открывает свет истины еще не знаной им, как написано «Стезя праведных — как светило лучезарное, которое более и более светлеет до полного дня.» (Прит.4:18) 

Братья и сестры! Поднимаемый здесь вопрос не есть маловажный. Не про нас ли написано «Ибо свидетельствую им, что имеют ревность по Боге, но не по рассуждению.» (Рим.10:2). Да, святя седьмой день недели – субботу, мы имеем ревность по Боге, но праведна ли эта ревность и не во тьме ли мы думая, что служим Богу, но на деле служим другому господину, обольстившему нас и помрачившему разум наш неправильным пониманием этого вопроса? Ибо если по Писанию суббота действительно начинается «с вечера и до вечера», то мы хорошо поступаем, держась такого порядка. Но если суббота начинается «с утра и до утра», то вечер пятницы есть обычное рабочее время, которое не надо святить, а вечер субботы мы считаем уже вечером новых суток – воскресенья. Таким образом мы делаем то, что Бог не говорил нам делать и не делаем того, что Он повелел делать. Где мы окажемся тогда со всей своей святостью, если отбросим свет истины, открываемый нам? Подумайте над этим.
Предлагаю вашему вниманию это небольшое исследование и пусть оно поможет вам понять и принять свет истины, который, я уверен, не перестает светить, но все более и более усиливается по мере приближения земных событий к своему концу. Да благословит вас в этом Господь!

                                                  Ваш брат во Христе Василий Белкин. 
Часть 1.

Начало суток в Старом Завете.

1) «и пусть он хранится у вас до четырнадцатого дня сего месяца: тогда пусть заколет его все собрание общества Израильского вечером» (Исх.12:6) (Синодальный перевод)

«І нехай буде воно для вас пильноване аж до чотирнадцятого дня цього місяця. І заколе його цілий збір Ізраїлевої громади на смерканні.» (Перевод Огиенко)
kai\ e#stai u;mi_n diatethrhme/non e%wv th_v tessareskaideka/thv tou_ mhno\v tou/tou, kai\ sfa/xousin au'to\ pa_n to\ plh_yov sunagwgh_v ui;w_n Israhl pro\v  e;spe/ran. (Септуагинта).
pro\v  e;spe/ran  - к вечеру, вечером.
«И да будет он храним вами до четырнадцатого дня этого месяца, и тогда пусть зарежет его все собрание общества Израиля во второй половине дня.» (Тора. Перевод Сончино).
«И да будет он у вас в хранении до четырнадцатого дня сего месяца, тогда пусть зарежет его все собрание общины Исраэйльской в вечерние сумерки.» (перевод равви Давида Иосифона)
«И будет он у вас на хранении 

и будет у вас на хранении. Это означает осмотр, проверку, потому что на протяжении четырех дней перед тем, как заколоть (ягненка), его осматривают, (чтобы убедиться в отсутствии) порока. А почему Он повелел взять (ягненка) за четыре дня до закалывания, о чем не было повелено Им относительно пасхальной жертвы в последующих поколениях? Раби Матия бен Хореш сказал: Ведь (Писание) говорит: "И проходил Я мимо тебя, и увидел тебя, и вот пора твоя, пора любви" [Йехезкель 16, 8] - пришла (пора исполнить) клятву, которую Я дал Аврааму, что избавлю его сыновей. Но у них не было заповедей, которые бы они исполняли, чтобы им (удостоиться) избавления, как сказано: "и ты обнажена и нага" [там же 7]. И Он дал им две заповеди: кровь пасхальной жертвы и кровь обрезания, ибо они сделали обрезание в ту ночь, как сказано: "в кровях твоих" (множественное число) [там же 6] – в двух (видах) крови. И еще сказано: "И ты, ради крови твоего завета Я выпустил твоих узников из ямы, в которой нет воды" [3еxapuя 9, 11]. А потому, что они погрязли в идолопоклонстве. Он сказал им: "отведите и возьмите себе" [12, 21] – отведите ваши руки от идолопоклонства и возьмите агнцев (для исполнения) заповеди [Mехильтa] (Раши)

до четырнадцатого дня этого месяца; и заколет его 

и заколет его.... (Сказано "все собрание", и глагол стоит во множественном числе.) Неужели все они закалывают? (Ведь известно, что один из группы делал это по поручению всех ее членов.) Но из этого (следует), что посланец человека – как сам он (т. е. человек совершает определенное действие через посланца, как если бы он делал это самостоятельно) [Mеxuльтa; Кидушин 40 б]. (Раши)

все собрание общины Исраэля 

собрание общины Исраэля. (Сказано:) собрание, община, Исраэль (но, казалось бы, можно ограничиться одним из этих слов). (Исходя) из этого наши учителя (говорили), что (животных для) пасхальных жертв общества закалывали в три очереди, одна за другой. (Когда) входила первая группа, ворота двора запирали и т. д., как находим в Песахим [64а]. (Раши)

в межвечерье» (Тора. Перевод Ф. Гурфинкель) 

(Сравни: «Одного агнца приноси утром, а второго агнца приноси в межвечерье.» Исх. 29:39.)                                                       .                                        

букв.: в межвечерье, меж двумя вечерами. (Время) от шестого часа (считая от рассвета) и далее называется "межвечерьем", вечерними сумерками, ибо (тогда) солнце клонится к месту, где оно заходит вечером. Мне кажется, что "межвечерье" означает пору между дневным "вечерением" и "вечерением" ночным. Дневное "вечерение" - с начала седьмого часа, когда опускаются вечерние тени, а ночное "вечерение" - в начале ночи. ערב вечер означает: сумрак и тьма, подобно " ערבה померкло всякое веселие" [Йешаяhу 24, 11]. (Раши)                                                                                                                              

 во второй половине дня Букв. "между двумя вечерами". Это выражение обозначает промежуток времени между началом вечера (т. е. когда солнце, пройдя свой апогей, начинает опускаться к горизонту) и его концом (когда солнце опускается за горизонт). С точки зрения закона, это то время, когда 14-го нисана должна быть принесена пасхальная жертва, которая будет разделана, приготовлена и съедена уже после появления звезд,... Однако практически принесение пасхальных жертв начиналось примерно за три часа до захода солнца.  (Сончино).
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 Начало вечера определяется с момента когда тень «пошла», т.е. начала удлиняться. Конец вечера – когда наступила полная тьма.

Итак, пасхальный агнец должен был быть заколен вечером, т.е в период дня между полуднем и полной темнотой. Если еще есть сомнения, обратимся к истинному Агнцу и ко времени Его «заколания». 

«а около девятого часа возопил Иисус громким голосом: Или, Или! лама савахфани? то есть: Боже Мой, Боже Мой! для чего Ты Меня оставил? Некоторые из стоявших там, слыша это, говорили: Илию зовет Он. И тотчас побежал один из них, взял губку, наполнил уксусом и, наложив на трость, давал Ему пить; а другие говорили: постой, посмотрим, придет ли Илия спасти Его. Иисус же, опять возопив громким голосом, испустил дух.» (Матф.27:46-50)

«В девятом часу возопил Иисус громким голосом: Элои! Элои! ламма савахфани? - что значит: Боже Мой! Боже Мой! для чего Ты Меня оставил? Некоторые из стоявших тут, услышав, говорили: вот, Илию зовет. А один побежал, наполнил губку уксусом и, наложив на трость, давал Ему пить, говоря: постойте, посмотрим, придет ли Илия снять Его. Иисус же, возгласив громко, испустил дух.» (Мар.15:34-38)

 (Примечание: девятый час по нашему времени – 15 час, время между полднем и темнотой.) Иисус не мог быть распят в другое время, отличное от времени распятия пасхального агнца.        

Итак, из этого места Писания делаем вывод: вечер – время между полднем и темнотой.

Если сутки начинаются с четко неопределенного во времени понятия «вечер», то 10 адвентистов, живущих в одном селе на одной улице, имеют все основания окончить свои работы и святить субботу каждый по своему усмотрению: 1-й в 12 ч., 2-й в 13 ч.,…9-й в 20 ч., 10-й в 21 ч. (летний период). Естественно, в споре между собой (осуждая одних в нарушении субботы, а других в фанатизме), все они будут указывать на Писание для обоснования своей правоты. Вы думаете Бог автор такой неразберихи и посмешища для неверующих? В котором часу вечера они должны прекратить работы и войти в субботний покой? Может ли общее собрание суботствующих, на основе Писания определить четкое время начала субботнего дня? Да, общее собрание суботствующих может назначить время начала субботнего богослужения, но начало субботы назначает не человек, а Бог! Может быть начало субботнего дня это время захода солнца? Где сказано в Писании, что заход солнца есть конец старого дня и начало нового дня? Нигде! 

 Единственно сказано «…это для вас суббота покоя, и смиряйте души ваши, с вечера девятого [дня] месяца; от вечера до вечера [десятого дня месяца] празднуйте субботу вашу.» (Лев.23:32). Но при внимательном изучении этого текста можно видеть, что во-первых, речь идет о «субботе вашей», а не о субботе Господней и во-вторых, речь идет о периоде поста во время празднования праздника Очищения. 10 дня седьмого месяца был праздник Очищения, праздник без пения и плясок, а время поста, смирения и молитвы. От вечера 9-го дня до вечера 10-го дня определено Богом это время  поста, смирения и молитвы. 

«также в девятый [день] седьмого месяца сего, день очищения, да будет у вас священное собрание; смиряйте души ваши и приносите жертву Господу; никакого дела не делайте в день сей, ибо это день очищения, дабы очистить вас пред лицем Господа, Бога вашего; а всякая душа, которая не смирит себя в этот день, истребится из народа своего; и если какая душа будет делать какое-нибудь дело в день сей, Я истреблю ту душу из народа ее; никакого дела не делайте: это постановление вечное в роды ваши, во всех жилищах ваших; это для вас суббота покоя, и смиряйте души ваши, с вечера девятого [дня] месяца; от вечера до вечера [десятого дня месяца] празднуйте субботу вашу.» (Лев.23:27-32) (Синодальный перевод) 

Здесь проблема Синодального перевода в том, что он говорит о девятом дне, хотя оригинальный текст и другие переводы говорят о десятом дне. Почему Синодальный перевод дает именно девятый день, это пусть остается на совести Синода Православной церкви. Посмотрим другие переводы:

«А десятого дня сьомого місяця день Очищення він, збори святі будуть для вас, і будете впокоряти душі ваші, і принесете огняну жертву для Господа.» (Лев.23:27,28) (Перевод Огиенко)

«Des zehnten (десятый) Tages in diesem siebenten Monat ist der Versцhnungstag. Der soll bei euch heilig heiЯen, daЯ ihr zusammenkommt; da sollt ihr euren Leib kasteien und dem HERRN opfern» (3Mose.23:27) (Немецкая Библия Лютера)

 «Kai\ th`_ deka/th`  (десятый) tou_ mhno\v tou_ e;bdo/mou tou/tou h;me/ra e'xilasmou_, klhth\ a;gi/a e#stai u;mi_n, kai\ tapeinw/sete ta\v quca\v u;mw_n kai\ prosa/xete o;lokau/twma tw`_ kuri/w`.» (Leu23:27) (Септуагинта)
«Also on the tenth (десятый) day of this seventh month there shall be a day of atonement: it shall be an holy convocation unto you; and ye shall afflict your souls, and offer an offering made by fire unto the LORD.» (Lev.23:27) (Библия короля Якова)
«Но в десятый день седьмого месяца этого - день искупления, священное собрание да будет у вас; и смиряйте души ваши (постом), и приносите огнепалимую жертву Господу.» (Лев.23:27,28) (Танах иудейский.в Перевод равви Давида Иосифона)

"Il decimo giorno di questo settimo mese sarа il giorno dell'espiazione; terrete una santa convocazione, vi mortificherete e offrirete sacrifici consumati dal fuoco in onore del Signore.» (Lev.23:27) (Итальянская С.Е.І. Библия.

«decimo die mensis huius septimi dies expiationum erit celeberrimus et vocabitur sanctus adfligetisque animas vestras in eo et offeretis holocaustum Domino» (Lev.23:27) (Латинский. Вульгата.)
  Итак, Лев. 23:27 однозначно говорит о десятом дне седьмого месяца. Как народ Израиля должен был проводить этот день? «смиряйте души ваши (постом),… никакого дела не делайте в день сей» 

 Давайте попробуем таблицей определить этот день и посмотрим, что из этого выйдет.
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	Пост и смирение


 Бог говорит, что именно 10-й день нужно проводить в посте, смирении и молитве. Но Он так же говорит, что этот период надо начинать с вечера 9-го дня и продолжать до вечера 10-го дня. Заметьте, эти два указания не должны противоречить друг другу, они должны говорить об одном и том же. Если день начинается с вечера, то (смотри схему) пост и смирение начинаются вечером 9-го дня и заканчиваются вечером 10-го дня, но светлое время 10-го дня, а именно сам 10-й день выпадает из времени поста и смирения! Разве в таком случае выполняется указание Бога об особенности 10-го дня как дня смирения, поста и молитвы? 

Бог говорит, что именно 10-й день нужно проводить в посте, смирении и молитве, а по теории «от вечера и до вечера» у нас получается проводить в посте, смирении и молитве 9-й день! Не по этой ли причине человеческого измышления «от вечера до вечера» Синод Православной церкви богохульно изменил слово Писания и вместо «десятый день» записал «девятый день», чтобы подогнать слово Писания под свое понимание? В случае, если мы считаем, что день начинается с вечера, мы имеем грех непослушания Богу и вместо    10-го дня будем проводить в смирении 9-й день. Но если мы считаем, что день начинается с утра, то вечер 9-го дня и день 10-го  дня аж до вечера 10-го дня мы проводим в смирении, посте и молитве, чем четко исполняем повеление Божие.
Итак, разве этот стих может быть основанием для небиблейского определения начала суток от вечера? Конечно нет. Но пойдем дальше в нашем исследовании этого вопроса. 

2) «Вот что будешь ты приносить на жертвеннике: двух агнцев однолетних каждый день постоянно; одного агнца приноси поутру, а другого агнца приноси вечером,» (Исх.29:38-40). 

Каждый день постоянно – одного утром, второго вечером. Почему не сказано: одного вечером, другого утром, если сутки начинаются с вечера? 

3) «И дал приказание царь Ахаз священнику Урии, сказав: на большом жертвеннике сожигай утреннее всесожжение и вечернее хлебное приношение,…» (4Цар.16:15). 

Тоже самое: сначала говорится об утреннем всесожжении, потом о вечернем, почему не наоборот, если сутки начинаются с вечера? 

4) «…для возношения всесожжений Господу на жертвеннике всесожжения постоянно, утром и вечером, и для всего, что написано в законе Господа, который Он заповедал Израилю» (1Пар.16:40). 

Опять: сначала – утром, потом – вечером. 

5) «Вениамин, хищный волк, утром будет есть ловитву и вечером будет делить добычу.» (Быт.49:27)

Опять: сначала – утром, потом – вечером.  

 6) «И простер Моисей жезл свой на землю Египетскую, и Господь навел на сию землю восточный ветер, продолжавшийся весь тот день и всю ночь. Настало утро, и восточный ветер нанес саранчу.» (Исх.10:13,14)

Период времени действия восточного ветра: сначала - день, потом - ночь.

7) «И снял и он одежды свои, и пророчествовал пред Самуилом, и весь день тот и всю ту ночь лежал неодетый; поэтому говорят: "неужели и Саул во пророках?"» (1Цар.19:24)

Период времени когда пророчествовал Саул: сначала - день, потом - ночь.

8) «Тогда Саул вдруг пал всем телом своим на землю, ибо сильно испугался слов Самуила; притом и силы не стало в нем, ибо он не ел хлеба весь тот день и всю ночь.» (1Цар.28:20,21)

Период времени когда Саул не ел: сначала - день, потом - ночь.

9) «И поднялся ветер от Господа, и принес от моря перепелов, и набросал их около стана, на путь дня по одну сторону и на путь дня по другую сторону около стана, на два почти локтя от земли. И встал народ, и весь тот день, и всю ночь, и весь следующий день собирали перепелов; и кто мало собирал, тот собрал десять хомеров; и разложили их для себя вокруг стана.» (Чис.11:31,32)

 Еще одно место Писания, которое показывает, что ночь не принадлежит следующему дню. Писание говорит, что народ собирал перепелов «весь тот день, и всю ночь, и весь следующий день.» Если бы день начинался с вечера, то было бы сказано ««весь тот день, и всю следующую ночь, и весь следующий день.»
Возьмите пожалуйста вашу Библию и прочитайте ниже приведенные тексты для более общего понимания темы: 1Пар.9:33, Неем.1:6, Пс.1:2, Пс.31:4, Пс.41:4, Пс.73:16, Ис.38:12,13, Иер.9:1, Иер.16:13, Иер.33:20, Плач.2:18, Лук.2:37, Лук.18:7, Деян.20:31, Деян.26:7, 1Тим.5:5, Откр.7:15, Откр.12:10, Откр.20:10.

 Есть еще одно интересное место в Писании на которое ссылаются те, кто утверждает, что сутки начинаются с вечера. Давайте рассмотрим его. 

 «В те дни я увидел в Иудее, что в субботу топчут точила, возят снопы и навьючивают ослов вином, виноградом, смоквами и всяким грузом, и отвозят в субботний день в Иерусалим. И я строго выговорил [им] в тот же день, когда они продавали съестное. И Тиряне жили в [Иудее] и привозили рыбу и всякий товар и продавали в субботу жителям Иудеи и в Иерусалиме. И я сделал выговор знатнейшим из Иудеев и сказал им: зачем вы делаете такое зло и оскверняете день субботний? Не так ли поступали отцы ваши, и за то Бог наш навел на нас и на город сей все это бедствие? А вы увеличиваете гнев [Его] на Израиля, оскверняя субботу. После сего, когда смеркалось у ворот Иерусалимских, перед субботою, я велел запирать двери и сказал, чтобы не отпирали их до [утра] после субботы. И слуг моих я ставил у ворот, чтобы никакая ноша не проходила в день субботний. И ночевали торговцы и продавцы всякого товара вне Иерусалима раз и два. Но я строго выговорил им и сказал им: зачем вы ночуете возле стены? Если сделаете это в другой раз, я наложу руку на вас. С того времени они не приходили в субботу. И сказал я левитам, чтобы они очистились и пришли содержать стражу у ворот, дабы святить день субботний. И за сие помяни меня, Боже мой, и пощади меня по великой милости Твоей!» (Неем.13:15-22).

Первый вопрос, который мы здесь рассмотрим – каждый день ли запирались ворота Иерусалима когда смеркалось или они стали запираться по приказу Неемии только перед субботой? Давайте поищем ответ на этот вопрос в Писании. 

«И послал Иисус, сын Навин, из Ситтима двух соглядатаев тайно и сказал: пойдите, осмотрите землю и Иерихон. [Два юноши] пошли и пришли в дом блудницы, которой имя Раав, и остались ночевать там. И сказано было царю Иерихонскому: вот, какие-то люди из сынов Израилевых пришли сюда в эту ночь, чтобы высмотреть землю. Царь Иерихонский послал сказать Рааве: выдай людей, пришедших к тебе, которые вошли в твой дом, ибо они пришли высмотреть всю землю. Но женщина взяла двух человек тех и скрыла их и сказала: точно приходили ко мне люди, но я не знала, откуда они; когда же в сумерки надлежало затворять ворота, тогда они ушли; не знаю, куда они пошли; гонитесь скорее за ними, вы догоните их. А сама отвела их на кровлю и скрыла их в снопах льна, разложенных у нее на кровле.» (Иис.Нав.2:1-6).

«И будут всегда отверсты врата твои, не будут затворяться ни днем ни ночью, чтобы приносимо было к тебе достояние народов и приводимы были цари их.» (Ис.60:11,12)

«…если он согласится на мир с тобою и отворит тебе [ворота], то весь народ, который найдется в нем, будет платить тебе дань и служить тебе;» (Втор.20:11)

«Жителям Газы сказали: Самсон пришел сюда. И ходили они кругом, и подстерегали его всю ночь в воротах города, и таились всю ночь, говоря: до света утреннего [подождем, и] убьем его. А Самсон спал до полуночи; в полночь же встав, схватил двери городских ворот с обоими косяками, поднял их вместе с запором, положил на плечи свои и отнес их на вершину горы, которая на пути к Хеврону.» (Суд.16:2-4) (Если ворота города Газы были открыты ночью, зачем было их вырывать с косяками и запором?)

«Он обстроил Вефорон верхний и Вефорон нижний, города укрепленные, со стенами, воротами и запорами» (2Пар.8:5) (Зачем строить укрепленные города со стенами, воротами и запорами, если не закрывать ворота на ночь?)

«Так говорит Господь помазаннику Своему Киру: Я держу тебя за правую руку, чтобы покорить тебе народы, и сниму поясы с чресл царей, чтоб отворялись для тебя двери, и ворота не затворялись» (Ис.45:1)

«Пройдя первую и вторую стражу, они пришли к железным воротам, ведущим в город, которые сами собою отворились им: они вышли, и прошли одну улицу, и вдруг Ангела не стало с ним.» (Деян.12:10) (Ворота Иерусалима сами отворились перед ангелом и Петром, значит на ночь они были закрыты.)

Итак, мы видим, что в древности все города, которые были обнесены стенами имели ворота (даже несколько), которые всегда, каждую ночь запирались. Иерусалим времен Неемии не был исключением в этом. Ворота Иерусалима на каждую ночь запирались и без особого приказа Неемии. Но для чего был дан особый приказ Неемии? Проблема была в том, что и в субботнее утро, как и в утро любого другого дня, ворота Иерусалима отворялись для перемещения людей. Язычники и нечестивые жители Иудеи и Иерусалима использовали этот момент для своей торговли в субботний день на улицах Иерусалима, как и в другие дни недели. Поэтому, чтобы прекратить это беззаконие, Неемия дает особое указание: «После сего, когда смеркалось у ворот Иерусалимских, перед субботою, я велел запирать двери и сказал, чтобы не отпирали их до [утра] после субботы.»  Главная цель приказа Неемии не в том, чтобы перед субботой запереть ворота города (они и без этого всегда запирались на каждую ночь), но чтобы не отпирали их аж до утра после субботы. По приказу Неемии, ворота Иерусалима теперь могли отпираться утром любого дня, кроме утра субботы. Лишь после субботы, утром следующего дня, ворота могли быть открыты. Но язычники и отступники-иудеи не сразу повиновались этому указанию. Они продолжали в ночь с пятницы на субботу ночевать у ворот Иерусалима, как было раньше, с надеждой, что в субботу утром ворота откроются и они смогут вести свою торговлю в Иерусалиме в субботний день. Но Неемия строго предупредил их: «зачем вы ночуете возле стены? Если сделаете это в другой раз, я наложу руку на вас.»   

 Итак, мы видим, что и этот отрывок Писания не может быть подтверждением начала суток с вечера. 

 Есть еще одно место в Писании, которое нам необходимо рассмотреть в связи с исследуемым вопросом о начале суток. Это место не совсем приятное на слух, но тем не менее оно хорошо раскрывает данный вопрос.

 «И вышел Лот из Сигора и стал жить в горе, и с ним две дочери его, ибо он боялся жить в Сигоре. И жил в пещере, и с ним две дочери его. И сказала старшая младшей: отец наш стар, и нет человека на земле, который вошел бы к нам по обычаю всей земли; итак напоим отца нашего вином, и переспим с ним, и восставим от отца нашего племя. И напоили отца своего вином в ту ночь; и вошла старшая и спала с отцом своим: а он не знал, когда она легла и когда встала. На другой день старшая сказала младшей: вот, я спала вчера с отцом моим; напоим его вином и в эту ночь; и ты войди, спи с ним, и восставим от отца нашего племя. И напоили отца своего вином и в эту ночь; и вошла младшая и спала с ним; и он не знал, когда она легла и когда встала.» (Быт.19:30-35).

Итак, что мы видим здесь? В первую ночь старшая дочь спит с отцом своим. Переспав с ним, на другой день (какой другой день? день сразу же после этой ночи или день через день?). Не будем выворачивать себе мозги, а посмотрим на ситуацию прямо: первая ночь – старшая с отцом, на рассвете сутки первой ночи закончились. Начался новый день «другой день» - старшая говорит младшей «вот, я спала вчера с отцом моим; напоим его вином и в эту ночь». Заметьте, что на другой день, в который не входит первая ночь, старшая говорит «напоим его вином и в эту ночь».  

	

	Ночь
	день
	Ночь
	День

	


 Думаю, эта таблица не нуждается в особых комментариях. Однозначно, история Лота с его дочерьми определяет утро как начало суток. Если же вечер есть начало суток, то весь разговор дочерей Лота есть бессмыслица. Сутки не могут начинаться вечером, иначе старшая должна была бы сказать днем «вот, я спала сегодня (ночью) с отцом моим; напоим его вином и в завтрашнюю ночь».
 Рассмотрим еще одно место Писания. 

«И злой дух от Бога напал на Саула, и он сидел в доме своем, и копье его было в руке его, а Давид играл рукою своею на струнах. И хотел Саул пригвоздить Давида копьем к стене, но Давид отскочил от Саула, и копье вонзилось в стену; Давид же убежал и спасся в ту ночь. И послал Саул слуг в дом к Давиду, чтобы стеречь его и убить его до утра. И сказала Давиду Мелхола, жена его: если ты не спасешь души твоей в эту ночь, то завтра будешь убит. И спустила Мелхола Давида из окна, и он пошел, и убежал и спасся.» (1Цар.19:9-13). 

Итак, была ночь, когда Давид бежал от Саула. Саул послал слуг, чтобы убить Давида. Мелхола предупреждает Давида, что если он в эту же ночь не убежит, то завтра (утром) будет убит. Здесь, как говорится, открытым текстом сказано, что сутки начинаются с утра, а не с вечера.

Рассмотрим еще одно место Писания из книги Рут:

«И сказала ей Ноеминь, свекровь ее: дочь моя, не поискать ли тебе пристанища, чтобы тебе хорошо было? Вот, Вооз, со служанками которого ты была, родственник наш; вот, он в эту ночь веет на гумне ячмень; умойся, помажься, надень на себя [нарядные] одежды твои и пойди на гумно, но не показывайся ему, доколе не кончит есть и пить; когда же он ляжет спать, узнай место, где он ляжет; тогда придешь и откроешь у ног его и ляжешь; он скажет тебе, что тебе делать. [Руфь] сказала ей: сделаю все, что ты сказала мне. И пошла на гумно и сделала все так, как приказывала ей свекровь ее. Вооз наелся и напился, и развеселил сердце свое, и пошел и лег спать подле скирда. И она пришла тихонько, открыла у ног его и легла. В полночь он содрогнулся, приподнялся, и вот, у ног его лежит женщина. И сказал [ей Вооз]: кто ты? Она сказала: я Руфь, раба твоя, простри крыло твое на рабу твою, ибо ты родственник. [Вооз] сказал: благословенна ты от Господа [Бога], дочь моя! это последнее твое доброе дело сделала ты еще лучше прежнего, что ты не пошла искать молодых людей, ни бедных, ни богатых; итак, дочь моя, не бойся, я сделаю тебе все, что ты сказала; ибо у всех ворот народа моего знают, что ты женщина добродетельная; хотя и правда, что я родственник, но есть еще родственник ближе меня; переночуй эту ночь; завтра же, если он примет тебя, то хорошо, пусть примет; а если он не захочет принять тебя, то я приму; жив Господь! Спи до утра. И спала она у ног его до утра и встала прежде, нежели могли они распознать друг друга…» (Руф.3:1-14).
Еще одно место Писания, которое четко и ясно раскрывает поднятую нами тему. Вооз ночью говорит Руфи: «переночуй эту ночь,… спи до утра, а завтра (которое начнется с утра, иначе он сказал бы «сегодня»), если он примет тебя, то хорошо, пусть примет; а если он не захочет принять тебя, то я приму… И спала она у ног его до утра (т.е. до «завтра») и встала прежде, нежели могли они распознать друг друга…»
  Мы рассмотрели с вами несколько мест Писания из Старого Завета. Однозначно видно, что сутки начинаются не с вечера или захода солнца, а именно с восхода солнца. Теперь посмотрим, что говорит об этом Новый Завет.

Часть 2.

Начало суток в Новом Завете.

«По прошествии же субботы, на рассвете первого дня недели, пришла Мария Магдалина и другая Мария посмотреть гроб.» (Матф.28:1). Если сутки от вечера до вечера, то суббота закончилась вечером. Почему же женщины не пошли к гробу сразу же по окончании субботы, вечером первого дня недели, чтобы помазать тело Иисуса благовониями? Кто-то может сказать, что было уже темно и потому они пошли на рассвете первого дня недели, который начался вечером. Хорошо, допустим такую мысль. Тогда однозначно можем утверждать, что вечером первого дня недели никто не видел воскресшего Иисуса и не говорил с Ним. Так? Как же тогда понимать записанное Иоанном: 
«В тот же первый день недели вечером, когда двери [дома], где собирались ученики Его, были заперты из опасения от Иудеев, пришел Иисус, и стал посреди, и говорит им: мир вам!» (Иоан.20:19). Вы удивлены? Тогда читайте выше этого стиха и вы удивитесь еще больше:

«В первый же [день] недели Мария Магдалина приходит ко гробу рано, когда было еще темно, и видит, что камень отвален от гроба. Итак, бежит и приходит к Симону Петру и к другому ученику, которого любил Иисус, и говорит им: унесли Господа из гроба, и не знаем, где положили Его. Тотчас вышел Петр и другой ученик, и пошли ко гробу. Они побежали оба вместе; но другой ученик бежал скорее Петра, и пришел ко гробу первый. И, наклонившись, увидел лежащие пелены; но не вошел [во гроб]. Вслед за ним приходит Симон Петр, и входит во гроб, и видит одни пелены лежащие, и плат, который был на главе Его, не с пеленами лежащий, но особо свитый на другом месте. Тогда вошел и другой ученик, прежде пришедший ко гробу, и увидел, и уверовал. Ибо они еще не знали из Писания, что Ему надлежало воскреснуть из мертвых. Итак ученики опять возвратились к себе. А Мария стояла у гроба и плакала. И, когда плакала, наклонилась во гроб, и видит двух Ангелов, в белом одеянии сидящих, одного у главы и другого у ног, где лежало тело Иисуса. И они говорят ей: жена! что ты плачешь? Говорит им: унесли Господа моего, и не знаю, где положили Его. Сказав сие, обратилась назад и увидела Иисуса стоящего; но не узнала, что это Иисус. Иисус говорит ей: жена! что ты плачешь? кого ищешь? Она, думая, что это садовник, говорит Ему: господин! если ты вынес Его, скажи мне, где ты положил Его, и я возьму Его. Иисус говорит ей: Мария! Она, обратившись, говорит Ему: Раввуни! - что значит: Учитель! Иисус говорит ей: не прикасайся ко Мне, ибо Я еще не восшел к Отцу Моему; а иди к братьям Моим и скажи им: восхожу к Отцу Моему и Отцу вашему, и к Богу Моему и Богу вашему. Мария Магдалина идет и возвещает ученикам, [что] видела Господа и [что] Он это сказал ей. В тот же первый день недели вечером, когда двери [дома], где собирались ученики Его, были заперты из опасения от Иудеев, пришел Иисус, и стал посреди, и говорит им: мир вам! Сказав это, Он показал им руки и ноги и ребра Свои. Ученики обрадовались, увидев Господа.» (Иоан.20:1-20). 

Итак, мы видим, что женщины не приходили ко гробу Иисуса вечером не потому, что было уже темно, хотя (как мы думали) и закончилась суббота, а потому, что все еще были субботние сутки, аж до рассвета. Когда на рассвете закончилась суббота и наступили новые сутки – первый день недели, Мария, не опасаясь теперь нарушения субботы, очень рано приходит ко гробу и видит, что Иисуса там нет. Бежит к ученикам и говорит им об этом. Ученики с Марией бегут назад ко гробу. Действительно, Иисуса там нет. Ученики возвращаются к себе, а Мария остается. Тут она и встречается с воскресшим Иисусом и имеет с Ним разговор. Мария опять идет и говорит обо всем ученикам. Но они ей не верят. Тогда Сам Иисус вечером того же дня, первого дня недели приходит к ним и говорит с ними. Я думаю, что если вы действительно хотите познать истину, то это одно из лучших мест Писания для понимания данной темы. Для полного понимания данной ситуации прочитайте описание этих событий другим евангелистом:

«Воскреснув рано в первый [день] недели, [Иисус] явился сперва Марии Магдалине, из которой изгнал семь бесов. Она пошла и возвестила бывшим с Ним, плачущим и рыдающим; но они, услышав, что Он жив и она видела Его, - не поверили. После сего явился в ином образе двум из них на дороге, когда они шли в селение. И те, возвратившись, возвестили прочим; но и им не поверили. Наконец, явился самим одиннадцати, возлежавшим [на вечери], и упрекал их за неверие и жестокосердие, что видевшим Его воскресшего не поверили.» (Мар.16:9-14).

Итак, что мы видим? Иисус воскрес рано в первый день недели. Он говорит с Марией. Потом Он идет по дороге в Эмаус и ведет разговор с двумя разочарованными учениками. Потом эти ученики возвращаются в Иерусалим и свидетельствуют братьям о воскресшем Господе. Но те не верят. Все это занимает значительную часть дня. И вот наконец, вечером первого дня недели, того же самого дня Иисус Сам является Своим ученикам. 

Написано, что Иисус воскрес рано утром в первый день недели. По теории «от вечера до вечера» сначала идет вечер а потом утро текущих суток. Значит вечер первого дня недели был раньше утра первого дня недели! Как же в таком случае понимать Писание, которое говорит, что Иисус воскреснув рано утром первого дня недели, вечером того же первого дня недели, после определенных событий, явился ученикам? Абсурд? Да! Но не в Писании, а в нашем слепом следовании за человеческими измышлениями. Следуя за Писанием, а не за людьми, мы будем иметь стройную картину библейской истины. Я думаю, мы достаточно ясно разобрали это место Писания.

Рассмотрим еще одно место Писания

«Вечером того дня сказал им: переправимся на ту сторону.» (Мар.4:35). Прочитайте сначала всю главу и задайте себе вопрос «Как же евангелист Марк, а с ним и другие христиане апостольского периода Церкви, понимали вопрос начала суток?» Не скажете ли вы «Однозначно с утра до утра». Целый день Иисус учит людей, а вечером того же дня переправляется с ними на другую сторону. Если считать начало суток от вечера, то Марк должен был записать так «Вечером следующего дня сказал им: переправимся на ту сторону.» Но не так написано. А мы верим написанному.

Предложу вашему вниманию еще одно довольно таки интересное место Писания.

«Тогда некто, именем Иосиф, член совета, человек добрый и правдивый, не участвовавший в совете и в деле их; из Аримафеи, города Иудейского, ожидавший также Царствия Божия, пришел к Пилату и просил тела Иисусова; и, сняв его, обвил плащаницею и положил его в гробе, высеченном [в скале], где еще никто не был положен. День тот был пятница, и наступала суббота. Последовали также и женщины, пришедшие с Иисусом из Галилеи, и смотрели гроб, и как полагалось тело Его; возвратившись же, приготовили благовония и масти; и в субботу остались в покое по заповеди.» (Лук.23:50-56). 

Внимательно посмотрите на выделенное словосочетание «наступала суббота». Нас всегда учили, что на закате солнца, вечером наступает суббота. Но посмотрите, как это место Писание звучит в оригинале, на греческом языке!

  kai    hmera     hn       paraskeuh       kai     sabbaton   epefwsken   
     И      день    был   приготовления     и       суббота      рассветала.
¤pi-fЕskv - (рас)светать: 
t» ¤pifvskoжsъ (sc. ІmЎr&) NT - с наступлением дня    
¤pЎfvsken  - рассветала , ¤pifvskoжsъ  - на рассвете
(Симфония словарных форм. Подстрочный перевод.www.bible.in.ua)
 
Глагол epefwsken (рассветала) происходит от существительного φωσ (свет, светило, освещение, просвещение). Именно это слово φωσ используется в следующих местах Евангелия:

«народ, сидящий во тьме, увидел свет (φωσ) великий, и сидящим в стране и тени смертной воссиял свет (φωσ). (Матф.4:16) 

«Вы - свет (φωσ) мира. Не может укрыться город, стоящий на верху горы… Так да светит свет (φωσ) ваш пред людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего Небесного.»

(Матф.5:14,16). И так далее, еще много подобных мест. 
Если сутки начинаются с вечера, то начало суток должно затемняться, а не рассветать. Вы понимаете теперь, в каком сатанинском заблуждении мы все находились в вопросе начала суток?

Часть 3. 

Благословенное время.

 А теперь, если вы еще не устали, хочу обратить ваше особое внимание на одно весьма интересное место Писания, которое многие, кто придерживается теории «от вечера до вечера», используют для подтверждения своего мнения. Мы не можем окончательно утвердиться в истине, что суббота начинается с рассвета, а не с заката, если внимательно не разберем это место Писания.
 «И приходят в Капернаум; и вскоре в субботу вошел Он в синагогу и учил. И дивились Его учению, ибо Он учил их, как власть имеющий, а не как книжники. В синагоге их был человек, одержимый духом нечистым, и вскричал: оставь! что Тебе до нас, Иисус Назарянин? Ты пришел погубить нас! знаю Тебя, кто Ты, Святый Божий. Но Иисус запретил ему, говоря: замолчи и выйди из него. Тогда дух нечистый, сотрясши его и вскричав громким голосом, вышел из него. И все ужаснулись, так что друг друга спрашивали: что это? что это за новое учение, что Он и духам нечистым повелевает со властью, и они повинуются Ему? И скоро разошлась о Нем молва по всей окрестности в Галилее. Выйдя вскоре из синагоги, пришли в дом Симона и Андрея, с Иаковом и Иоанном. Теща же Симонова лежала в горячке; и тотчас говорят Ему о ней. Подойдя, Он поднял ее, взяв ее за руку; и горячка тотчас оставила ее, и она стала служить им. При наступлении же вечера, когда заходило солнце, приносили к Нему всех больных и бесноватых. И весь город собрался к дверям.»  (Мар.1:21-33)
 «И пришел в Капернаум, город Галилейский, и учил их в дни субботние. И дивились учению Его, ибо слово Его было со властью. Был в синагоге человек, имевший нечистого духа бесовского, и он закричал громким голосом: оставь; что Тебе до нас, Иисус Назарянин? Ты пришел погубить нас; знаю Тебя, кто Ты, Святый Божий. Иисус запретил ему, сказав: замолчи и выйди из него. И бес, повергнув его посреди синагоги, вышел из него, нимало не повредив ему. И напал на всех ужас, и рассуждали между собою: что это значит, что Он со властью и силою повелевает нечистым духам, и они выходят? И разнесся слух о Нем по всем окрестным местам. Выйдя из синагоги, Он вошел в дом Симона; тёща же Симонова была одержима сильною горячкою; и просили Его о ней. Подойдя к ней, Он запретил горячке; и оставила ее. Она тотчас встала и служила им. При захождении же солнца все, имевшие больных различными болезнями, приводили их к Нему и Он, возлагая на каждого из них руки, исцелял их.»  (Лук.4:31-40).

Итак, на основе Писания мы уже имеем четкое понимание того, что сутки начинаются на рассвете и заканчиваются на рассвете следующих суток. С рассветом старые сутки закончились, новые настали. Это же правило полностью применимо и к субботним суткам. Субботние сутки начинаются на рассвете по окончании пятницы и заканчиваются на рассвете воскресения. По крепко утвержденному в наших мозгах опять таки человеческому пониманию, что святость субботы, по заповеди, охватывает собой все субботние сутки, мы оказались в недоумении, читая вышеприведенные тексты Евангелия и налагая их на библейское понимание суток «с рассвета до рассвета». 

Защитники теории «от вечера до вечера», победно указывая нам на это место Писания, спрашивают нас «Почему люди при захождении солнца приносят к Иисусу больных на исцеление?» И тут же самодовольно отвечают «Да потому, что при захождении солнца суббота закончилась и наступил первый день недели и все ваши рассуждения есть ересь и обман! Суббота начинается от захода солнца и заканчивается на заходе солнца!» Но они забывают, что все выше сказанное не наши рассуждения и ереси, это истина Писания и если мы видим какие-то противоречия, которых в Писании быть не может, то проблема не в Писании, а в нас, что-то мы не так поняли или в чем-то мы еще во тьме, а не во свете. Но давайте разберем все по порядку.
Мы видим, что Иисус войдя утром в синагогу, присутствуя на богослужении, учит народ. Потом, тут же в синагоге, Он исцеляет одержимого нечистым духом. Выходит из синагоги. Приходит в дом тещи Симона, исцеляет ее. После этого она прислуживает Ему и Его ученикам. Я думаю, она приготовила им обед, который они провели также размышляя и о Слове. И вот, при захождении солнца, когда уже наступают сумерки, хотя еще продолжаются субботние сутки, люди несут к Нему больных для исцеления. 

Но подождите, говорим мы (имея небиблейское понимание начала суток «от вечера до вечера»), субботние сутки еще не закончились. Да, светлое время субботних суток, называемое день, заканчивается, но сутки то продолжаются, наступает темное время суток, называемое ночь. Вы не можете нарушить заповедь начав массовое хождение, ношение носилок с больными, передвигаясь в субботние сутки с тяжестями и приводя в негодование благочестивых поклонников своей суматохой. (Кто был на подобных сеансах массовых исцелений, тот знает какая толкотня и шум происходят в это время, даже крыши домов разбирают, чтобы на веревках опустить парализованного.) 

Что интересно, Иисус не остановил этих людей и не укорил их за нарушение субботы. Вы скажете, что Иисус и не мог так поступить, ибо Сам, будучи утром в синагоге исцелил одержимого бесом и в обеденное время исцелил тещу Симона. Да, действительно, Иисус их и не останавливал. Но были и другие, которые даже Иисусу запрещали исцелять в субботу, а не то что простым людям: «При этом начальник синагоги, негодуя, что Иисус исцелил в субботу, сказал народу: есть шесть дней, в которые должно делать; в те и приходите исцеляться, а не в день субботний.» (Лук.13:14). 

Да, Иисус знал, что сказать на это начальнику синагоги, но как народ? Мог ли народ массово, открыто ослушаться начальника синагоги, книжников, фарисеев не боясь при этом отлучения от синагоги? Вы знаете, что такое «отлучение от синагоги»? Прочитайте эти места Евангелия и подумайте над этим «…Так отвечали родители его, потому что боялись Иудеев; ибо Иудеи сговорились уже, чтобы, кто признает Его за Христа, того отлучать от синагоги.» (Иоан.9:22); «…Впрочем и из начальников многие уверовали в Него; но ради фарисеев не исповедывали, чтобы не быть отлученными от синагоги». (Иоан.12:42). (Даже начальники боялись отлучения, не то что простой народ). Также отлучение от Церкви как «оружие массового поражения» широко использовалось в средние века папством и жертвами отлучения становились целые города и государства. И по сегодня, в некоторых тоталитарных закрытых сектах типа «Шелковцы» используется подобный метод.

  Я очень сомневаюсь чтобы народ массово, открыто ослушался начальников синагог, книжников, фарисеев относительно исцелений в субботу, не боясь при этом отлучения от синагоги. Да, ходить за Ним, слушать Его учение – это одно. Но открыто восстать против церковных руководителей и  вследствии этого быть отлученным от синагоги! Единицы способны на это. Но, что интересно в этой ситуации, мы нигде не читаем чтобы книжники и фарисеи обвинили людей в нарушении субботы! Почему??? Да просто потому, что нарушения то и не было!!! Как не было, ведь субботние сутки продолжались!? Да субботние сутки продолжались, но все очень просто. Опять таки вся проблема в том, что нам вдолбили в головы ересь человеческую относительно продолжительности святости субботнего времени в субботние суток! Читайте внимательно заповедь и вы все поймете! Все станет очень просто на свои места!
«Помни день субботний, чтобы святить его» (Исх.20:8).  Не сутки, не ночь, а день!

Я прекрасно вижу как вы оторопели. И это нормально! Именно такое состояние пережил и я. Но чтобы понять все до конца, в этом вопросе, давайте начнем с начала, от дней творения. 

Что было началом творческой деятельности Бога на земле? «И сказал Бог: да будет свет. И стал свет.» (Быт.1:3). Первое, с чего начал Бог Свою деятельность по сотворению неба, земли и все что на них – свет. Заметьте, деятельность Бога начинается не с тьмы, а со света. Бог тьму не творил. Написано «Земля же была безвидна и пуста, и тьма (уже была) над бездною, и Дух Божий (Дух Всесильного – евр.) носился над водою.» (Быт.1:2). 

 Читаем дальше «И увидел Бог свет, что он хорош, и отделил Бог свет от тьмы. И назвал Бог свет днем, а тьму ночью. И был вечер, и было утро: день один.» (Быт.1:4,5). 

Давайте проследим деятельность Бога в первый день творения: 
1. «да будет свет. И стал свет».

2. «отделил Бог свет от тьмы».

3. «назвал Бог свет днем».

4. «а тьму ночью».

 Итак, в первый день творения мы четко видим четыре этапа Божией деятельности. Заметьте, все это происходит в светлое время суток ибо по окончании этих четырех этапов мы читаем «И был вечер, и было утро: день один.» Окончании творческой деятельности Бога в первые сутки происходит вечером. С вечера до утра следующих суток Бог ничего не творит. После слова «утро» мы читаем «день один». Что это значит? А то, что «утро» есть разделительная черта между сутками. «Утро» - конец предыдущих суток и начало следующих суток. 

Итак, мы видим, что в первые сутки творения, Бог закладывает само понятие «сутки», которые делятся на светлую часть – «день» и темную часть – «ночь». Еще раз повторюсь, ибо это очень важно – вся творческая деятельность Бога происходит только во время светлой части суток – днем. Во время темной части суток – ночью, Бог ничего не творит ибо описание творческой деятельности Бога заканчивается к вечеру и с утра следующего дня начинается опять «И был вечер, и было утро: день один.» 
Если вы поняли всю последовательность действий Бога в первые сутки, то вы легко поймете и последовательность Его действий в следующие сутки творения. После каждой дневной деятельности Бога идет одинаковое завершение Его дел в «нерабочее» темное время суток «и был вечер и было утро день …». 

Итак, какой вывод мы можем сделать отсюда? Вся творческая деятельность Бога происходила только днем. С вечера и до утра эта деятельность прекращалась. А теперь, в свете истинного библейского понимания этого вопроса прочитайте слова Писания, так давно знакомые нам, но так до конца раньше не понимаемые: 

«И совершил Бог к седьмому дню дела Свои, которые Он делал, и почил в день седьмый от всех дел Своих, которые делал. И благословил Бог седьмой день, и освятил его, ибо в оный почил от всех дел Своих, которые Бог творил и созидал.» (Быт.2:2,3).

 «Помни день субботний, чтобы святить его; шесть дней работай и делай [в них] всякие дела твои, а день седьмой — суббота Господу, Богу твоему: не делай в оный никакого дела ни ты, ни сын твой, ни дочь твоя, ни раб твой, ни рабыня твоя, ни [вол твой, ни осел твой, ни всякий] скот твой, ни пришлец, который в жилищах твоих; ибо в шесть дней создал Господь небо и землю, море и все, что в них, а в день седьмой почил; посему благословил Господь день субботний и освятил его.» (Исх.20:8-11).

Чем является суббота для детей Божьих? В первую очередь – памятником творения. Но мы уже увидели, что творческая деятельность Бога происходила только днем, в светлую пору суток и к вечеру, аж до утра следующих суток, прекращалась. Поэтому дни, а не ночи шести суток имеют место в заповеди Божьей. Поэтому и седьмой день есть памятником творения, так как все творение происходило лишь во дни, а не в ночи и лишь день седьмых суток имеет место в этой заповеди, а седьмая ночь не имеет к ней никакого отношения.
 Я думаю, что здесь надо вспомнить уклад жизни человечества на протяжении почти 6.000 лет существования человека. Резкие изменения уклада жизни человека произошли всего каких-нибудь 150 лет назад. Но на протяжении почти 6.000 лет существования человека, вся его рабочая деятельность ограничивалась днем – светлой порой суток. Не было заводов и фабрик с их ночными сменами, железных дорог с непрерывным графиком работы, машин, самолетов и т.д. В основном, ночная деятельность была у стражников городских ворот и у всякого рода шаек бандитов и воров. Но общая деятельность человека происходила только днем, в светлую пору суток. Поэтому, разумное понимание вышеприведенных текстов Писания  - это понимания слова «день» как светлая пора суток и темная пора суток - «ночь»к этому не имеет никакого отношения. 
Вот как об этом укладе жизни написано в псалмах «Ты простираешь тьму и бывает ночь: во время нее бродят все лесные звери; львы рыкают о добыче и просят у Бога пищу себе. Восходит солнце,… выходит человек на дело свое и на работу свою до вечера. Как многочисленны дела Твои, Господи! Все соделал Ты премудро; земля полна произведений Твоих.» (Пс.103:20-24).
Подобный образ жизнедеятельности человека, мы читаем и в Евангелии «Ибо Царство Небесное подобно хозяину дома, который вышел рано поутру нанять работников в виноградник свой и, договорившись с работниками по динарию на день, послал их в виноградник свой; выйдя около третьего часа, он увидел других, стоящих на торжище праздно, и им сказал: идите и вы в виноградник мой, и что следовать будет, дам вам. Они пошли. Опять выйдя около шестого и девятого часа, сделал то же. Наконец, выйдя около одиннадцатого часа, он нашел других, стоящих праздно, и говорит им: что вы стоите здесь целый день праздно? Они говорят ему: никто нас не нанял. Он говорит им: идите и вы в виноградник мой, и что следовать будет, получите. Когда же наступил вечер, говорит господин виноградника управителю своему: позови работников и отдай им плату, начав с последних до первых.» (Матф.20:1-8)
Итак, мы видим, что изначально Бог четко определил жизнедеятельность человека на протяжении суток: день – для работы, ночь – для отдыха. Шесть дней, светлая пора суток – работа, шесть ночей, темная пора суток – отдых. Такой порядок установлен Богом для шести недельных суток. По этому «графику» Он Сам так «работал» и этот же «график работы» заповедал и для человека. 
Седьмые же сутки недели, имеют несколько другой порядок – не только ночь, темная пора седьмых суток для отдыха, как и шести предыдущих суток, но и день, светлая пора седьмых суток для отдыха. Более того, светлая пора седьмых суток – день еще является особым периодом времени: освященным и благословенным! Почему именно день? Да потому, что написано «ибо в шесть дней создал Господь небо и землю, море и все, что в них, а в день седьмой почил; посему благословил Господь день субботний и освятил его».  Но с окончанием дня, светлой части седьмых суток, при захождении солнца, благословенный период времени заканчивается и люди могут уже по своему усмотрению проводить это темное время все еще субботних суток. 
Поэтому, никакого осуждения не услышал народ ни из уст Иисуса, ни тем более из уст книжников и фарисеев и не было страха у народа перед ними, когда они при захождении солнца в субботние сутки массово приносили к Иисусу своих больных, ибо прекрасно понимали, что святые, благословенные часы субботы простирались лишь на светлое время субботних суток – «день» и при захождении солнца эти особые часы заканчивались, хотя субботние сутки и продолжались до рассвета. «При захождении же солнца (в субботние сутки, - авт.) все, имевшие больных различными болезнями, приводили их к Нему и Он, возлагая на каждого из них руки, исцелял их.»  (Лук.4:40).

Теперь вы понимаете, что и это место Писания не может быть поддержкой для человеческого измышления начала суток «от вечера до вечера». 

В понимании слов «свет» и «тьма», «день» и «ночь» есть и духовный контекст. «Свет» есть символ жизни, истины, добра, любви, Бога, Христа, созидательной силы и т.д. «Тьма» есть символ смерти, греха, обмана, зла, ненависти, сатаны, сил разрушения и т.д. Бог не творил тьму (грех, обман, насилие, зло,…) Бог сотворил свет, как буквальный, так и духовный, а отец духовной тьмы – дьявол, как и написано «Ваш отец диавол; и вы хотите исполнять похоти отца вашего. Он был человекоубийца от начала и не устоял в истине, ибо нет в нем истины. Когда говорит он ложь, говорит свое, ибо он лжец и отец лжи.» (Иоан.8:44) 

«Суд же состоит в том, что свет пришел в мир; но люди более возлюбили тьму, нежели свет, потому что дела их были злы; ибо всякий, делающий злое, ненавидит свет и не идет к свету, чтобы не обличились дела его, потому что они злы, а поступающий по правде идет к свету, дабы явны были дела его, потому что они в Боге соделаны.» (Иоан.3:19-21).
 Творческая и искупительная деятельность Бога и служение Его народа происходят только во свете и никогда во тьме. Деятельность сатаны и его последователей – всегда во тьме и никогда во свете. Бог творит свет, а не тьму, живет во свете, а не во тьме, благословляет свет, т.е. «день», а не тьму, т.е. «ночь». Огромное количество библейских стихов раскрывают именно такое понятие света и тьмы. Я не буду их приводить, возьмите Библию, читайте ее и вы сами в этом убедитесь. Единственное место, которое желаю представить вам, это «И вот благовестие, которое мы слышали от Него и возвещаем вам: Бог есть свет, и нет в Нем никакой тьмы.» (1Иоан.1:5). 
 
А сейчас имею желание поделиться с вами исследованием брата Троя Миллера по этому вопросу. Свое исследование он назвал «Когда начинается день». Вот отрывок из этой брошюры:

«Давайте смело скажем, друзья, что достаточно много времени ушло, чтобы похоронить Того Человека из Галилеи… Он был на древе около 9 утра (3-й час дня). Была тьма от полудня до 3 часов после полудня (с 6-го до 9-го часа). Затем, когда наступил вечер, Иосиф из Аримафеи просил тела Иисуса. Любой момент времени после полудня может рассматриваться как “вечер”, но в контексте видно, что Иосиф не просил тела до захода солнца, или в короткий промежуток времени до захода как нас учили, но во время захода. Пожалуйста, прочитайте это для себя…

И как уже настал вечер, - потому что была пятница, то есть [день] перед субботою, - пришел Иосиф из Аримафеи, знаменитый член совета, который и сам ожидал Царствия Божия, осмелился войти к Пилату, и просил тела Иисусова. (Мар.15:42,43)
Если “вечер настал” и все еще не наступила Суббота, то в таком случае тьма уже должна наступить когда начинается Суббота (и по этой причине я соблюдал Субботу от темноты до темноты в течение 3-4 лет). Вы когда нибудь пытались принять во внимание все события от момента, когда Иосиф появился перед Пилатом, до наступления темноты? В действительности, тот, кто вынужден признавать наступление темноты как начало дня, в этом случае будет иметь только 30-45 минут (приблизительное время от захода солнца до наступления темноты), с которыми он сможет оперировать. Пожалуйста, рассмотрите события и честно произведите расчеты. ВОЗМОЖНО ли все нижеперечисленные события втиснуть в промежуток времени 30-45 минут?

Во-первых, Иосиф пошел к Пилату, когда вечер уже наступил. Нам не сказано, что он добился аудиенции у Пилата в тот же момент. Какой бюрократ доступен в тот же момент, когда вы пришли в его офис? Пилат не поверил, что “Царь Иудейский” уже был мертв и вызвал стерегущего сотника, чтобы узнать это у него (Мк.15:44,45). Стерегущий сотник находился на месте распятия. Как далеко находится дворец Пилата от Голгофы? Мне сказали, что около 5 минут хотьбы. Итак, с момента захода солнца мы имеем 5 минут, в течение которых Иосиф шел ко дворцу Пилата; затем неизвестное количество времени, чтобы получить аудиенцию у Пилата, несколько минут прошения у Пилата; затем посланец должен был быть отправлен к Голгофе (следующие 5 минут), и сотник затем возвращается во дворец Пилата (другие 5 минут), плюс время распроса сотника. Теперь, когда разрешение было получено, Иосиф должен был вернуться к холму (следующие 5 минут). У них не было машин, и они все еще должны были вернуться к Голгофе до наступления темноты (в сценарии “от вечера до вечера”). Иосиф мог ожидать около 20 минут только для того, чтобы получить аудиенцию, и мы имеем 20 минут времени, которое заняли путешествия от дворца до Голгофы. Мы уже потратили почти все доступное нам время; добавьте сюда время на прошение и распросы, и вы исчерпаете все время. Не удивительно, что Иосиф и Никодим очень спешили.

Теперь мы имеем полноценного Человека, пригвожденного ко древу. Он представляет Собой мертвый груз (буквально) и нам сказано, что ни одна кость в Его теле не должна быть сломана. Итак, они должны были соорудить наспех некое подобие лесов так, чтобы несколько людей могли подняться и вынуть гвозди, и затем осторожно спустить Его. Если это был столб (и Он не был пригвожден к настоящему дереву как верят некоторые исследователи), тогда они могли вырыть его, и с помощью веревок и лесов осторожно опустить этот столб. Друзья, не имеет значения как вы все это считаете, но вы уже выходите за отведенный промежуток времени. Сказано, что могила была рядом; но ничего не сказано о настоящем магазине с инструментами и дворе с пиломатериалами. Вы думаете, что друзья осужденных всегда носили с собой на распятие молотки, гвозди, веревки, пилы и лопаты? Даже если возле места действия были лестницы, то потребовалось бы несколько человек, чтобы поднять их, развязать веревки и вынуть гвозди, затем снять тело, не упав самому и не уронив умершего. Они собирались сделать это до того, как начнется Суббота?

Плохие новости: мы даже близко не приблизились к окончанию тех событий, которые, по общему мнению, должны были иметь место до наступления темноты, когда вечер на самом деле оканчивается. Никодим принес около 100 литров смирны и алоэ, которое, как мы предполагаем, было с любовью использовано, чтобы завернуть тело Покойного, а не вылить наспех и завернуть в течение 5 минут. Сколько требуется времени, чтобы привалить большой камень, который закрывал вход во гроб? Две или три минуты? Осталось ли еще что-то, что нужно было сделать до наступления темноты? Лук.23:55,56 говорит, что женщины пришли и смотрели, где полагали Его тело, затем они вернулись домой и ЕЩЕ приготовили благовония ДО наступления Субботы. Лук.24:1 говорит, что они вернулись домой и ПРИГОТОВИЛИ эти дополнительные благовония, а ЗАТЕМ отдыхали в соответствии с заповедью. Где же на этой земле они нашли время, чтобы повиноваться заповеди, если Суббота начинается с наступления темноты?

В обычных ситуациях, они хоронили своих мертвых в течение 24 часов по очевидным причинам. Когда кто-либо умирал, приготовление мертвого к погребению было серьезным делом. Они почтительно относились к мертвым, и тратили некоторое время на обертывание и смазывание благовониями с большой осторожностью. Что действительно имеет большой смысл, так это то, что, когда сказано “наступала Суббота”, то имеется ввиду именно наступление следующего утра, потому что, очевидно, нужно было несколько ЧАСОВ кропотливой работы, чтобы сделать все, что было сделано ПОСЛЕ того, как Иосиф попросил взять тело.» (Т. Миллер. «Когда начинается день», стр. 8-10).

 
Вы думаете, что на этом закончено исследование данного вопроса? Нет! Это только толчок для самостоятельного исследования по домам и в общинах. Я уверен, что у вас появятся еще вопросы и сомнения относительно изложенного здесь материала. Тогда берите в руки Библию и с молитвой исследуйте данную тему. Но упаси вас Бог в этом исследовании от использования церковных катехизисов и доктрин церков, постановлений церковных соборов и указаний Генеральных Конференций столь лукавых, туманных и противоречащих Писанию, что ни одни не проходят проверку Словом Божиим. 

  
Внимательно прислушайтесь к слову истинной христианки, верной служительницы Божией и подумайте над ее откровениями: «Мир объединяется против истины, потому что не желает повиноваться истине. Должна ли я, постигая истину, закрывать глаза и сердце для проникновения ее спасительной силы, лишь потому, что мир избрал тьму, а не свет. Должна ли я находиться среди плевел из-за того, что мои соседи отказываются находиться среди пшеницы? Должна ли я отвергать свет, являющийся доказательством истины, ведущий к повиновению, потому что мои родственники и друзья избрали дорогу неповиновения, уходящую прочь от Бога? Должна ли я отвращать свой разум от познания правды из-за того, что мои соседи и друзья не хотят знать, что есть истина во Христе Иисусе? Должна ли я отказаться возрастать в милости и познании моего Господа и Спасителя Иисуса Христа, потому что мои соседи согласились оставаться духовными карликами?… Мы не можем переоценить значение простой веры и абсолютного повиновения» (Письмо 119, 1895 г.; «Дабы мне познать Его», с.116)

 Желаю закончить этот небольшой труд словами Господа Иисуса Христа «…кто хочет творить волю Его, тот узнает о сем учении, от Бога ли оно, или Я Сам от Себя говорю.» (Иоан.7:17).
Да благословит вас Господь и да поможет Вам Духом Своим в восприятии все более и более усиливающегося света истины Его!

                                                                                                Аминь!
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