                                          Начало падения АСД в СССР. 
Декларация от 5-го Всесоюзного съезда АСД. 16-23 августа1924г. Москва, 3-й дом Советов. (фрагмент.) 

        "...Исходя из принципов Божественного управления миром, мы убеждены в том, что Бог в Своем провидении расположил сердце и дал мудрость нашему незабвенному В. И. Ленину и его ближайшим сотрудникам в деле мудрой организации единственного в мире прогрессивного и своевременного государственного аппарата...  Съезд открыто приветствует представителей Советской власти и особенно 13 пункт тезиса Пред. ВЦИКа тов. Калинина, который и стал 17 и 18 п.п. постановления XIII Съезда РКП(б), где приглашаются сектанты к участию в общем государственном строительстве и поэтому Адвентисты седьмого дня желают быть одним из цветков в общем букете верующих граждан СССР."                                                              ("Из истории Церкви". Калининград, 1993г., стр.76, 77.)  
           Совсем недавно было опубликовано письмо В.И. Ленина Молотову для членов Политбюро от 19 марта 1922 года, письмо, долгие годы содержавшееся в тайне. Вот что находим мы в нем: "Именно теперь и только теперь, когда в голодных местах едят людей и на дорогах валяются сотни, если не тысячи, трупов, мы можем (и поэтому должны) провести изъятие церковных ценностей с самой бешеной и беспощадной энергией, не останавливаясь перед подавлением какого угодно сопротивления". Каким образом? - Читаем дальше: "... Чем большее число представителей реакционной буржуазии и реакционного духовенства удастся нам по этому поводу расстрелять, тем лучше. Надо именно теперь проучить эту публику так, чтобы на несколько десятков лет ни о каком сопротивлении они не смели и думать"/23/.
Насильственное изъятие церковных ценностей вызвало по признанию официальной прессы 1414 кровавых эксцессов. Был расстрелян петроградский метрополит Вениамин - один из инициаторов добровольной передачи ценностей и сбора пожертвований на нужды борьбы с голодом. Сопротивление церкви было расценено, как злостный саботаж мероприятий советского правительства по борьбе с голодом, инициатором которого был объявлен сам глава Церкви. По делу патриарха Тихона началось следствие, а сам он был изолирован в Донском монастыре. Русская православная церковь осталась без своего лидера.)
       "...§ 22. Далее комиссией для постановлений были предложены следующие резолюции: 9) "Мы обращаем внимание наших членов на то, что опасности для церкви создают не иноверческие организации, но те, которые вышли от нас, как об этом и сказано в Деянии Апостолов 20, 30 и в первом послании  Иоанна 2, 19. Поэтому мы и предлагаем всем нашим членам решительно отмежеваться от таких, как например, "лжереформисты, называющие себя "Адвентистами седьмого дня реформационного движения", которые, увлекаясь ложно понятым благочестием, стремятся к нарушению единства стада Христова. Апостол Павел также советует остерегаться таковых (Рим. 16, 17; Гал. 5, 7-9). По отношению к принадлежащим к подобного рода лжеучениям мы должны занять такое положение, чтобы они почувствовали, что они не наши братья, а сучья, отломанные от Божьей маслины, чтобы такое прекращение нашего общения с ними устыдило бы их (2 Фес. 3, 14) и привело бы их к раскаянию. Кроме того, общины и группы должны помнить, что они отвечают за все, что говорится с кафедры, поэтому наши собратья и не должны допускать к проповеди всякого приходящего к ним, а от приезжих требовать удостоверение от Исполнительных органов, избранных на наших Съездах, которые уполномочивают говорить проповеди в общинах и группах (2Иоан. 10,11)". 
                                                                                       ("Из истории Церкви". Калининград, 1993г., стр.103.)  
"...Устав сей имеет 14 параграфов, включая и этот, и может быть изменен общим Съездом при условии согласия на то не менее двух третей делегатов. О предполагаемом изменении устава доводится до всеобщего сведения одновременно с извещением о созыве Съезда. Изменения и дополнения не должны противоречить общим уставам организаций Адвентистов седьмого дня в рамках законов СССР". 

                                                                                       ("Из истории Церкви". Калининград, 1993г., стр.102.)  

