Персоналии.
Брат Илья, Илюша, Тихик. 
Созданный имидж - молитвенник, борец за мораль, любит чистоту в быту, поэт и пророк. Это под его руководством вышло 10 книг по разоблачению Вавилона. А теперь подробней. Шёлков В.А. назвал его "тихиком" как бы тихий, скромный, невыставляющий себя и т.д. Во первых это оценка человека не терпящего возражений возгордившегося гения, тирана и узурпатора. Кто в глазах такого человека будет тихиком? Это те кто не возражает, кто не имеет своего мнения, кто со всем согласный. Это всегда поддакивающие прислужники, готовые осудить невиновного, но прогнуться пред своим руководством. Такие будут и "тихиками" и "смиренниками" и "духовниками" и пр. и пр. 

 "Молитвенник " - имеется около 300 аудиокасет его молитв. И нам объясняли: брат Илья пошёл молиться, а тут сестра Дина, жена его, с диктофончиком сзади, он конечно же не слышит - весь в молитве. А если бы услышал то встал бы и сказал Дине: "не надо Диночка, это не скромно демонстрировать свою молитвенность". А поскольку он не замечал её, так и насобиралась куча "материала для исследования". с. Дина записала молитву и передаёт её для исследования всей церкви. И так 300 касет. "Любит чистоту в быту" - В одном из кадров пиарфильма о жизни Ильи Лепшина Илья показан как любитель порядка в доме. Может и так, не спорю. Он чистит сковородку и призывает к порядку  всех.. Однако зная, что в твоём дворе сейчас снимают видео по скромности можно было бы и воздержаться от демонстраций Но сейчас вопрос не в том: искрено он чистил или для показухи 
Я вспомнил другую картину, связанную с б. Ильёй. Аудиокассета. Молитва бр. Ильи, смысл молитвы следующий: "Вот я живу скромно даже вот молюсь сейчас в углу, а передо мной капает с потолка вода уже полгода не за что подчинить такие вот бытовые условия тяжёлые" и т.д. и т. п.  Вот уж шедевр лицемерия. Юрочке, зятю покупаем внедорожник, "для дела Божьего" конечно. Имеем 2 десятины с многотысячной общины. И тут капает с потолка, да ещё и полгода И это ж надо такой угол для молитвы себе выбрать! Так вы же любите порядок и как вы терпите полгода такое безобразие! Говорю точно: если бы я будучи в Киеве получил разрешение подчинить ему крышу - я бы пешком пошёл в Самарканд чинить крышу "помазаннику". Не говоря уже о местных добродетелях.... К стати, сковородка была очень запущена и не чистилась пожалуй с пол года... обратили внимание на это только во время съёмок... О том как бр. Илья чистит скавородки стали слагать стихи, а дети рассказывать их в собраниях. Это мы всё о пиаркомпаниях. В часности: "Любит чистоту в быту" 

"Поэт и пророк " - Вы слышали о кумранских раскопках? Вот что то похожее нашли в тумбочке у бр. Ильи, конечно же случайно и они лежали как припыленные сокровища никто их столько лет не замечал они были написаны в тюрьме (это вообще подкупает) Это стихи, и стихи не простые, а пророческие  И вот торжественное собрание Мы в некотором возбуждении ещё бы, сегодня мы услышим живые пророчества живого пророка И вот началось сначала "Магер Шелал Хаж Баз", потом "Светоэпитафия" потом другие "пророчества" Чем ближе к концу собрание, тем больше ты начинаешь понимать: или тебя здесь просто разводят, или ты такой глупый и не духовный, что не в состоянии понять смысла этих "глубоких" стихов и воспроизвести какую то цельную картину этих "пророчеств". И всё таки одно "его" пророчество  исполняется 100%...- это "спешит грабёж и ускоряет добыча" члены секты грабятся материально, физически, нервнопсихически, воруютя дети, жены, старики...  люди обворовываются духовно Вот уж действительно  пророк.., только чей???  И ещё. Ничего нового он в этих стихах не написал. 

Что же оставил после себя бр. Илья? Ответ: 10 книг по разоблачению Вавилона. Правда писал их не он. Но и не мешал, и на том спасибо. Когда человек пропрятался в своей коморке всю жизнь ( я не говорю о преследованиях в гонительное время ), Когда даже с 90 годов и по самую смерть в 2004 г. он прятался от своих, от церкви, от членов - это уже постыдство. Ни на одном собрании этот человек не был замечен. Вот так пастырь! И объяснений может быть только два: или панический страх - параное, мания преследования или же просто нечего было показывать людям; людям которые ожидали увидеть духовного, библейски грамотного человека. Проще делать съёмки в квартире. Потом монтировать. Из более-менее хороших кадров сделать фильм о любящем пастыре и подавать своей пастве. . 
Ростислав Галецкий. Пророк. Любимец общин. 

Никто специально ему имидж не создавал. Всё кем он является это плод его личного труда. Лжепророк. В 1997 г. Он со 100% уверенностью объявляет о том, что "Не пройдёт и трёх лет и будет Второе пришествие Христа". Дальше - больше: " Скоро начнутся военные события и неплохо что бы наш народ имел кое какие запасы пищевые, например сухарики". Дана весть - сушить сухари Сушили все бабушки С пенсий покупали хлебы, нарезали, сушили и складывали в баночки, мешки. Время идёт Военных событий нет... Сухариков всё больше... Приближается 2000 год, а не военных событий ни 2 го пришествия... Что делать?...Как отменить весть? Ведь всякая весть преподносится как от Бога Но Бог не ошибается Что делать? Признаться честно: "Я шарлотан, извините... "Нельзя - скромность не позволяет... Выход обычный для сатаны и шелкавизма - это посмеяться над теми кто так старательно исполнял их же весть И вот следующие проповеди; и лжепророк Ростислав говорит уже осуждающе следующее: " Вот заходим мы к старице открываем значит дверьцу а оттуда пооооосыпались сухари, идем на балкон - открываем там дверьцу и оттудова пооооосыпались сухарики"... Все намёк поняли Сухарики стали сплавлять собакам, соседским коровам вобщем кто куда... Да запретит вам Господь, кощунники! 

А помнишь ли ты  Ростислав 2004 год.., январь... там, на похоронах, кто то очень сильно плакал... и этот плачь очень похож на плачь... да, да Ростислав на плачь Исава.  А помнишь тоже похороны только это был 1987 год Помнишь как ты продавая принципы неба, принципы справедливости, библейские принципы как ты променял их на перспективу карьеры, на коррупцию в шёлковском родстве? Что плохого предлагали тебе говоря: пусть закончатся похороны и потом  в спокойной обстановке мы обсудим наши проблемы Будем это делать там где престолы суда т.е. законно. Но мошенники всегда торопят события, и  ты зарядил: Нет ты ответь: ты наш или из неприятелей наших? Суть этого тупикового вопроса проста: если ответ будет, что "да братья я конечно же ваш"- Тогда А. Муркину скажут: ну если ты наш тогда делай то что  мы тебе скажем, ты же сам сказал, что доверяешь нам. А если не наш, то  долой тебя Поэтому А. Муркин чувствовал подвох вопроса, прямо не отвечал и правильно делал. В свою очередь А. Муркин ещё пару десятков лет назад примерно таким же образом предал Олега Цветкова... И вот жатва... 

Но речь сейчас не о них. В 1987 г. Ты продал принципы неба и думал получить что то великое на земле. А в 2004 году ты лишился и того, ради чего и предал эти самые принципы неба. Тогда, в 1987 г., перед тобой была земная перспектива и ты её мог видеть и даже потрогать. Ты получил временный успех и потерял долгосрочный... Так бывает со всеми кто ради земного предаёт небесное. Да сохранил бы от этого Господь. Не потерял ли ты благословения от росы небесной?... но всё таки ж получил от тука земли Бог исполняет Свои обещания и ты теперь князёк сектанский, но всё таки ж не простой член общины Однако это не значит что Ю. Фляум это Иаков. Этот духовный шарлотан ещё похлеще тебя... 

 Ю.Фляум. Зять Ильи. "Помазанник" и "Первосвященник". Руководитель ВВЦ ВС АСД РД. 

Созданный имидж: Духовный. Интеллигентный.Скромный. Ездит по общинам. Активный участник в собраниях, слётах. Если честно то скромности, интеллигентности и духовности не больше чем у папы римского, разница только в возрасте... И не больше скромности, интеллигентности и духовности чем у нацистов уничтожающих семьи, детей, стариков... Творящих всякие нечеловеческие эксперименты над людьми... Фашисткие офицеры действительно были интеллигентны,.. но они убийцы... Ездит по общинам. Кататься по общинам и делать кропотливую  работу по спасению людей - это не одно и то же... Активный участник в собраниях, слётах.  Ну и что? Собрания и слёты  - это парадная и торжественная часть, где каждый, даже ленивый хочет учавствовать. А уж зятю "помазанника" никто не откажет. Где работа на огородах бабушек? работа в помощи им по дому? Работа в больницах по уходу за больными? Помощь в рубке дров, и прочем, и прочем, и прочем. "Помазанник". 
Очень интересная и даже загадочная история "помазания" скромного бр. Юры. Что в первую очередь хочется заметить, это то что Юра Фляум зять предыдущего "помазанника" и руководителя Ильи Лепшина. Этот же в свою очередь тоже зять и тоже предшественника и тоже "помазанника" Шёлкова В.А Проходит пышный брак дочери Ю. Фляума Ларисы с Сашей. Догадайтесь кто будет следующий "помазанник"?.. У Ильи Лепшина было два заместителя, которые по своему назначению для того и выбираются, что бы в случае смерти они автоматически становятся руководителями соответственно. Сам Илья именно таким образом и стал "помазанником".  Юрчик не был ни первым ни вторым, но перепрыгнул их всех и стал "помазанником". Это что же за дар такой у него необыкновенный , причём этот дар должен быть явный, великий и неоспоримый? Дар простой - он родственник! Но родственников много - Да родственников много, но тех кто заискивает, либезит, выслуживается для корысти и просто одержим духом карьеризма и при этом имеет достойный вид благочестия, и может всю эту (и прочую) мерзость преподать как добродетели...  Юра здесь вне конкуренции! 

Вспомним один кульминационный момент Последние минуты жизни "бр. Ильи" Дина, его жена, Сергей -сын, Юра Фляум-зять, и другие родственники подходят к двери палаты (из непрямых родственников был Леонид, его то и оставляют за дверями (но зачем его тогда вообще брали с собой???) сами же заходят в палату через некоторое время выходят и объявляют, что брат Илья умер Его завещание чтобы его наследником стал Юра...Что  же на самом деле происходило в палате мы не знаем, но вопросы имеем: 

 зачем нужно было оставлять Леонида за дверями? И зачем его в таком случае вообще брали с собой? Не для видимости ли свидетельства, мол смотрите свидетели есть...  Да он свидетель, но он свидетель вашего свидетельства, но он не свидетель того что говорил Илья! с вами находилась камера где кадры этого судьбоносного момента? Кадры когда Илья Лепшин говорит о своём приемнике? Вы просто не могли их не записывать... Вы просто не могли их не записывать!!!  Вы возите её везде и снимаете всё... у вас уже съёмка налажена до автоматизма... И сюда в это место вы для того её (камеру) и взяли чтобы снять момент передачи приемственности... И именно это и было для вас самое главное: убедить Илью с последними силами передать руководство и  заснять этот момент. Где эти кадры??? Кадры последующих минут есть плачь, рыдания, сожаления, конечно это всё печальноНо где запись передачи преемственности??? 

Почему Сергей, сын Ильи и свидетель всего происходящего, спустя уже несколько дней, на похоронах просит Бога помочь ему "не похулить Святого Духа"?  В чём "не похулить?... Какими такими действиями?... напомню что по вашему учению похулить Святого Духа - это пойти против воли служителей, "воплощённых Христов"... А может кто то из "великих" уже провёл разъяснительную работу с ним?  А он был в курсе многих дел отца  Позже этот Сергей, по вашему объяснению, уходит в мир... Уходит в мир или уходит от вас - беззакоников - это также не одно и тоже... Чем же они оправдывают себя? Мы уже говорили что шёлковское руководство - это Большой Театр, а каждый в отдельности это артисты, администраторы, декораторы, печатники брошурок и т. д. кому какая роль... 
Давайте попробуем понять "сестру Дину"... Это человек привыкший быть "первой леди" в секте, т. е. на первых ролях... Со всей страны членами возносились молитвы о благосостоянии "б. Ильи и с. Дины"... Советуются тоже с с. Диной, она может повлиять на любой ход дела во "Всесоюзной церкви" и теперь она должна стать просто вдовой, просто бабушкой за которой будут присылать ухаживать и досматривать?.. Наследником Ильи должен стать этот Ростислав? А как же наша семейная династия? О нет-нет Её смирение такого унижения не выдержит! Но как всё можно организовать законно?.. - Никак Законно никак... - Ну хотябы "относительно законно"... А может быть вот так: Я - это Ревека, Илья будет ослепшим и ничего непонимающим Исааком при смерти, Юрочка Иаковом, ну а этот Ростислав... ну как его... ну в общем остальным... Вот это идея! Ну чем не прообраз? Чем не библейские действия?.. 

Пройдёт немного времени и Юра, уже будучи "помазанником" будет петь подтекстную и проникновенную песню. Смысл её в следующем: Я спал и мне приснился ни то сон, ни то видение, ни то что то показалось... стоял сатана и обвинял меня... говорил что я ещё недавно что то не то сделал, нагрешил.., я в отчаянии...но вступился за меня Христос... и сатана удалился прочь... я прощённый... Вы ничего не заметили? Дело в том что игра продолжается И Юра продолжает играть роль Иакова, который обманув брата (сомнительно помазан в первую особу) теперь борется и Побеждает! Он борется ни как нибудь, а как Иаков... Христос его прощает ...Сам Христос его прощает... Так кто теперь вы, все остальные чтобы сомневаться в его законом положении? 

Ну что вы скажете чем это не прообразная, чем не Библейская история??? Чем ответить ?.. 

Ответим Юрочка, ответим... Во первых никогда пророк не говорил что то вроде такого: Был я на острове ни то на Патмосе ни то на Гренландии..., был в духе ни то в воскресенье ни то в понедельник ни то в субботу, видел ни то видение ни то сон ни то причудилось... 
Пророки говорили ясно и чётко: - Иез.2:1 Такое было видение ..., Деян.16:9 И было ночью видение Павлу..., Иез.43:3 Это видение было такое,  3Цар.3:15 И пробудился Соломон, и вот, было сновидение, Быт.37:5 И видел Иосиф сон, и рассказал [его] братьям своим. И т. д. Всё чётко и понятно. Эта песня тебе понадобилась, чтобы обмануть свою собственную совесть и пустить пыль в глаза остальным. Эта "прообразная" и подтекстная песня придумана тобой или твоими прелатами... 

 И ещё один факт полной коррумпированности шёлкавизма. Сразу же после своего "помазания" первым человеком после себя Юра ставит ни чем не отличившегося ... как вы думаете кого?.. Да, да - своего родного брата Сашу, комментарии излишни...Хочу напомнить вам что никто за вашим родством не закреплял пожизненное руководство... Вы его узурпировали... Вы там незаконно... Вы за него держитесь как за свою вотчину... Впрочем вы же её и запродали врагу! Теперь это не Церковь Божья... 

 "Мать в Израиле"-сестра Дина" 
Ох, как же вы не скупитесь на комплименты себе любимым! Созданный имидж: Заботливая и переживающая о всей церкви ВВЦ ВС АСД РД. Во первых эта "мать в Израиле" на люди появлялась на два собрания больше чем её муж. Это на момент когда ей кто то присвоил такое звание "мать в Израиле". Да мы её знать не знали...  Я её на фото увидел только спустя лет 7 своего пребывания в секте... Ну какая она мать? А во вторых делать подачки и заботиться это не одно и то же. 

На киевское поле "мать в Израиле" передаёт средства на покупку компьютера, вернее деньги на частичное погашение этого компьютера. Все запели деферамбы: "мать в Израиле", "забота о нас", "мы не сироты" Дорогие мои, мы отдавали в секту 25% дохода, плюс отписывание домов и машин на ту же секту, плюс наш труд и время принадлежали тоже им... А нас приучили держать на голодном пайке до такой степени, что когда нам дают подачки мы готовы взреветь "Забота, Забота"!  Да такие вещи как частичная оплата Церковной, я это подчеркиваю церковной аппаратуры должна проходить очень тихо и без помпы, а тем более без подписи "это мать в Израиле так о киевском поле позаботилась", мол вы должники... Вы что "мать в Израиле" со своей пенсии отправили нам средства? Нам передали средства которые мы сдавали для "дела Божьего", а вы должны были просто правильно распределить их, и это должно быть обыденно и естественно Но вы, ваше кодло, привыкло только обдирать и собирать, а из своих подачек делать большую помпу... Правда и помпу вы делаете тоже "скромно" как бы незаметно... и в то же время почемуто заметно... 

Ещё о заботе: вторая десятина принадлежит вдовам и сиротам. Так вот, любезная "мама израильская", никто из них эти деньги не видел и не видит и не знает что это такое... и ты заботливая безстыдница - это знаешь, так же как и знаешь куда идут эти деньги! Да разоблачит вас пред всеми Господь! 

Сейчас эти смиренники стоят перед большой проблемой. Их инквизиторство у них перед глазами Что делать теперь с этими неблаговидными фактами истории?..А ведь амбиции на весь мир...  Не заметить и проигнорировать эти беззакония - неполучится - мы, живые свидетели не позволим, не допустим этого... Мы будем напоминать им о их преступлениях... Мы будем свидетельствовать что бы вещи назывались своими именами, что бы черное и называлось черным, а белое и называлось белымчто бы предостеречь и остальных потенциальных жертв от заботливых, окровавленных ручек,.. ручек, которые с поглаживания по головке постепенно спускаются на горло... Это наши души взывают: "Доколе Господи не мстишь за кровь нашу?" И это нам Господь отвечает: "Потерпите ещё малое время" Да, Господи. Аминь.
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