                                                     Праздники.

       "Декларация от 5-го Всесоюзного Съезда Адвентистов седьмого дня состоявшегося от 16 - 23 августа 1924 г. в городе Москве, в 3 доме Советов.

        Основы веры и организации Адвентистов седьмого дня.

       " Адвентисты седьмого дня являются религиозной общиной, рассеянной по всему миру и состоящей из 230000 членов, представляющих 120 разных народностей и наречий, но крепко организованных в один Всемирный Союз, который имеет свои Отделы во всех частях света и государствах. Как международная община верующих, все вопросы, касающиеся внутреннего управления организации, она решает на своих делегатских съездах, предоставляя равноправие всем народностям, без различия пола, входящим в состав ее организации; клир, или так называемый класс духовных, у них отсутствует. Все члены равно духовны и все члены равно миряне. Строгий образ жизни Адвентистов седьмого дня, следующих по принципам своей веры и твердой трудовой организации, предохраняет от вступления в их среду нетрудового элемента и воспитывает из них сильный народ, трудящийся собственными руками. Как основу своей веры Адвентисты седьмого дня признают Библию - Ветхий и Новый Завет, из которых 10 заповедей и вера в Иисуса занимают первое место. Особоважное значение придают пророческой части Библии. В общественной и частной жизни, кроме седьмого дня недели - субботы Господней по четвертой заповеди Божией, Адвентисты седьмого дня не празднуют ни одного праздника, веря, что все праздники, как Пасха и Пятидесятница и все другие ветхозаветние праздники имели временное значение, которое они утратили по смерти Иисуса Христа; а остальные праздники христианских церквей, не исключая и рождества  Христова, имеют за собою языческую подкладку и разукрашены художниками господствующих религий."
                                                                                         ("Из истории Церкви". Калининград, 1993г., стр.73.)  

"б) АСД не празднуют никаких праздников, кроме субботы. "...если они (праздники) не имеют основания в Слове Божием, то они нам и не нужны. Поэтому мы не празднуем праздников, кроме субботы"            

                                                                                                      ("Вопросы по вере и учении АСД", стр.19).
        К сожалению, но сегодня Церковь АСД полностью отступила от этих принципов адвентизма основанных на Библии по вопросу о религиозных праздниках. Сегодня Церковь АСД "идет в ногу" в этом вопросе вместе со всем духовным Вавилоном. Более того, такие суто мирские атеистические и милитаристские праздники как 8-е Марта, 23-е Февраля и др. все более и более празднуются общинами даже в субботний день. 
	10.03.2007 в церкви Новая г. Кирова прошло женское служение, посвященное 8 марта.

Необычность этого служения была в том, что все служение посвящено было не женщине в Библии, как это традиционно бывает. Тема служения называлась: «Церковь». 

К сожалению, так бывает, что, после того как мы приняли крещение, по прошествии нескольких лет мы перестаем ценить благословения, получаемые нами благодаря именно церкви как собранию верующих. Эти благословения мы воспринимаем как само собой разумеющееся. Этому и было посвящено служение. 

	

	Проповедь читала руководитель женского служения Наталья Голяко.
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	Кроме самой проповеди несколько сестер и брат поделились своими опытами о благословениях, полученных ими благодаря собранию верующих.


	 

	Дары Атабана - Сценарий (20 Kb, zip)
Младенец в яслях - Сценка (7 Kb, zip)
На рождество - Программа (9 Kb, zip)
Новогоднее пожелание - Стихи (5 Kb, zip)
Пожелания на Новый Год (7 Kb, zip)
Пророчества на все времена - Сценарий (10 Kb, zip)
Рождественская мистерия - Сценарий (10 Kb, zip)
Рождественская программа - Сценарий (9 Kb, zip)
Рождественская пьеса - Сценарий (8 Kb, zip)
Рождественский концерт - Сценарий (9 Kb, zip)
Рождество - Сценарий (14 Kb, zip)
Рождество дедушки Николаса - Сценарий (9 Kb, zip)


	Мы будем благодарны тем, кто сможет пополнить нашу библиотеку полезной информацией. Если у Вас есть что-то с Вашей точки зрения интересное для христиан - пишите нам по адресу otkrovenie@otkrovenie.info

	 

 

 

  
22.04.2006.

В эту субботу прошло общее богослужение обеих кировских общин "Новая" и "Нагорная". Служение носило миссионерский характер. Тема служения: "Пасха". За неделю до служения были распространены пригласительные листки. Приглашались все желающие. 
Первая часть служения была посвящена прославлению крестного подвига Господа Нашего и Спасителя Иисуса Христа. Было множество пений.
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	04.03.2006.  

В субботу после богослужения в малом зале усилиями отдела семейного служения было проведено некоторое мероприятие. Было поздравление одновременно и женщин, в связи с приближающимся праздником «8 марта» и мужчин,  в связи с уже прошедшим «23 февраля».
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	23.02.2006. 

В здании кировской церкви Христиан Адвентистов Седьмого Дня в малом зале сестры устроили праздничный вечер для братьев и гостей церкви. В основном присутствовали братья и сестры и гости не старше 30 лет (а если и старше, то не на много). Для братьев было множество конкурсов. Например, нужно было взять губами конфету из тарелки с мукой, причем, выигрывал тот, кто сделает это быстрее.
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