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       Это факт:  моих детей уже с самого начала их жизненного пути заочно лишают всех основных прав человека; свободы мысли; свободы совести; свободы вероисповедания, свободу на информацию, на право быть с отцом, даже на право увидеть или услышать своего отца,   и прикрывается это беззаконие заботой о самих детях! Это ко всему прочему ещё и кощунство. Поэтому своё свидетельство о т.н. верных, т.н. свободных, т.н. всемирной, т.н. всесоюзной, т.н. церкви, т.н. адвентистов седьмого дня, т.н. реформационного, т.н. движения я назову их же терминологией по принципу Христа «Вашими же словами буду судить вас». Итак: бескровная борьба с образом зверя (шёлковский вариант), за основные права человека: свобода совести, свобода вероисповедания, свобода мысли, право иметь доступ к информации (например о деяниях руководителей т.н. ВВЦ ВС АСД РД)
      Я образовывал семью для счастья, морали для воспитания, для любви в доме.Понятие «развода» для меня было далёкое и чуждое. И то что сейчас происходит для меня большая трагедия. И как ни странно к разводу мою жену подстрикают именно те - кому я до недавнего времени доверял, причём доверял как ребёнок. Сам в себе я долго оправдывал их беззакония, находил им объяснения. Но соглашаться с ложью (скрытой и явной) мой ум категорически отказывается. Лет пять, вплоть до сегоднешнего дня я спать нормально уже не мог... Противоречия, беззакония, лукавство тех которые заявляют о своей верности Христу, скрытые подвохи в учении т.е. «великих глубинах истины, которые открыты только народу Божьему и которые пленяют…» 
       Высочайшей степени артистизм  служителей и их жён (где надо слёзы, манипуляции мягким тоном и прочие компенсации отсутствия подлинного благочестия) я был уже не в состоянии наблюдать, мне уже стало до тошноты противно…так что при последней встрече с апостолом (лжеапостолом) всея Украины т.н. Авраамом  ( в сущности лжеАвраамом), которая была летом этого года я заявил что в настоящее время я просто  борюсь за своё доверие к ним как церкви Божьей…При этой же встрече он лично был уличён во лжи и клевете, при этой же встрече показали себя и те марионетки которые приехали с ним (диакониса и её муж)… На мою просьбу дать свидетельство той лжи которой мы только что стали свидетелями они отмалчались, на этой же встрече «апостол» не давал мне закончить ни одной мысли, когда становилось всё яснее происходящее он перебивал под всякими , даже нелепыми предлогами, так что я вынужден был начать счёт «брат Авраам. Вы уже третий раз нарушаете наш договор, что не будете перебивать» «брат Авраам вы уже четвёртый раз перебиваете…брат Авраам уже седьмой раз… зачем вы так ведете себя?»… Ладно, ладно,проговорил «член Сиона» … пусть теперь Оля скажет… Его сын Сергей повернулся полубоком и включил диктофон… Оля, моя жена стала говорить : Я была ужасной женой , я издевалась над Костей… покатились слёзы… Костя много меня терпел… На протяжении всей нашей семейной жизни мы не меньше десятка разпросили вас о помощи (помощи чисто идейной и пастырской) – глухо… Оля стала плакать на взрыд… Лжеавраам сказал Сергею выключить диктофон… Тогда я заметил лжеаврааму: Вы рассчитывали что Оля будет меня хаять и ругать и обвинять, поэтому и включили диктофон, вам нужен компромат на меня? …молчание… Ещё я заметил «главному служителю» что здесь, в нашем общении главенствует истина и ни кто другой… при этом я ни сколько не собирался умалять его как руководителя… В конце этой встречи, перед отъездом «апостол» подошёл и обнадёжил меня: «Ты сказал несколько метких фраз… готовься будешь мне помощником». О, это большая перспектива, однако вы наверное не понимаете что я ищу не должности а кое что другое?... Пройдёт пару месяцев и этот «апостол» будет мне придумывать клички «маниак», «бийца жены», «насильник» - это только то что мне удалось о себе услышать. Наверняка есть и ещё какая нибудь порция гадостей… Значит я не ошибся в оценке вашего гнилого но много говорящего о морали общества… Значит я на правильном пути!… И всё таки «брат Авраам»: помощником вы предлагали стать кому? Маниаку?.. Бийце?.. Насильнику?.. Тогда кто же ВЫ???

    Что же касается того как рождался образ манниака – это очень интересная история. Как раз хороший повод поведать о том как с библией в руках эти дескридитаторы христианства умеют манипулировать и управлять сознанием людей и просто «на добровольной основе» «удовлетворяя их религиозные потребности» подчинять их себе… Итак идёт исповедание грехов. Я со всей серьёзностью и ответственностью, как перед Богом,  стою перед служителем… Меня научили что это примиритель и ходатай мой перед Богом… Что он свяжет на земле (т.е. грех) это и будет связано на небе т.е. Христом, а что простит то и будет прощено…  А есть ещё и выше служитель – это вообще первосвященник и «помазанник» Божий – кротчайший скромняга Юра Фляум (в сущности интригант  и тихий гордец, но об этом позже).

 …Я на исповедании… я буду откровенен перед, тобой читатель, что я есть то есть… Я признался …. С трудом, правда,  выдавливая из себя… что виновен в нарушении седьмой заповеди…   Это было в метро… Был переполненный вагон…Я снял сумку с плеч и держал перед собой что бы карманники ничего не вытянули… меня «волной» затянуло в вагон… получилось что лицом к лицу я оказался  с девушкой… руки внизу… уж слишком тесно нас прижало… Я виноват!.. Раньше в подобных случаях я выходил из троллейбуса… или перескакивал в другую дверь… я хранил себя… не раз и не два  мне предлагали девушки быть вместе … Одной дочери мариупольского миллионера, оказавшись с ней один на один в её московской квартире я сказал прямо: Я храню себя – ничего не будет…Мне было 22… Я отказывался от «перспективной» карьеры когда мне предлагали подобные вещи… и никогда об этом не жалел…  мои принципы – это моё сокровище…Ими я дорожу…  В тридцать лет когда я женился я не знал что такое женщина, не знал даже прикосновения губ… хотя пришёл из мира… …А тут на тебе… позор… в общем виноват…Служитель задаёт вопрос: - А когда это было? Отвечаю:- год назад, когда ехал на работу…- год назад… хм… значит 365 раз…  (???) … Чтобы понять что будет происходить дальше нужно знать шелковские законы, т.е. их толкования библии… или как они любят представлять эти толкования «великие глубины познания прообразных законов»… А также наша готовность терпеть эти издевательства…  и терпели…
… Я понимаю, сейчас будут меня «поить горькой водой» или как называл такое дело сам Шёлков производить «святую провокацию». Суть её в следующем: В Израиле когда муж начинал ревновать жену, то что бы проверить эту жену ей давали пить горькую воду. И если чрево опускалось значит она виновата, а если нет то невиновата…  Теперь шёлковцы внушают своим членам что горькая вода это та самая «святая ложь», «святая провокация» и служитель придумывая и добавляя всякие небылицы  и просто клевету поит своего члена церкви этой горькой водой…(ложь же не сладость!) Жена к которой ревнует муж – это искренняя душа т.е. член церкви; муж - ревнующий – это служитель…. в свою очередь у такого члена не должно возникать оправдания. Если же он начинает говорить что такого не было, значит оправдывается, значит обиделся,  значит чрево опустилось… тогда вердикт таков: ВИНОВАТ…НЕ ИСКРЕНЕЕ ПОКАЯНИЕ… на прощение не рассчитывай!.. 

…пример: Приезжает в собрание великий служитель… приезжает от бр. Игоря с села Бушево…молится: «Вот мы были у этого Игоря,… чрево у него опухло … обиды там целый дом…» ну и в таком духе… мы конечно «Аминь, аминь…» Хотя кто его знает что там происходило с этим Игорем… спросить у него мы не имеем право… мы просто верим нашим служителям… Такие молитвы вслух собрания произносятся не зря - они производят определённую работу в сознании слушающих членов… Вообще молитвы шёлковцев больше похожи на проповеди которые расчитаны скорее на слушающих чем на общение с Богом… Есть и другие подобные «глубины сатанинские» но не хочется уходить от темы исповедания…  - год назад… хм… значит 365 раз… тебе не стыдно?.. (голосок мягкий-мягкий)  - …стыдно… (молчу… главное чтобы чрево не опустилось), - четыресто раз (округлил)– это уже рецидив…  - ?.. - …а вообще-то это ж ты на работу ездил в одну сторону ну и с работы… значит уже 800 раз… ого го… Восемьсот женщин ты обтрогал… или как ещё говорят в народе - облапал… - …(я молчу... главное чтобы чрево не опухло) При следующих встречах упоминались цифры 1000 и последняя которую я помню 2000…

    Что сказать на это? Закон то такой есть, но в руках людей негодных и нечистых он превращается в орудие лжи  и великой тайны беззакония! Исповедание же нужно этой сатанинской секте для того, что- бы в будущем держать в повиновении и покорном рабстве тех кто был искренним с этими «духовными», «ангелоподобными» шарлатанами, которые пытаются стать между Богом и человеком… И ходатайствовать обо мне… Спасибо ребята… мы уж как нибудь без вас… При этом само значение религии (что значит «связь» с Богом) по понятным причинам называют тьмой… и назвали её «тьма «я и Бог»… А вы бы хотели чтобы было «Я и брат Юра», «Я и брат Илья» - послушайте: не путайтесь под ногами!!!

 Фактически этот развод не развод мужа и жены – это мой развод с этой антигосударственной и античеловеческой религиозной системой, они же в свою очередь психологически принуждают  Олю к разводу со мной… в нашем случае жена марионетка и исполняет только то чем заполнили её и запрограммировали специалисты-проповедники на протяжении десятка лет пребывания в секте. Ведь ни одного действия она не может сделать без совета с ними. Они же имеют богатый опыт по разлучению семей.  Итак – этот развод не есть инициатива Оли, а Оля выполняет всего лишь инструкции определённые против тех  кто осмелился задать руководителям секты «неправильные» вопросы. Вопросы несоответствия их учения с принципами Библии.  Например такие как об изоляции т.е. лишение права на свидание с родственниками, друзьями и пр.,  ( А вообще то единственно кто разлучает семьи – это вражина сатана и его прислужники ), надуманности по библейским мотивам и пр. и пр. и пр.  широко культивируемое в секте бредни. Это подлинные причины раскола нашей семьи, хотя и скрытные.

  Есть при этом у них и парадная часть. Это значит, что перед Олей была поставлена задача найти побольше компромата, собрать их за всю жизнь, раздуть и выдать одним пучком. И именно это выставить как причину развода. Имея 12 летний опыт пребывания в этой секте я понимаю, что брезгать для достижения своих беззаконных целей они не будут ни чем: ни ложью, ни клеветой, ни прочими софистическими приёмами, оправдывая эти низкие приёмы какими то высокими целями. Такие как:  во имя спасения детей; или быть верной Христу и получить венец победителя и пр..

 С Вашего согласия я кратко опишу историю нашей семьи.

Я женился на Оле в 30 лет и это была первая женщина в моей жизни – я не знал женщин вообще. И так произошло не потому, что меня до 30 лет держали в заперти потом выпустили - нет... Я берёг себя. У меня были такие же соблазны как и у других ( хотя я их и не считал соблазнами, у меня уже были выработаны навыки и принципы воздержания) было много случаев когда я оставался с девушками на один и они предлагали себя… среди них были  дочь миллионера, в другом случае миллионерша и др. С Божьей помощью я хранил себя… …Я хранил себя для Оли… Я любил людей и не умел обижаться… Люди это чувствовали так что и враги через какое то время смягчались и становились друзьями… В одном случае один кантуженный генерал хотел застрелить меня… но с Божьей помощью через пол часа общения мы уже были друзьями и он собирался подарить мне свой именной пистолет…я отказался…

В другом случае я ухаживал за больной от которой отказались и дети и все те кто пытался ухаживать за ней до меня из за  её неблагодарного и крикливого характера…  Это продолжалось год …С Божьей помощью у меня хватило терпения выходить её до конца…. …Я эту любовь принёс в семью для Оли и детей… Я любил трудиться… Бригадир где я работал как то поделился, что из всей бригады он оставил бы для работы только меня… Мне об этом не приятно говорить и я об этом ни кому не заявлял…  Но сейчас надо ведь меня обвиняют в «неспособности обеспечить семью»…  Но судите сами: Закончив московский интерколедж и киевский лицей бизнеса, имея прекрасные рекомендации от профессоров Киевского университета… я 10 лет по шёлковской «вести» я работал дворником.  Это для того что бы отработав 2-3 часа потом работать на их руководителей… и работали… 25 % из своего дворницкого дохода мы отдавали в секту. На 2000 год лжепророк Ростислав назначил 2 пришествие Христа, поэтому жить для себя  было нельзя а жили для людей (как думали) в сущности для руководителей шелковизма.

Моё время и мой труд принадлежали семье и людям которые имели нужду…Так как же так случилось, что теперь после 12 летнего пребывания в секте, меня обвиняют в аморали, в неспособности содержать семью, в деспотизме и в прочем? Ссылка на то, что я не могу содержать семью – это не что иное как кощунство тех кто инструктировал Олю и самой же Оли. Дело в том, что когда меня убедили ходить в эту секту здесь культивировалась работа дворником для мужчин и уборщицами для женщин. Дворниками работали практически все.  К этому времени я уже четыре года работал нянечкой в семье профессоров, они же владельцы кафе напротив Владимирского собора, мать была переводчицей французкого и они мне давали рекомендации на разные хорошо оплачиваемые работы т.к. моей работой в их доме были вполне довольны. И дали рекомендательное письмо.  Но я должен был советоваться с так называемыми пастырями. Они мне отказывали.!!! Будучи дворником я вступил в брак, едва собрав чуть больше 100 доларов. И как я чувствовал себя униженным когда слышал из за кафедры хвальбу этих же пастырей богатым женихам. Никто из них не работал дворником – они просто зарабатывали как могли. 
У нас считалось что работать 8-ми часовой рабочий день это чуть ли не эгоистично, ведь бр. Ростислав в своих кассетах дал ясно понять что «…максимум через 3 года ( а это был 1997г.) будет 2 пришествие Христа.  А я не хочу быть эгоистом – я хочу жить для людей.

Так дворником я проработал примерно 8-9 лет. Навыки  полученых  знаний в московском  интерколедже и киевской школе бизнеса были потеряны полностью. Навыки вождения автомобилем также. Мне уже 32 года и я иду разнорабочим с другими братьями среди которых и Саша, нынешний служитель и подстрекатель к разводу,  работаю также и получаю столько же как и остальные, тот же Саша например, который ныне подстрекает мою жену к разводу и даёт наводки что и как говорить ( сама Оля это не скрывает ) Но зарплата маленькая надо искать другую работу. Опыта нет. Доверяя работадателям я верю их обещаниям иду на работу опять таки только с разрешения этих же руководителей. Везде я работал добросовестно и с полной отдачей  я не умею работать в пол силы. Но хозяева платили половину, частично или вообще не платили. Но при всём этом нельзя сказать что мы бедствовали. Мы жили скромно но не бедствовали. И ни одного упрёка Оля не высказывала, проблемы же начались после моего сообщения Оле о том что у меня есть вопросы к служителям – ведь я даже не сказал что ухожу от них, а только что у меня есть вопросы!!! Чего же вы «столпы» испугались? Вопросов? От куда же такая трусливость? После этого я уже три месяца не общался с семьёй. Правда удалось покантактировать – после  контактов их «христианских» ручек по моей «отступнической» головке я был отправлен в больницу с диагнозом «сотрясение мозга». Это за мою «наглую» попытку взять своего 3 летнего ребёнка на руки?!

Как и в любой семье были трудные и очень трудные финансовые моменты. Их нужно было просто достойно пережить. Но ни как не спекулировать этими трудностями создавая из себя образ великомученицы с одной стороны и  образ деспота мужа с другой. …Нам предложили дом, с газом и воду провести от соседей, такой дом за 400 дол. Такую сумму мы могли найти и у нас был бы дом в Фастове… Но я должен спросить разрешения у пастырей… нам отказали, к стати тот же Саша…При этом 25 % всего семейного дохода мы обязаны были отдавать в секту.   Как же они теперь смеют упрекать в  неспособности обеспечить семью средствами и жильём! Поэтому обвиняя меня в неспособности обеспечить семью Оля сама того не понимая осудила тех чьи инструкции так старательно исполняет, чьи советы до недавнего времени исполнял и я. К чему это привело… – это к той трагедии которая сейчас со мной и с моей семьёй происходит.Но я знаю что их ложь обратится против них же. Так говорит Библия! Оля ясно мне поставила условия: или я возвращаюсь в лоно церкви или она уходит от меня со всеми детьми. Имеется запись этого разговора. Используя метод шантажа они только ещё раз подчеркнули на какие методы они опираются и то что фундамент у них не истина  - а полуправда и ложь. Без лжи они слабы. Без лжи они просто не выживут!!!А это не то что я искал! 

 О аморали

Чтобы сказать ложь достаточно одной фразы. Чтобы показать несостоятельность этой лжи нужно достаточно много времени, труда и фактов. Облить грязью можно одним движением…- что бы омыться достаточно долго времени и много труда. Поэтому я прошу Вас дать мне возможность рассказать ещё о моей аморали. К большому моему стыду этот постыдный факт имел место. Ни сколько не оправдывая себя и своё поведение в тот момент я заявляю совершенно ответственно: Это результат работы так называемых пастырей, которые не пропагондируя амораль словом, попагандируют её делами, а также влиянием лживого духа который господствует в этом обществе!. Я уже говорил что в 30 лет беря Олю за муж я не знал женщин вообще. Господь хранил. Хранил себя и я. Хотя мне делали много заманчивых предложений не только обещая сиюминутные «наслаждения» , но и хорошую перспективу в карьере. Я отказывался от аморали.  В одном случае в Москве дочь мариупольского владельца биржи попросила оказать ей помощь на дому. Мне было 22 года.  В доме мы были одни. Создалась интимная обстановка и она стала делать мне предложения… Я ответил, что я не могу так поступить…  Ведь я себя для кого то хранил…

     В той же Москве, в 1992 году, во время моей учёбы, у меня украли все средства на которые мне предстояло жить ещё 2 месяца… Я ночевал на улице, подъездах, лифтах и вокзалах и учился… Питался чем попало… силы были на исходе…  И тем не менее когда австралийский бизнесмен сделал неприличное предложение… да ещё и с перспективой роста по карьере… я предпочёл остаться на улице, но с моралью… Уже здесь в Киеве, уже находясь в браке, и уже несколько лет терпя Олины ежедневные выходки, психи, пренебрежительность, не уважение и непочтение, когда Оля своим поведением и своим необузданным языком добивала последние нежные чувства… Выполняя свою работу на дому заказчика я остаюсь один на один с 18 летней девушкой… явными знаками она приглашает меня быть с ней…Уж где как не здесь как водится «отомстить» неблагодарной жене… С Божьей помощью я этого не делаю…  Признаюсь, что после этого у меня тряслись руки и ноги от мысли, что сейчас могла произойти измена… Ну если я уже такой аморальный, ну где как не здесь бери и наслаждайся сколько угодно и как угодно!!!  …И таких примеров много…

 Так вот как произошло то в чём Оля меня сейчас пытается  обвинять ,  в аморали по отношению к ней, до недавнего времени я сам не понимал, хотя очень переживал? После бракосочетания мы ещё недели две были мальчиком и девочкой. В первую же брачную ночь Оля угрожающе заявила: « Если ты ко мне сейчас прикоснёшся я тебя буду ненавидеть всю жизнь!» Я отнёсся с пониманием и с терпением к такому поведению. К Оле же я относился очень трепетно. Когда же всё таки мы стали жить семейной жизью подобные проявления продолжались. Я с нежностью обнял Олю в постели и… тут же получил логтем под дых и выслушал порцию уже ставшей привычной брани…  Так убивались нежные чувства привязанности… …Когда же в комнате мы встречались и я хотел нежно поцеловать жену, она в мой адрес выдавала что то вроде «похотливец»… … Я начинал уже путать нежность с похотливостью, нежные чувства с заискиванием, приятный комплимент с лестью… и прочие вещи, у меня просто как сейчас говорят стала «ехать крыша»… Не зря говорят что если человеку постоянно повторять что он свинья то он просто…захрюкает…Я выслушивал брань с утра и до вечера, ночью и каждую минуту…   часто просил жену не делать таких заявлений и не вести себя подобным образом.

   А что же наши заботливые пастыри??? Они были никакими… Пожалуй с десяток раз я просил и упрашивал их и их жён о помощи и участия. Они остались абсолютно глухи и пассивны… Обращаться же к другим (кроме их самих) нельзя, но компенсировали они свою пассивность просто словесными заявлениями «Ох как же мы вам много заботы проявляем», « Вам жаловаться нет оснований ведь мы очень много о вас переживаем и думаем и заботимся и молимся…»…   В одном случае т.н. пастырь высшего ранга отказался даже выслушать мои переживания открыто и нагло… Однако какую удивительную прыткость, изобретательность,  активность, и даже оперативность они проявляют в деле развода моей семьи…Я не знаю много ли сейчас таких мужей которые бы стали терпеть такие выходки своей жены, на протяжении стольких лет, и не изменив буквально вплоть до сегодняшнего дня. Вот такими эпизодами пестрит наша семейная жизнь

  Уже со второго года совместной жизни я потерял покой, я не мог заснуть до двух часов ночи… Если же удавалось заснуть раньше то вставал в 2 – 3 часа ночи. Остальное время меня будоражили мысли о происходящих несуразицах в церкви. Я ходил по комнате как зверь в клетке часами. Это продолжалось по сегодняшний день.  Оля все мои переживания видела…  Такой наплыв непрерывного негатива и постоянных упрёков в свой адрес я уже был не в состоянии переносить… Я не выдерживал психически… Все, или почти все возможное с моей стороны для создания и сохранения счастливой семьи я сделал! Но вот интересный феномен:  Как только я определился со своей позицией по отношению к секте у меня проходит психологический стресс, длившийся годами…, ко мне возвращается естественная радость…, срывы  уходят…, возраждатся всё человеческое…, возраждается любовь… Во мне начинают узнавать христианина… - не шёлковца

  По учению секты, им разрешается лгать если это в интересах их организации, что и происходит сейчас со стороны Оли. Как и их отец – сатана они ссылаются на узковыхваченные тексты Библии. Вот они:   
Пс 17.27 « С лукавым по лукавству его…» Это значит, что раз я выхожу из их организации то я поступаю лукаво, значит и со мной так же надо…
1Цар.21:13 «И изменил лице свое пред ними, и притворился безумным в их глазах, и чертил на дверях, [кидался на руки свои] и пускал слюну по бороде своей.» - значит можно быть артистами и играть в «непонимаю» «незнаю» «первый раз слышу» поплакать, слёзы и прочие уловки призванные произвести определённое впечатление … 

4Цар.5:26 «И сказал он ему: разве сердце мое не сопутствовало тебе, когда обратился навстречу тебе человек тот с колесницы своей? время ли брать серебро и брать одежды, или масличные деревья и виноградники, и мелкий или крупный скот, и рабов или рабынь?»  Значит, рассуждают они, негодный Геезий взял только серебро и одежду, а ему пророк приписал ещё и деревья…, виноградники.., рабов… И они делают такой вывод: им можно раздувать из мухи слона ведь так делал сам пророк Елисей!!! 

      И ещё они ввели такие понятия как: «святая ложь», «святая провокация» (закон о воде ревнования, «когда опускается чрево»…) «святое беззаконие» (например украсть детей, или незаконно пересечь границу) и т.д. Здесь можно оправдать любое беззаконие ведь этого требует весть! Только это будет уже не обычное беззаконие, а…настоящее «святое беззаконие»… Отсюда становится ясным почему Оля позволяет себе такие заявления… Но я категорически против чтобы этой  и прочей лжи учили моих детей… Учили клеветать… изворачиваться… и при этом искажали священные принципы Библии.

Оля имеет право выбирать: оставаться ей в секте или в семье. Я не желаю принудительного жития Оли со мной – это не радость а мучение. Однако будущее моих детей в этой секте закрытого типа, соответственно их беззаконным законам таково: Если сын начнёт задавать «невыгодные вопросы» его изолируют с хорошей порцией компромата и клеветы; запретят встречаться, видиться, переписываться ( в общем всё что касается любых контактов ) с самой Олей  и остальными детьми. Тоже самое касается Валерии и Лилички. Или же они сами должны будут учавствовать в исключении инакомыслящих… Я не желаю чтобы с кем бы то ни было произошло то что произошло со мной…Мне невыносимо тяжело от одной только мысли, что мои дети будут молиться кому нибудь на погибель, желая кому то скорейшей смерти… Таково учение Шёлковцев.

Есть люди зависимые от алкоголя, есть кто стал рабом наркотиков, есть и такие которые зависят от людей, от сект. И это только говорит о том что Оля готова выполнять любые, даже беззаконные приказы своих вождей в ущерб моим детям. Это очень и очень опасно!!! Берегите свои семьи от «богоподобного» шёлковизма!!! 

Р.С. 
Олечка моя дорогая! Всё что здесь написано – это не есть как бы моё возмущение твоим поведением и необдуманным поступком. Я тебя люблю. Может быть, раньше я этого и не понимал. Тебе внушили, что такими сатанинскими методами ты можешь угодить Богу. А ты искала как угодить Богу и готова была на любые жертвы ради этого благого намерения… Не бойся их…Будь внимательна к голосу Святого Духа – учи этому детей… Учи что папа был честным человеком… И да хранит тебя и наших детей дорогой наш Господь!

Я буду ждать тебя. Телефон менять не буду: 8 096 434 48 79  Костя.
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