ФОРУМ «МАРАНАФА»

В комментарии для учителей субботней школы церкви АСД говорится: «Троица – это та доктрина, в которой фокусируются все христианские представления и интересы, она есть начало и конец всякого истинного взгляда на христианство». («Комментарий для учителей суб. школы» 1998г. 4-й кв. стр.17)

Действительно ли концепция троицы является основой христианской веры? Основой Евангелия? Краткий обзор Евангелия и его смысла с одной стороны, и троицы и её смысла, с другой стороны, послужат основой для разумного ответа на этот вопрос. 

Сначала рассмотрим Евангелие. Если всё Евангелие суммировать в один библейский стих, то этим стихом общепризнанно должен быть Иоанна 3:16. «Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него не погиб, но имел жизнь вечную».

В этом Евангелии можно увидеть:

1. Бога, Который любит.

2. Бога, Который отдал Сына.

3. Сына, Который был рождён.

4. Сына, Который был отдан.

5. Сына, Который мог умереть и умер.

6. Верующего, который для Бога дорог и нежно любим.

Такая любовь проявилась в том, что Бог пожертвовал Своим единородным Сыном, а также проявилась в том, что Сын стал бескорыстной Жертвой. Мы видим здесь двойную жертву Отца и Сына.

А теперь рассмотрим троицу. Троица учит, что есть один Бог и этот Бог троица – Отец, Сын и Святой Дух. Основной принцип в том, что Отец, Сын и Святой Дух являются во всём абсолютно равными личностями. «Личности Святой Троицы равны между собой...» («В начале было Слово», Основы вероучения христиан АСД изд. «Источник жизни» 1993г. с.69).

Из принципа троицы явствует следующее:

1. Взаимоотношения Отец – Сын не являются буквальными. Положение Сына, абсолютно равное во всём с Отцом, исключает всякую возможность одному быть рождённым от другого. То, что представлено человечеству как мера Божьей любви к нам, явленная в жертве за нас, которой стал единородный Сын Божий, становится нереальной, если Иисус не является истинным и буквально рождённым Сыном Бога.

2. Иисус в действительности не умирал. Если Иисус является абсолютно со-равным с «единым имеющим бессмертие» (1Тим.6:16), Который никогда не может умереть, тогда и Иисус в действительности не умирал, но продолжал жить на некотором другом уровне, хотя казался мёртвым. «При распятии умерла Его человеческая природа, но не Его божественное естество, потому что оно умереть не может» («В начале было Слово», Основы вероучения христиан АСД изд. «Источник жизни» 1993г. с.60). 

Это делает все наши заявления о смерти и воскресении Христа пустословием и иллюзией. 

Троица отрицает самые фундаментальные принципы Евангелия, и поэтому, считать её основанием для Евангелия неразумно. Библейским основанием Евангелия является Иисус Сын Божий (Матф.16:16-18).

И наконец, необходимо установить определение для Святого Духа. В отличие от концепции троицы, которая считает Святого Духа со-равной личностью, но отдельной от Христа, Библия определяет Святого Духа как славное проявление, в котором Иисус возвратился, чтобы пребывать с Его последователями.

Греческое слово (Параклетос), переведённое как Утешитель (Иоан.14:16), является тем же самым греческим словом (Параклетос), которое переведено как Ходатай в 1Иоан.2:1. Таким образом, Тот, Который является Утешителем, в то же самое время есть и наш Ходатай, Который обещал: «сё, Я с вами во все дни до скончания века» (Матф.28:20). И в тоже самое время это Тот, Кто предлагает жить в человеческом сердце, говоря: «Сё, стою у двери и стучу: если кто услышит голос Мой и отворит дверь, войду к нему и буду вечерять с ним» (Откр.3:20). Соответственно, Иисус сказал: «Не оставлю вас сиротами; приду к вам» (Иоан.14:18).

Ограниченный человеческим естеством, Иисус не мог одновременно быть в разных местах. Сначала Он должен был быть прославлен и таким образом иметь возможность отделять Себя от человеческой формы. Вот поэтому Он сказал, что Святой Дух не сможет прийти, если Он не пойдёт (Иоан.16:7) и об этом было сказано, что «ибо ещё не было на них Духа Святого, потому что Иисус ещё не был прославлен» (Иоан.7:39).

Иисус молился: «И ныне прославь Меня Ты, Отче, у Тебя Самого славою, которую Я имел у Тебя прежде бытия мира» (Иоан.17:5).

Святой Дух – это слава Отца, которая дана Сыну и через Сына передаётся верующим. Иисус обещал другого Утешителя, потому что это было другое проявление того, что Он вернулся, продолжая предлагать утешение. 

Таким образом, ещё в одном примере концепция троицы противоречит Евангелию, так как отрицает, что Иисус Сам является Утешителем. Но самое главное – это отрицает то, что Иисус действительно умирал. Следовательно, Евангелие не основано на концепции троицы, а скорее на концепции об одном Высшем Существе, Которое имеет Божественного Сына. Хотелось бы, чтобы каждый, считающий себя христианином поклонялся Богу согласно с откровением, Которое Он дал о Себе Самом, потому что: «Сия же есть жизнь вечная, да знают Тебя, единого истинного Бога и посланного Тобою Иисуса Христа» (Иоан.17:3).
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