ИНФОРМАЦИЯ К РАЗМЫШЛЕНИЮ. 


В Москве с 15 по 26 мая прошла II Межконфессиональная Выставка “С верой, надеждой, любовью в третье тысячелетие”. Выставка явилась продолжением мероприятий, проводимых в соответствии с Указом Президента России “О подготовке к встрече третьего тысячелетия и празднования 2000-летия христианства” и проводилась с целью укрепления взаимопонимания и сотрудничества между различными религиозными конфессиями. Участниками выставки стали: Русская Православная Церковь, Духовное Управление мусульман, Конгресс Еврейских Религиозных организаций, Российская традиционная буддистская Сангха, Евангелическо-Лютеранская Церковь, Российский Союз евангельских христиан-баптистов, Церковь Христиан Адвентистов Седьмого Дня и др. В церемонии закрытия выставки принимали участие директор отдела общественных связей и религиозной свободы Западно-Росс. Униона АСД В.Витко, Я.Кулаков, возглавляющий пасторскую ассоциацию адвентистов, и др. 

В своем выступлении В.Витко поблагодарил участников и организаторов выставки и сказал: "Выставка - весомый вклад в развитие толерантного сознания нашего общества. Уж если на небольшом пятачке павильона на протяжении двух недель мирно сосуществовали разные конфессии, то почему бы им и все остальное время не жить в мире? Нам не нужно страшиться многообразия. Сент Экзюпери как-то сказал: "Если ты другой, то это мне нисколько не вредит. Наоборот, это меня обогащает". Так вот, выставка показала, что конфессии способны обогащать друг друга новыми идеями для служения обществу". С приветственным словом выступил и директор выставочного центра Салащенко. Он выразил удовлетворение ходом работы выставки, тепло поблагодарил участников и вручил им дипломы. Адвентистам вручили несколько дипломов... Все участники выставки выразили желание и в будущем принимать участие в аналогичных межконфессиональных выставках. Салащенко пригласил присутствующих принять участие в готовящейся выставке, посвященной образованию. Каждая религиозная конфессия, сказал он, может продемонстрировать свои учебные программы и образовательные технологии. 

Размышления Антона Зарубы - старшего дьякона центральной общины АСД  г. Запорожья: 

“Силой своего воображения я пытался представить себе данную выставку в ветхозаветное время: Длинный ряд открытых палаток, принадлежавших израильской конфессии с макетом святилища, руководством по богослужению и рядом социальных программ; аммореев с их идолами, изложением принципов спиритизма и программой „семь шагов к беззаконию”; филистимлян, рекламирующих Дагона и принципы храмовой благотворительности; хеттеев, предлагающих „три духовных закона” и принципы праздника плодородия в перспективе социального служения обществу. Я представил себе эту „выставку” и ужаснулся. Пробовал представить Амоса, Илию, Павла, с радостными лицами принимающих дипломы от Иеровоама, Ахава и Феста. Пробовал и не смог. Пробовал Словом подтвердить богодухновенность таких выставок, участия в них АСД, дипломирования, но не нашел ничего, кроме: "Блажен муж, который не ходит на совет нечестивых и не стоит на пути грешных и не сидит в собрании развратителей"  (Пс.1:1.) "Не преклоняйтесь под чужое ярмо с неверными, ибо какое общение праведности с беззаконием? Что общего у света с тьмою? Какое согласие между Христом и Велиаром? Или какое соучастие верного с неверным? Какая совместность храма Божия с идолами...И потому выйдите из среды их и отделитесь, говорит Господь, и не прикасайтесь к нечистому?" (2 Кор.6:14-17.) "Но Ты отринул народ Твой, дом Иакова, потому что они многое переняли от востока: и чародеи у них, как у Филистимлян, и с сынами чужих они в общении." (Исаии 2,6). История повторяется. Чтобы сегодня занять определенную нишу в социальном служении обществу и греться в солнечном свете лиц императоров просто нельзя „не ходить на совет”, не иметь соучастия, не сидеть „в собрании развратителей”. Не в моде ныне первый Псалом, ну совсем не прогрессивный.  "Подошли ко мне начальствующие и сказали: народ Израилев и священники и левиты не отделились от народов иноплеменных с мерзостями их, от Хананеев, Хеттеев, Ферезеев, Иевусеев, Аммонитян, Моавитян, Египтян и Аморреев...и смешалось семя святое с народами иноплеменными, и притом рука знатнейших и главнейших была в сем беззаконии первою." (Ездры 9:1, 2.) Бог призывает отделиться от многообразия мерзости, а иные призывают не страшиться этого многообразия и убеждают, что чаша в руке Вавилона, „наполненная мерзостями и нечистотою блудодейства” обогащает. Кто что пьет, то того и обогащает. Я думал, что „золото огнем очищенное” (Откр.3,18) у Христа обогащает, а оказывается чаша в руке Вавилона обогащает. Теперь цитаты мирских авторов, а не свидетельство Слова являются ориентиром.
