
ВОПРОС: Если в настоящее время церковная организация не обязательна, то как быть со словами Христа: «Я говорю тебе: ты - Петр, и на сем камне Я создам Церковь Мою, и врата ада не одолеют ее» (Мтф.16:18)


ОТВЕТ: «рождался ли народ в один раз, как Сион, едва начал родами мучиться, родил сынов своих? Доведу ли Я до родов, и не дам родить? говорит Господь. Или, давая силу родить, заключу ли [утробу]? говорит Бог твой.» (Ис.66:8, 9); «впрочем спасется через чадородие, если пребудет в вере и любви и в святости с целомудрием.» (1Тим.2:15)


Какое отношение имеют эти стихи со строительством церкви на Петре, как камне? Самое прямое. Иногда люди, не понимая смысла сказанного в 1Тим.2:15 стремятся как можно больше нарожать детей, думая тем самым спастись. Это пример буквального понимания, подобно как церковные организации радуются после прочтения своих статистических отчетов об увеличении их численности, и количества крещаемых, не задумываясь о качестве.


Церковь Божия - Духовная организация, Небесная. Членство в которой ведёт Сам Христос в "Книге Жизни". При строительстве храма Соломона, камни отесывались в каменоломнях, и подвозились для сборки храма уже идеально подогнанными друг ко другу. "Когда строился храм, на строение употребляемы были обтесанные камни; ни молота, ни тесла, ни всякого другого железного орудия не было слышно в храме при строении его". (3Цар.6:7). Это означает, что каждый человек это одновременно и храм, в котором должен обитать Бог, и камень, из которого этот храм строится. "А Он говорил о храме тела Своего." ( Иоан.2:21); "Не знаете ли, что тела ваши суть храм живущего в вас Святого Духа".(1Кор.6:19).

В чью церковь стучится Христос? "Се, стою у двери и стучу: если кто услышит голос Мой и отворит дверь, войду к нему, и буду вечерять с ним, и он со Мною." (Откр.3:20). Он стучится в Лаодикийскую церковь моего сердца! В ту, где земная форма преобладает над Духовной сутью. Где формализм, самодовольство, самоуверенность, обрядовость, внешняя показуха, скрывается за вроде бы правильными лозунгами (у нас самые правильные 10 заповедей, самые правильные обряды, трактовки, и т.д.). Что нужно сделать, мне, как человеку, понявшему, что я "Народ суда" (Лаодикиец)? Ждать будущего суда над нечестивыми, или произвести суд над собой, дабы потом не приходить на суд будущий? Как я должен себя судить? Родить в себе дитя (Христа)! Это рождение возможно только при условии "если пребудет в вере и любви и в святости с целомудрием". Другими словами, приносить жертвы, т.е. расставаясь со своими греховными помыслами (гордость, мстительность, самоуверенность, и т.д.)

Поэтому в духовном понимании, я - жена спасающаяся чадородием, я - камень, обтесывающий себя до начала суда, я - камень, на котором строится храм моего сердца! Тоже самое сказал Иисус Петру, дабы мы с вами взяли это себе на вооружение! Ныне тысячи религиозных организаций называют себя церквями основанными на "Петре". Споры между ними не прекращаются. Роды Христа - это процесс всей жизни верующего человека. "рождался ли народ в один раз, как Сион, едва начал родами мучиться, родил сынов своих?" Роды - это отесывание собственных камней, (греховных помыслов), для строительства собственного Храма, и подготовки себя, как камня, который будет употреблён при строительстве Небесной Церкви.


Как иудеи (фарисеи) запутались в своих трактовках и храм тела нашего Господа Иисуса Христа перепутали с символом их организации - буквальным земным сооружением, где проходило служение.

"А Он говорил о храме тела Своего." ( Иоан.2:21).Так и сейчас, всё повторилось, и уже современные фарисеи попутали свои земные организации, с организацией духовной. Которая должна возродиться в наше последнее время, и появиться в духе Илия, чтобы как Иоан Креститель подготовить путь Господу для Его второго пришествия. Эта подготовка заключается в возвещении вести 3-х ангелов в силе иного ангела. Эти люди (144 000) не будут управляться и координироваться другими людьми (ГК, Дивизион), дух пророчества (умение напрямую общаться с Господом) будет руководить ими идеально разумно и согласованно. Подобно руководству Святым Духом Филиппа при встрече его с Ефиоплянином. Все, кто подробно интересуется этой темой и другими темами, всё трудно перечислить, которые остались за бортом понимания АСД как организации, но не как движения! Могут бесплатно заказать подробные проповеди А.Тарасенко (их всего 86) в mp3 на нашем сайте. Всё бесплатно.
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