Белкин В.В.

…Спасешься ты сам и дом твой.

г. Луцк. 2009 г.
                                                     «Сие же написано, дабы вы уверовали,  

                                           что Иисус есть Христос, Сын Божий  

                                           и веруя, имели жизнь во имя Его.» 
                                                                                      (Иоан.20:31)
От автора.

Эта книжка написана как реакция на одну из встреч христиан, которым надоел формализм и лицемерие, ереси и мирской дух постоянно наполняющий их общины. Эти христиане (в основном бывшие служители и рядовые члены Церкви АСД изгнанные из общин за то, что осмелились возвысить свой голос против отступления АСД от истины Слова) собрались в одном из сел Украины для исследования чистого Писания, без церковных катехизисов и доктрин, без человеческих религиозных установок, уводящих от познания истины. 5-ть дней, с утра до позднего вечера, позабыв о мирских суетных проблемах, эти люди «глубоко вкапывались», чтобы установить для себя фундаментальные истины для нашего времени. 
Естественно, были разногласия и споры, приводимые доказательства и осторожные раздумья, кто-то держался более консервативных взглядов, а кто-то старался предложить новое видение на поднимаемые вопросы. Но при общей доброжелательности встречи, я особо для себя задался вопросом «Почему, при явных единомышленниках происходят такие споры?». При насыщенности информации и мнений, я не мог спокойно и рассудительно понять эту проблему. Лишь после того, когда все мы разъехались по домам и имели возможность спокойно поразмыслить о прошедшей встречи, я понял проблему споров. 
Все говорили абсолютно правильно. Но проблема, по-моему, заключалась в том, что «спорщики», по-сути говоря об одном и том же, просто стояли на разном «уровне» плана спасения человека и именно с позиции своего уровня, говорили о поднятом вопросе. Одни говорили с положения человека когда он еще есть раб греха и «не может делать ничего», другие же, с позиции уже освобожденного от рабства греха и «усилиями своими должны брать Царство небесное». Поэтому я и решил написать эту книжку, ибо поразмыслив вижу, что данная проблема очень актуальна в сегодняшнем христианстве. Христиане слышали о плане спасения человека, но толком, «что это такое и с чем его едят», когда и где он начинается, как продолжается и где заканчивается, мало кто понимает. И уже споры проходят не среди малочисленной группы, а среди миллионных конфессий, где не только простые члены, но и «руководящие братья» не понимают сути данного вопроса. 
По моему мнению, непонимание данного вопроса очень остро и во всей своей полноте было явленно в Церкви АСД в 1888 г. на Миннеапольской конференции, США. Ни одна из сторон, в происходящих спорах, не удосужилась раскрыть суть явленной проблемы. Я считаю, что суть проблемы состоит в том, что одни смотрят на план спасения с позиции человека-раба, другие с позиции человека освобожденного. По-сути и одни и другие правы, но не в полноте вопроса. Для полноты понимания нужна полнота видения. Если смотреть на колесо прямо, оно как круг. Если смотреть на него в профиль, оно как прямоугольник. Для полной картины надо иметь «трехмерное изображение».
Рабство и свобода человека в плане спасения – вот тема данного исследования. Естественно, я не претендую на полноту и безоговорочную истинность в раскрытии данной темы. Слово Бога есть истинна, а слово человека имеет некие погрешности, вопрос лишь в том, насколько эти погрешности не соответствуют Слову и могут ли они привести к полному изменению истины. Все мы говорим, но не все пишем, но человеческое слово сказанное или написанное есть все-таки слово, за которое каждый из нас сам даст ответ Богу. Насколько оно ведомо Богом – это уже суд Божий. Я смогу считать этот небольшой труд свой достигшим цели, если хотя бы кому-то он шире откроет глаза  на Богом данный путь из рабства на свободу. Да благословит вас Господь на этом пути!
                                           Ваш брат во Христе Белкин Василий.
Глава 1. Природа человека.
«…И взяли Иисуса и повели. И, неся крест Свой, Он вышел на место, называемое Лобное, по-еврейски Голгофа; там распяли Его и с Ним двух других, по ту и по другую сторону, а посреди - Иисуса. Пилат же написал и надпись, и поставил на кресте. Написано было: Иисус Назорей, Царь Иудейский. Эту надпись читали многие из Иудеев, потому что место, где был распят Иисус, было недалеко от города, и написано было по- еврейски, по-гречески, по-римски… После того Иисус, зная, что уже все совершилось, да сбудется Писание, говорит: жажду. Тут стоял сосуд, полный уксуса. Воины, напоив уксусом губку и наложив на иссоп, поднесли к устам Его. Когда же Иисус вкусил уксуса, сказал: совершилось! И, преклонив главу, предал дух.» (Иоан.19:16-20, 28-30).
Смерть Иисуса юридически освободила весь мир от власти сатаны, от рабства рабовладельца, от греха. Юридически Иисус получил право дать свободу всем людям. Это то, что небо сделало для людей. Теперь настал черед людей действовать для получения фактической свободы от рабства рабовладельца, рабства греха. Природа человека от его рождения, после согрешения прародителей, такова, что не может самостоятельно освободиться от власти рабовладельца, рабства греха. Даже сам Бог не мог бы нас освободить от этого рабства без плана спасения. «И теперь что у Меня здесь? говорит Господь; народ Мой взят даром, властители их неистовствуют, говорит Господь, и постоянно, всякий день имя Мое бесславится.» (Ис.52:5). Иначе Ему пришлось бы узаконить (оправдать) грех и самого дьявола, родоначальника греха, признав верными его утверждения; или отменить Закон, чтобы человек не попадал под его наказание, тем самым опять таки признать утверждения дьявола истинными; или, применив Свою божественную силу, «переключить» мозги биологического робота – человека, с делания зла на делание добра. Но не в природе Бога насилие, ибо человек пал в грех по собственной воле и по собственной же воле, он должен сам сделать свой выбор в обратном направлении, как написано «…изберите себе ныне, кому служить…» (И.Нав.24:15); «…Как предавали вы члены ваши в рабы нечистоте и беззаконию на дела беззаконные, так ныне представьте члены ваши в рабы праведности на дела святые.» (Рим.6:19). 
 Человек был сотворен Творцом по образу и подобию Творца, как написано «И сказал Бог: сотворим человека по образу Нашему по подобию Нашему,… и сотворил Бог человека по образу Своему, по образу Божию сотворил его...» (Быт.1:26,27). Таким образом, было сотворено чистое, святое существо – человек. Это было свободное существо не имевшее ни пятна ни порока, существо, которое не было рабом никому, будучи от сотворения наделено свободой выбора «…Бог сотворил человека правым, а люди пустились во многие помыслы». (Еккл.7:29). В следствии известных событий, человек утратил свою свободу, став рабом греховной природы. Все потомки Адама стали теперь рабами греха ибо раб не может родить свободного, раб рождает раба, как написано «Адам жил сто тридцать лет и родил [сына] по подобию своему по образу своему, и нарек ему имя: Сиф.» (Быт.5:3). «Посему, как одним человеком (Адамом) грех вошел в мир, и грехом смерть, так и смерть перешла во всех человеков, [потому что] в нем (Адаме) все согрешили (получили греховную природу).» (Рим.5:12). 
Из свободного существа, имеющего право поступать по своему личному выбору, он превратился в существо не имеющего теперь силы делать свободный выбор в своей жизни. «Порождения ехиднины! (ехидна – змея, символ сатаны, т.е. порождение сатаны, род сатаны, противника, делающие зло, а не добро) как вы можете говорить доброе, будучи злы (по природе своей)? Ибо от избытка сердца говорят уста.» (Матф.12:34). «Может ли Ефиоплянин переменить кожу свою и барс - пятна свои? так и вы можете ли делать доброе, привыкнув делать злое?» (Иер.13:23). Понимая это состояние человека, апостол Паве воскликнул: «Бедный я человек! кто избавит меня от сего тела смерти?» (Рим.7:24). Человек стал рабом греха. Над ним стал властвовать жестокий рабовладелец – греховная природа человека управляемая сатаной. «Ибо мы знаем, что закон духовен, а я плотян, продан греху.» (Рим.7:14). 
Эта продажа под грех произошла в Едеме во время принятия слова сатаны, во время непослушания слову Бога. Пока Адам был духовным человеком, он был свободным человеком, способным делать свободно, осознанно свой выбор в жизни. Поэтому и написано: «И заповедал Господь Бог человеку, говоря: от всякого дерева в саду ты будешь есть, а от дерева познания добра и зла не ешь от него, ибо в день, в который ты вкусишь от него, смертью умрешь.» (Быт.2:16,17). Эти слова звучали бы абсурдно, если бы Адам не имел свободного, осознанного права поступать во всяких ситуациях своей жизни, как хочет. Он имел на это право как свободная личность. Это право он получил от Бога при своем появлении на свет. При своем сотворении Адам не был рабом ни праведности, ни нечистоты. Он был свободной личностью имеющей от Творца право свободного выбора в любых жизненных ситуациях. Но к этому праву свободного выбора Адам получил еще и приписку – если ты будешь поступать так как Я тебе говорю, ты будешь жить, ибо слово Мое – твоя жизнь. Если же поступишь против слова Моего, против своей жизни – смертью умрешь. (Я думаю, здесь разумно вспомнить наши предостережения, которые мы даем нашим детям, особенно когда оставляем их наедине на какое-то время. Мы оставляем их сам на сам со своей свободой, хотя и даем им указания относительно их свободы. В конечном счете, мы же не связываем их веревкой и не садим в железную клетку до нашего прихода. К сожалению, иногда бывает, родителей ожидают большие неприятности по возвращению в дом.) 
Глава 2. Освобождение.

Первый человек сделал свой осознанный, свободный выбор, возжелав то, что было запрещено Жизнью. Т.е., откинув слово Жизни он принял слово смерти, смерть. Адам и Ева не умерли физически в тот же день. Но физическая смерть в тот же день состоялась. Смерть невинного животного, шкура которого пошла на покрытие наготы Адама и Евы «И сделал Господь Бог Адаму и жене его одежды кожаные и одел их.» (Быт.3:21). Впервые вселенная увидела план спасения человека от греха, хотя еще никто и не понимал этого до конца, в полном объеме, кроме Отца и Сына. Пришло время и смерть Сына Божьего юридически освободила весь мир от рабства рабовладельца - греховной природы человека, за которой стоит сатана. Он отец такой падшей, греховной природы. Он рабовладелец, жестокий тиран заставляющий силой падшей греховной природы всех людей исполнять его волю. Ни один человек сам по себе не может освободиться от власти греховной природы сатаны. Хотя умом и словами мы можем понимать и принимать добро, но делать его не можем, ибо мы рабы греха, а раб может делать лишь то, что заставляет его делать рабовладелец, хотя и не желает раб делать это, но желает делать другое, по своей воле. «Ибо не понимаю, что делаю: потому что не то делаю, что хочу, а что ненавижу, то делаю. Если же делаю то, чего не хочу, то соглашаюсь с законом, что он добр, а потому уже не я делаю то, но живущий во мне грех. Ибо знаю, что не живет во мне, то есть в плоти моей, доброе; потому что желание добра есть во мне, но чтобы сделать оное, того не нахожу. Доброго, которого хочу, не делаю, а злое, которого не хочу, делаю. Если же делаю то, чего не хочу, уже не я делаю то, но живущий во мне грех. Итак я нахожу закон, что, когда хочу делать доброе, прилежит мне злое. Ибо по внутреннему человеку нахожу удовольствие в законе Божием; но в членах моих вижу иной закон, противоборствующий закону ума моего и делающий меня пленником закона греховного, находящегося в членах моих. Бедный я человек! кто избавит меня от сего тела смерти?» (Рим.7:15-24). Ученики, понимая, в некотором смысле, суть проблемы, воскликнули: «…так кто же может спастись? А Иисус, воззрев, сказал им: человекам это невозможно, Богу же все возможно.» (Матф.19:16-26).    

Именно избавление человека от такого рабского, безысходного состояния и произвел Иисус на кресте. «Но когда он (Иосиф) помыслил это, - се, Ангел Господень явился ему во сне и сказал: Иосиф, сын Давидов! не бойся принять Марию, жену твою, ибо родившееся в Ней есть от Духа Святого; родит же Сына, и наречешь Ему имя Иисус, ибо Он спасет людей Своих от грехов их.» (Матф.1:20,21). «Когда же Иисус вкусил уксуса, сказал: совершилось! И, преклонив главу, предал дух.» (Иоан.19:30). 
 Что же совершилось на кресте? Совершился первый шаг к полному спасению человека. До этого все люди, в следствии своей греховной природы, полученной от прародителей, были рабами греха, рабами безжалостного рабовладельца ни одному не дававшего надежду на избавление. Вспомните свои бесплодные попытки «начать жизнь по-новому», свою борьбу с греховными своими помышлениями, словами, делами, свои усилия делать добро, соблюдать Закон, свое разочарование, безысходность, печаль, слезы… Бесполезная борьба, ибо тот, кто поработил нас – могущественнейший ангел имя которому Люцифер, сатана и мы против него, даже все вместе - букашки под ногой великана. Вот как говорит Писание о человеке «Господи! что есть человек, что Ты знаешь о нем, и сын человеческий, что обращаешь на него внимание? Человек подобен дуновению; дни его — как уклоняющаяся тень.» (Пс.143:3,4); «Сыны человеческие — только суета; сыны мужей — ложь; если положить их на весы, все они вместе легче пустоты.» (Пс.61:10); «…прах ты и в прах возвратишься.» (Быт.3:19). 
А вот что говорит Писание о сатане «Ты находился в Едеме, в саду Божием; твои одежды были украшены всякими драгоценными камнями; рубин, топаз и алмаз, хризолит, оникс, яспис, сапфир, карбункул и изумруд и золото, все, искусно усаженное у тебя в гнездышках и нанизанное на тебе, приготовлено было в день сотворения твоего. Ты был помазанным херувимом, чтобы осенять, и Я поставил тебя на то; ты был на святой горе Божией, ходил среди огнистых камней. Ты совершен был в путях твоих со дня сотворения твоего, доколе не нашлось в тебе беззакония. От обширности торговли твоей внутреннее твое исполнилось неправды, и ты согрешил; и Я низвергнул тебя, как нечистого, с горы Божией, изгнал тебя, херувим осеняющий, из среды огнистых камней. От красоты твоей возгордилось сердце твое, от тщеславия твоего ты погубил мудрость твою; за то Я повергну тебя на землю, перед царями отдам тебя на позор.» (Иез.28:13-17). «Как упал ты с неба, денница, сын зари! разбился о землю, попиравший народы.» (Ис.14:12). «…Горе живущим на земле и на море! потому что к вам сошел диавол в сильной ярости,...» (Откр.12:12).

Своим обманом дьявол захватил в рабство греха все человечество. Никто из людей не свободен от исполнения его воли. (Не будем сейчас говорить о некоторых людях получивших освобождение от его власти «преждевременно», до Голгофы.) Все люди, без исключения, «…потому что все согрешили и лишены славы Божией» (Рим.3:23). были его рабами и делали, то что, в большинстве своем, не хотели делать. Зная о плане спасения людей (не через присутствие в совете Отца и Сына,  ибо на Совете мира всегда присутствовала божественная Двоица, а не языческая троица, где третьим выступает сам сатана «…и совет мира будет между тем и другим.» (Зах.6:13), но через Их действия направленные на это), дьявол всеми силами старался не допустить того, что должен был сделать Сын Божий. Но таки против его воли, на Голгофе прозвучало «Совершилось!». Теперь, юридически, все без исключения люди получили право на освобождение от рабства греховной природы, от греха и притом даром, без всяких на то усилий со стороны человека, как написано «…получая оправдание даром, по благодати Его, искуплением во Христе Иисусе» (Рим.3:24); «Ибо благодатью вы спасены через веру, и сие не от вас, Божий дар: не от дел, чтобы никто не хвалился.» (Еф.2:8,9). Ни на грамм человек не добавил ничего к своему собственному освобождению и добавить не мог! Абсолютно все, для освобождения человека, было сделано Отцом и Сыном на совете мира между Двумя. «Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную.» (Иоан.3:16).

Итак, после свершившегося на Голгофе, абсолютно каждый человек, независимо от национальности и вероисповедания получил право на спасение. Это с одной стороны. С другой стороны – Иисус, после совершенного Им на кресте, также получил абсолютное право на освобождение из рабства греха всякого человека. «И приблизившись Иисус сказал им: дана Мне всякая власть на небе и на земле.» (Матф.28:18); «…Я есмь Первый и Последний, и живый; и был мертв, и се, жив во веки веков, аминь; и имею ключи ада и смерти.» (Откр.1:17,18). 

 До Голгофы Иисус не имел этого права на освобождение всякого человека от рабства рабовладельца, от рабства греха, ибо люди добровольно покорились власти сатаны, власти греха и для этого надо было бы проявить насилие над сатаной (рабовладельцем), тем самым проявить Себя насильником, тираном. Иисус не мог так поступить ибо Он не тиран, а любящий Творец, желающий принимать служение сотворенных Им существ (ангелов, людей…) не по принуждению и насилию, но по правде Закона, по любви, по личному волеизъявлению. Иисус должен был не изменить закон Бога, но исполнить волю Бога Своего выраженную в требовании Закона «Наказание за грех – смерть». Всеми силами сатана старался не допустить получения Иисусом юридического права на освобождение рабов греха. Но во вселенной прозвучало с Голгофского креста «Свершилось!», и «…дана Мне всякая власть на небе и на земле.» (Матф.28:18).

Глава 3. Наш выбор.

И что же дальше? А дальше – каждый человек свободен проявить свое личное волеизъявление по вопросу своего дальнейшего состояния. Или дальше оставаться никчемным рабом сатаны, рабом греха, рабом своих похотей, низменных страстей и падших черт своего эгоистического характера и в конце концов дойти до предела деградации личности и уничтожения как себя, так и всего вокруг себя (посмотрите на деградированных личностей вокруг себя: убийц, пьяниц, воров, наркоманов, обжор, злых ненавистников, блудниц и т.д. уничтожающих и себя и всех вокруг себя) или, осознав свое рабство и беспомощность личных усилий по освобождению самого себя, выявить свою личную волю востребовав (возжелав) избавления от рабства падшей своей природы, от рабства сатаны, воззвав лично к Спасителю, Освободителю, к Тому единственному, Кто через жертву Свою получил по Закону абсолютное право спасти, освободить каждого, кто призовет Его в этом. «И будет: всякий, кто призовет имя Господне, спасется; ибо на горе Сионе и в Иерусалиме будет спасение, как сказал Господь, и у остальных, которых призовет Господь.» (Иоил.2:32). «И будет: всякий, кто призовет имя Господне, спасется.» (Деян.2:21). Это второй шаг для спасения человека и он называется Отзыв. Тем более, что сам Бог призывает нас к этому отзыву: «Скажи им: живу Я, говорит Господь Бог: не хочу смерти грешника, но чтобы грешник обратился от пути своего и жив был. Обратитесь, обратитесь от злых путей ваших; для чего умирать вам,…?» (Иез.33:11).
Глава 4. Идите и научите.

  Но как рабу греха сделать этот отзыв? Справедливо задает этот вопрос и апостол Павел «Но как призывать [Того], в Кого не уверовали? как веровать [в] [Того], о Ком не слыхали? как слышать без проповедующего? И как проповедовать, если не будут посланы? как написано: как прекрасны ноги благовествующих мир, благовествующих благое!» (Рим.10:14,15). Итак, чтобы воззвать о спасении – нужно поверить в это, чтобы поверить – нужно услышать об этом, чтобы услышать – нужно, чтобы кто-то пришел и рассказал об этом, чтобы он пришел в темницу рабства и рассказал о спасении пленникам. И этот кто-то должен прийти на территорию врага не сам по себе, ибо рабовладелец – могущественный падший ангел со множеством его подручных падших ангелов, которые с неутомимым бдением и жестокостью денно и нощно стерегут свои жертвы, но быть посланным от Царя Царства света, Царства свободы со всякою силою полученною от Него дабы устоять в борьбе на территории врага. Поэтому таким Своим посланникам, Своим подданным, которых Он уже освободил от рабства сатаны, Иисус и говорит: «Итак идите, научите все народы,…» (Матф.28:19); «И сказал им: идите по всему миру и проповедуйте Евангелие (избавление от рабства сатаны) всей твари.» (Мар.16:15). «…се, Я с вами во все дни до скончания века.» (Матф.28:20). Для чего эта борьба, эти трудности и жертвы со стороны уже освобожденных? «открыть глаза им, (тем, кто пока еще в рабстве сатаны) чтобы они обратились от тьмы к свету и от власти сатаны к Богу, и верою в Меня получили прощение грехов и жребий с освященными (участь с уже освобожденными и ставшими на путь освящения)». (Деян.26:18).
 Сатана, с позором проигравший первую битву, как написано «(Христос) …отняв силы у начальств и властей (тьмы греха), властно подверг их позору, восторжествовав над ними Собою» (Кол.2:15), прекрасно понимая, что теперь главное – не дать возможности его рабам греха узнать о праве на освобождение, на спасение, всю мощь своей дьявольской хитрости, лукавства и жестокости обрушивает на тех, кто уже сам был освобожден от его рабства и перешел в подданные Царства Христа, с тем, чтобы они никому не смогли донести эту весть освобождения. 
Юридически, после Голгофы, весь мир получает право на освобождение от рабства сатаны, который теперь утратил безоговорочное право своей власти над всем миром. Во время Своего великого действия искупления Иисус сказал: «Ныне суд миру сему; ныне князь мира сего изгнан будет вон». (Иоан.12:31). Закон Бога требует смерти грешника «Ибо возмездие за грех - смерть,…» (Рим.6:23). Так как все люди греховны, нет праведного (безгрешного) ни одного, то все попали под требование Закона «Посему, как одним человеком (Адамом) грех вошел в мир, и грехом смерть, так и смерть перешла во всех человеков, [потому что] в нем (Адаме) все согрешили (получили греховную природу).» (Рим.5:12). Но второй Адам (Христос) смертью Своею оплатил наши грехи, освободив нас от требования (наказания) Закона, Сам став под это наказание «Так и написано: первый человек Адам стал душею живущею (плотским греховным существом); а последний Адам есть дух животворящий (освобождающий от греховной природы и наделяющий праведной природой).» (1Кор.15:45). «Но Он изъязвлен был за грехи наши и мучим за беззакония наши; наказание мира нашего (т.е. то наказание, которое должно было пасть на нас) [было] на Нем, и ранами Его мы исцелились. Все мы блуждали, как овцы, совратились каждый на свою дорогу: и Господь возложил на Него грехи всех нас.» (Ис.53:5,6). 
 Таким образом, теперь вся тяжесть борьбы переносится на тех, которые будучи сами освобождены от рабства сатаны Иисусом Христом, идут к другим его рабам греха и тления, чтобы и им открыть путь избавления, путь спасения. И именно на них теперь сатана переносит всю свою силу, чтобы не донесли они другим путь избавления от его рабства. Поэтому он и начинает широкомасштабное наступление на вестников спасения. «В то время царь Ирод поднял руки на некоторых из принадлежащих к церкви, чтобы сделать им зло, и убил Иакова, брата Иоаннова, мечом… вслед за тем взял и Петра,… и, задержав его, посадил в темницу,...» (Деян.12:1-4). «…В те дни произошло великое гонение на церковь в Иерусалиме; и все, кроме апостолов, рассеялись по разным местам Иудеи и Самарии… А Савл терзал церковь, входя в домы и влача мужчин и женщин, отдавал в темницу.» (Деян.8:1-3). 

Иисус, зная наперед, к какому роду действий будет прибегать сатана, Своим словом предупредил учеников: «…В мире будете иметь скорбь; но мужайтесь: Я победил мир.» (Иоан.16:33). «Изгонят вас из синагог; даже наступает время, когда всякий, убивающий вас, будет думать, что он тем служит Богу.» (Иоан.16:2). «Вот, Я посылаю вас, как овец среди волков: итак будьте мудры, как змии, и просты, как голуби.» (Матф.10:16). Апостол Павел, понимая всю суть преследований и борьбы за освобождение пленников греха, писал к Тимофею «Но ты будь бдителен во всем, переноси скорби, совершай дело благовестника, исполняй служение твое.» (2Тим.4:5). 
Не ради своего личного спасения говорил и делал это Павел и др. апостолы, так как они уже были освобождены Господом от власти сатаны, они уже не были рабами греха и лично для себя им уже ничего не надо было делать для освобождения. Иисус предложил им освобождение и они просто приняли его и следовали Его воле по своему свободному волеизъявлению, как свободные личности. Но делали это они и говорили об этом, чтобы не себя спасти, а другим открыть путь спасения «Итак мы - посланники от имени Христова, и как бы Сам Бог увещевает через нас; от имени Христова просим: примиритесь с Богом. (не враждуйте против Бога, сознательно продолжая находиться в царстве тьмы, но сами, добровольно изъявите желание об вашем освобождении и переходе в Царство света.» (2Кор.5:20). Единственное, что нужно для человека, находящегося в состоянии бесправного, бессильного раба, это: «…воззови ко Мне - и Я отвечу тебе, покажу тебе великое и недоступное, чего ты не знаешь (план твоего спасения).» (Иер.33:3). 
«Мил человек, ты - уже теперь можешь быть свободен от рабства твоего жестокого рабовладельца, от греха, от сатаны, только воззови к Господу об освобождении, не старайся сам освободиться своими усилиями, ибо это бесполезно, воззови и Он тут же, сразу же освободит тебя, ибо Он искупил тебя, купил тебя у сатаны за плату Своей жизни «Ибо вы куплены [дорогою] ценою…» (1Кор.6:20); «…зная, что не тленным серебром или золотом искуплены вы от суетной жизни, преданной вам от отцов, но драгоценною Кровию Христа, как непорочного и чистого Агнца,…» (1Пет.1:18,19). Поэтому, воззови с верой, без лукавства, со всем желанием сердца твоего и получишь избавления от рабства греха тотчас, станешь свободным человеком!».

Глава 5. Бесполезная борьба.

Много проблем и разногласий возникает среди проповедников спасения именно через непонимания состояния человека в этой борьбе. Как мы уже рассмотрели выше, первоначальное состояние человека – раб греха, вследствии греховности своей падшей человеческой природы. В этом состоянии человек неспособен ни к добрым делам, ни к исполнению Закона, ни к послушанию, ни к повиновению Богу, ни к чему чистому и святому как бы он ни старался и сколько бы времени он не затрачивал на это. В этом состоянии бесполезны и бесплодны всякие религиозные служения, пожертвования, посты, дары, епитимии, соблюдения праздников и обрядов и т.д. Да, поверхностные, внешние изменения могут произойти вследствии воспитания, бытия, правил этикета, дисциплины, т.н. «силы воли» и др. факторов. Но все это лишь «внешняя покраска гробов, полных мерзости, костей, разлагающихся трупов». 
Именно так и охарактеризовал Иисус тех людей, которые подобными человеческими средствами старались изменить свою сущность, освободиться от рабства греховности своей природы, сказав им: «Горе вам, книжники и фарисеи, лицемеры, что уподобляетесь окрашенным гробам, которые снаружи кажутся красивыми, а внутри полны костей мертвых и всякой нечистоты; так и вы по наружности кажетесь людям праведными, а внутри исполнены лицемерия и беззакония.» (Матф.23:27,28). В этих словах Иисус укоряет этих людей не потому, что они своими усилиями не хотят стать чистыми, свободными от греха (они хотят стать чистыми, угодными Богу), но потому, что они не с того начали путь своего спасения. Они начали его со своих дел, своих усилий, а это бесполезно, так как всякий человек по природе своей есть раб греха и не способен сам освободиться. И снова Иисус говорит им  о бесполезности и опасности такого пути: «Горе вам, книжники и фарисеи, лицемеры, что очищаете внешность чаши и блюда, между тем как внутри они полны хищения и неправды. Фарисей слепой! очисти прежде внутренность чаши и блюда, чтобы чиста была и внешность их.» (Матф.23:25,26).

И вот тут-то этим людям надо бы задаться вопросом «А как очистить внутреннее, чтобы и внешнее стало чистым?». Правда, один из них спросил Его: «И вот, некто, подойдя, сказал Ему: Учитель благий! что сделать мне доброго, чтобы иметь жизнь вечную?» (Матф.19:16). Хотя он и спросил о пути спасения, но вопрос был поставлен вкорне не правильно, ибо подразумевал понимание начинания спасения через свои человеческие усилия: «что сделать мне…, чтобы иметь жизнь вечную?». Иисус понимал неправильность мышления этого человека относительно спасения, избавления от рабства греха, но не стал Сам углублять его мышление в эту истину, зная о неспособности человеком воспринять ее на данном законническом этапе «Еще многое имею сказать вам; но вы теперь не можете вместить.» (Иоан.16:12). В этом ему вторит и апостол Павел: «О сем надлежало бы нам говорить много; но трудно истолковать, потому что вы сделались неспособны слушать (понимать).» (Евр.5:11). Поэтому Иисус старается другим путем привести человека к правильному пониманию с чего начать путь освобождения от рабства греха. Он желает, чтобы человек сам увидел несостоятельность освобождения своими усилиями. Он говорит: «…Если же хочешь войти в жизнь [вечную], соблюди заповеди… не убивай; не прелюбодействуй; не кради; не лжесвидетельствуй; почитай отца и мать; и: люби ближнего твоего, как самого себя.» (Матф. 19:17-19). 
Законник, будучи ослеплен своею самоправедностью, с уверенностью и быстрым желанием явить этому Учителю свою праведность перед Богом, заявил: «…все это сохранил я от юности моей; чего еще недостает мне?». Слепота самоправедности заслепила глаза этого человека ибо ни одной из названных заповедей он никогда не исполнял и не способен исполнить по причине своей греховной природы. Духовная глубина этих заповедей намного больше, чем поверхностное их исполнение. Он «убивал» сам себя своим нежеланием познания истины и своей духовной слепотой, продолжая быть «покрашенным гробом», быть рабом греха, рабом сатаны и таким образом исполняя его волю, а не Божью. Таким образом он «прелюбодействовал», стараясь служить и Богу и сатане, сам того не понимая. Он «крал» у Бога самого себя и то, что было у него, ибо написано «Господня - земля и что наполняет ее, вселенная и все живущее в ней» (Пс.23:1). Он был «лжесвидетелем», который выставлял Бога в неправдивом свете через свою самоправедность. Он не любил ближнего своего, как самого себя, иначе действительно раздал бы имение свое нищим, ближним. Слепота самоправедности не давала ему возможность познать путь спасения. 

Прекрасно видя все это и желая в полной мере открыть глаза этому человеку на спасение, освобождение из рабства, Иисус, подталкивая его в принятии наиважнейшего решения всей его жизни, сказал: «…если хочешь быть совершенным, пойди, продай имение твое и раздай нищим; и будешь иметь сокровище на небесах; и приходи и следуй за Мною.» Иными словами Иисус говорит: «…воззови ко Мне - и Я отвечу тебе, покажу тебе великое и недоступное, чего ты не знаешь. Приди ко Мне такой каков ты есть, отбрось свою самоправедность ибо действительно не способен ты служить одному господину, находясь в рабстве другого господина. Воззови об избавлении из тьмы смерти, из рабства греха и Я освобожу тебя, ибо Я оплатил твое освобождение кровью Своею. Итак, если Сын освободит вас, то истинно свободны будете.»
Глава 6. Путь к освобождению.
Итак, первое на пути человека к освобождению это – осознание своего положения раба, своей естественной рабской греховной природы полученной нами от Адама. Это осознание приходит через рассматривание Закона. Вот почему Бог, выведя народ рабов из Египта, сначала ставит перед ними требования Закона на г. Синай. Не для того, чтобы они автоматически, как роботы переключились с делания зла на делания добра, ибо знал Он, что не способны они на это по своей падшей греховной природе, как хорошо сказал апостол Павел: «Ибо мы знаем, что закон духовен, а я плотян, продан греху.» (Рим.7:14), но для того, чтобы они сами осознали эту свою неспособность. Бог вывел их физически из рабства Египта не гоня никого силою, но лишь предложив и они сами пошли, хотя, кто хотел мог и оставаться (и наверное, кое-кто и остался) в Египте. Но до сих пор, они еще не были освобождены из рабства духовного, рабства сатаны и по природе своей они еще так и оставались рабами неспособными делать добро, исполнять Закон, хотя этого и не понимали. 
К сожалению, это непонимание продлилось и до времени земного служения Иисуса Христа «…Ему отвечали: мы семя Авраамово и не были рабами никому никогда; как же Ты говоришь: сделаетесь свободными? Иисус отвечал им: истинно, истинно говорю вам: всякий, делающий грех, есть раб греха.» (Иоан.8:33,34). Здесь Иисус уже открытым текстом раскрывает перед ними их основную проблему, но они не хотят понят ее через свою самоправедность, а также через свое заигрывание с грехом.  К сожалению, это есть проблема и сегодня для многих людей. Они не желают «посмотреть правде в глаза» и признать себя безнадежными рабами греха, а так же признать Иисуса, как единственного Того, Кто имеет полное право на освобождение всякого человека из рабства сатаны, воззвать к Нему и получить это освобождение даром, без всякой платы. Хотя они (Израиль) с самоуверенностью и заявили: «…все, что сказал Господь, исполним.» (Исх.19:8). Как долго длилось это исполнение? Аж 40 дней и ночей! А дальше что? А дальше - раб должен делать то, что приказывает ему господин его. «Когда народ увидел, что Моисей долго не сходит с горы, то собрался к Аарону и сказал ему: встань и сделай нам бога, который бы шел перед нами, ибо с этим человеком, с Моисеем, который вывел нас из земли Египетской, не знаем, что сделалось… и сделал… литого тельца, и обделал его резцом. И сказали они: вот бог твой, Израиль, который вывел тебя из земли Египетской!» (Исх.32:1-5). 
 Физически свободный человек еще не означает, что он и духовно свободен. Духовно свободный человек свободен и в тюрьме, а духовный раб – раб и на свободе. Поэтому и сказал Иисус самоуверенным, самоправедным рабам греха: «…если Сын освободит вас, то истинно свободны будете.» (Иоан.8:36). На г. Синай Бог не требовал от народа рабов сиюминутное, точное во всем исполнение Его Закона. Он прекрасно понимал, что по падшей природе своей они к этому не способны. Для чего же Он тогда дал им его? Святой Закон Божий – показатель святости, праведности Бога, показатель Божьего характера и принцип жизни вселенной. Этот Закон любви – есть принцип Жизни. Так живет Бог, Его Сын и все не павшие сотворенные существа. 
Человек, раб греха, став перед этим Законом Жизни, взирая на него, должен осознать свою неспособность жить по нему, ибо «закон духовен, а я плотян, продан греху.» (Рим.7:14); «…ибо плоть желает противного духу, а дух - противного плоти: они друг другу противятся, так что вы не то делаете, что хотели бы.» (Гал.5:17). Вместо слепой самоуверенности, рассматривая святость и чистоту Закона Жизни, основание престола Божьего, человек должен воскликнуть, как и апостол Павел: «Бедный я человек! кто избавит меня от сего тела смерти? (ведь не способен я исполнить Закон Бога, а неисполнение его ведет к смерти, что мне делать, кто поможет мне?» (Рим.7:24), или подобно мытарю: «…Боже! будь милостив ко мне грешнику!» (Лук.18:13). 
Человек, в искренности своего сердца должен сказать: «Господи, я всей своей душой признаю справедливость Твоего Закона, я хочу исполнять его, но по грешной своей природе я не способен это делать, помоги мне, освободи меня из рабства и я пойду за Тобой куда бы Ты ни пошел!» Это то, что желал Бог услышать от народа Израиля, это то, что желает Он услышать от нас. Это то, для чего дан Закон в первой своей стадии, когда человек еще является беспомощным рабом греха. (Есть и другая стадия служения Закона, но об этом будем рассуждать ниже.) 
Именно таким Иисус и говорит: «Придите ко Мне все труждающиеся и обремененные, и Я успокою вас». (Матф.11:28); «Блаженны нищие духом, ибо их есть Царство Небесное.» (Матф.5:3); «…если Сын освободит вас, то истинно свободны будете.» (Иоан.8:36). И именно те, кто видит свое действительное положение раба в свете Закона Божьего, кто действительно сокрушен и обременен своей безысходностью своего рабского положения, взывая к Господу из тьмы смерти, получают освобождение одномоментно, сиюминутно, без каких-либо условий и вправе воскликнуть: «Твердо уповал я на Господа, и Он приклонился ко мне и услышал вопль мой; извлек меня из страшного рва, из тинистого болота, и поставил на камне ноги мои и утвердил стопы мои; и вложил в уста мои новую песнь - хвалу Богу нашему.» (Пс.39:2-4). Воистину такой человек становится свободным и способным делать выбор между добром и злом. 
Глава 7. Свободная личность.

Что интересно, и в этом раскрывается характер Бога, Бог не делает из раба греха раба праведности. Сатана лукавством и обманом завладел человеком, превратив его в своего раба, раба греха. Силою, жестокостью, страхом смерти он держит человека в таком состоянии. Но Бог, освобождая всякого желающего свободы человека, опять делает его свободной личностью с правом свободного выбора действий в своей жизни. Но эта свобода, еще не есть полное спасение навсегда. Свободный человек лишь стал на дорогу спасения и от него самого зависит, дойдет ли он по ней до конца «…претерпевший же до конца спасется.» (Матф.24:13); «Кто побеждает и соблюдает дела Мои до конца, тому дам власть над язычниками» (Откр.2:26). Апостол Павел так пишет об этом: «К свободе призваны вы, братия, только бы свобода ваша не была поводом к [угождению] плоти, но любовью служите друг другу.» (Гал.5:13); «Итак стойте в свободе, которую даровал нам Христос, и не подвергайтесь опять игу рабства.» (Гал.5:1). 
Эти и др. стихи Писания ясно говорят о том, что всякий, кого освободил Господь, сам, как свободная личность, вправе выбрать свой дальнейший путь – или идти дальше с Богом в небесный Ханаан для жизни вечной или вернуться снова в Египет, в рабство греха, страха и смерти вечной. На этом пути человек не может находиться сам по себе, пока существует жестокий рабовладелец, кровожадный рыкающий лев, желающий всеми силами опять вернуть себе свою жертву – падший ангел Люцифер, сатана. Об этом так пишет апостол Петр «Трезвитесь, бодрствуйте, потому что противник ваш диавол ходит, как рыкающий лев, ища, кого поглотить.» (1Пет.5:8). Эти слова не могут относиться к бесправному рабу, который уже поглощен рабовладельцем. Они относятся лишь к освобожденной Христом личности имеющей право выбора в своих действиях, к личности, которую освободил Господь. 
Это освобождение не всегда происходит в момент крещения взрослого человека, хотя иногда и совпадает. Само собой разумеется, что т.н. «крестины» младенца ни в коей мере не подпадают под это понятие «освобождения из рабства греха». Крещение младенца – один из самых изощренных обманов сатаны, через который все, кто полагается на этот глупый и бессмысленный обряд, остаются вне спасения, ибо крещение подразумевает покаяние, которое несмышленый младенец не способен совершить, как написано «Тогда Иерусалим и вся Иудея и вся окрестность Иорданская выходили к нему (Иоанну) и крестились от него в Иордане, исповедуя грехи свои. Увидев же Иоанн многих фарисеев и саддукеев, идущих к нему креститься, сказал им: порождения ехиднины! кто внушил вам бежать от будущего гнева? сотворите же достойный плод покаяния.» (Матф.3:5-8). Лично для меня, освобождение произошло еще до моего сознательного водного крещения, до моего членства в Церкви АСД. 
К сожалению, сегодня в АСД, как и в других павших Церквях, акт крещения заменил собой момент освобождения от греховного рабства. После крещения людям говорят: «Все, теперь вы со Христом!», хотя один Бог знает, кто из группы хрещаемых действительно, воззвав, получил освобождение, а кто и дальше продолжает быть рабом сатаны, но теперь еще более запутавшимся уже в церковном обмане лицемерия и лукавства лжепастырей выдаваемых желаемое за действительное.
Глава 8. Первый вывод.

Итак, в своих размышлениях, мы увидели:

1) Человек – раб греха по своей падшей греховной природе унаследованной от Адама.

2) Человек не способен сам освободиться от этого рабства.

3) Иисус пришел в царство сатаны, на землю, чтобы удовлетворить требование Закона, отдать себя вместо порабощенного человека.

4) Сатана, понимая план спасения через символическое служение в Храме, всеми силами старался не допустить заместительной платы Христа за грешника.

5) Своей смертью Иисус получил право на моментальное освобождение всякого человека от рабства греха по его свободному волеизъявлению в желании оставить путь греха. 
6)  Иисус посылает Своих освобожденных учеников известить весь мир о возможности спасения каждого. Он предупреждает их о сильном и жестоком сопротивлении со стороны сатаны.

7) Сатана старается не допустить распространения вести евангелия по всему миру, уничтожая учеников Христа.   
8 ) Проповедь о спасении, освобождении от рабства распространяется по миру и многие получают освобождение, проходя через освящение становятся новым творением, получая рождение свыше.

9) Апостолы предупреждают освобожденных о возможной опасности снова попасть в рабство сатаны если не следовать четким наставлениям Бога. 
10) Человек не может сам по себе безопасно находиться на территории врага (земля)  – сатаны. Для успешной борьбы ему нужна сила большая, чем сила сатаны. Ему нужна сила Божья, которая обещана всем желающим добровольно исполнять Закон Божий.

11) Вся эта борьба происходит как вселенская, наполняя всю землю, а так же и как лично духовная, наполняя каждого человека в отдельности.

Это те пункты, которые мы уже немного рассмотрели и еще коснемся их. Пойдем же дальше в нашем исследовании Плана спасения и да поможет нам в этом Бог!  

Глава 9. Лжеапостолы.

Как ни старался сатана не допустить распространение вести об освобождении из его рабства уничтожая вестников, но слово спасения распространялось все далее и далее. «Между тем рассеявшиеся (вследствии гонений) ходили и благовествовали слово.» (Деян.8:4); «…между тем вы видите и слышите, что не только в Ефесе, но почти во всей Асии этот Павел своими убеждениями совратил немалое число людей,...» (Деян.19:26). Что теперь сатана предпринимает для уничтожения слова спасения, если не удается уничтожить вестников спасения? Он посылает своих «вестников» для искривления пути истины, и цель, которую он для них ставит – разными человеческими псевдохристианскими учениями, философией и законничеством не допустить людьми принятие вести об освобождения из его рабства только путем через воззвания к Иисусу. 
Об этом так пишет апостол Павел «Ибо таковые лжеапостолы, лукавые делатели, принимают вид Апостолов Христовых. И неудивительно: потому что сам сатана принимает вид Ангела света, а потому не великое дело, если и служители его принимают вид служителей правды….» (2Кор.11:13-15);  На место Христа в этом деле спасения стали ставить других людей «…Ибо от домашних Хлоиных сделалось мне известным о вас, братия мои, что между вами есть споры. Я разумею то, что у вас говорят: "я Павлов"; "я Аполлосов"; "я Кифин"; "а я Христов". Разве разделился Христос? разве Павел распялся за вас? или во имя Павла вы крестились?» (1Кор.1:11-13). «Ибо я знаю, что, по отшествии моем, войдут к вам лютые волки, не щадящие стада; и из вас самих восстанут люди, которые будут говорить превратно, дабы увлечь учеников за собою.» (Деян.20:29,30). 
Апостол Петр также предупреждает об этом «Были и лжепророки в народе, как и у вас будут лжеучители, которые введут пагубные ереси и, отвергаясь искупившего их Господа, навлекут сами на себя скорую погибель. И многие последуют их разврату, и через них путь истины будет в поношении.» (2Пет.2:1,2). Это и не удивительно, ибо сам Господь, еще будучи на нашей земле, предупредил об этих действиях сатаны «Ибо восстанут лжехристы и лжепророки, и дадут великие знамения и чудеса, чтобы прельстить, если возможно, и избранных. Вот, Я наперед сказал вам.» (Матф.24:24,25). Мы видим, что на протяжении всей истории борьбы за освобождение рабов греха, это действия сатаны сбываются. 

Что главное в этих действиях, которые успешно продвигают служители сатаны и сегодня? Самое главное – отвлечь взор людей от Иисуса Христа, от Того единственного во всей вселенной, Кто имеет право на освобождение рабов греха. Служители сатаны в Церкви (!) стали обращать внимание людей помимо Христа и на других, как-то: Павел, Аполлос, Кифа (Петр). Апостолы беспощадно боролись против такого заблуждения, но оно пошло далее. На место Христа стали ставить и других: Мария, Иоанн, Кирилл, Катерина, Варфоломей, Серафим, Николай  и много-много других «святых» и «угодников», которые, как говориться «ни сном, ни духом» даже и не подозревали, что их сделают антихристами, т.е. поставят вместо Христа в плане освобождения рабов греха. (греч. слово «анти», помимо других значений переводится также как «вместо», то есть этих людей  служители сатаны в Церкви сделали «вместо Христа», антихристами. 
Эти люди не виновны в этом, но виновны те, кто их такими сделали и те, кто их такими признают. Таким образом, если научить людей взывать об освобождении из рабства сатаны не к Иисусу, а к кому-нибудь другому спасителю, например к Марии, то никакого освобождения не произойдет никогда, ибо написано «…нет другого имени (Иисус Христос) под небом , данного человекам, которым надлежало бы нам спастись.» (Деян.4:12). И по-сути, все эти люди и далее остаются рабами сатаны, хотя с неиссякаемым усердием часто и повсеместно призывают во избавление другое имя, а не имя Господа Иисуса Христа. 
Результат этих действий – или религиозное законничество, где люди своими усилиями желают освободиться от рабства греха (а это, как мы рассмотрели выше, бесполезно) или языческо-филосовское мистическо-аллегорическое толкование Писания. И многие уловились в эти сети еще более усугубив свое рабское состояние. Апостол Павел пишет так к таким обманутым: «Удивляюсь, что вы от призвавшего вас благодатью Христовою так скоро переходите к иному благовествованию, которое [впрочем] не иное, а только есть люди, смущающие вас и желающие превратить (исказить) благовествование Христово.» (Гал.1:6,7); «Ныне же, познав Бога, или, лучше, получив познание от Бога, для чего возвращаетесь опять к немощным и бедным вещественным началам и хотите еще снова поработить себя им?» (Гал.4:9). Видя опасность вторичного порабощения сатаной уже освобожденных от его рабства, апостол Павел предупреждает их: «Вы шли хорошо: кто остановил вас, чтобы вы не покорялись истине? Такое убеждение не от Призывающего вас.» (Гал.5:7,8). Так нужен ли Закон для освобожденных из рабства сатаны? И вот здесь мы подошли к рассмотрению второй стадии служения Закона Жизни.
Глава 10. Закон Жизни.
Давайте не будем исследовать этот вопрос с точки зрения человеческой, но позволим Писанию направлять нас в этом исследовании. «…я желаю исполнить волю Твою, Боже мой, и закон Твой у меня в сердце.» (Пс.39:9); «Вразуми меня, и буду соблюдать закон Твой и хранить его всем сердцем.» (Пс.118:34); «Посему закон свят, и заповедь свята и праведна и добра.» (Рим.7:12); «Закон Господа совершен, укрепляет душу; откровение Господа верно, умудряет простых.» (Пс.18:8); «Но вот завет, который Я заключу с домом Израилевым после тех дней, говорит Господь: вложу закон Мой во внутренность их и на сердцах их напишу его, и буду им Богом, а они будут Моим народом.» (Иер.31:33). Это только малая часть того, о чем говорит Писание относительно Закона Божьего. 
Здесь важно заметить, что речь идет именно о Божьем Законе, а не о человеческих измышлениях внесенных в Закон Бога. Речь не идет здесь ни о церковных доктринах, ни о катехизисах, ни о церковных постановлениях столь же разнообразных и противоречивых друг другу как и церкви их издающие. Всякое человеческое внесенное в Закон Божий изменяет статус этого Закона. Он перестает быть Законом Бога и становится законом человека. Но здесь мы не собираемся рассматривать греховные, богопротивные измышления человека, обрамленные рамкой «Закон Божий». Божье есть Божье, и малейшее человеческое, внесенное в Божье, изменяет Божье на человеческое. Оно становится чисто человеческое, греховное, богохульное. Но здесь мы будем говорить о чистом Божьем Законе, без примесей человеческих.

Итак, нужен ли Закон Бога для освобожденных из рабства сатаны? Безусловно! Ибо именно нарушение этого Закона и привело человека к падению. Мы уже говорили, что Закон Бога свят, праведен и добр, как пишет апостол Павел. Закон Бога точно такой же как и сам Бог – свят, праведен и добр, как читаем «Ибо написано: будьте святы, потому что Я свят.» (1Пет.1:16); «И услышал я Ангела вод, который говорил: праведен Ты, Господи, Который еси и был, и свят, потому что так судил» (Откр.16:5); «Иисус сказал ему: что ты называешь Меня добрым? никто не добр, как только один Бог» (Лук.18:19). 
Закон Божий – это проявление характера Бога: святость, доброта, праведность,… Закон Бога – это принцип жизни неба, эталон характера всех не падших разумных существ вселенной. И этот Закон не может быть только внешним покрывалом, он должен быть внутренней закваской для всей сущности живого существа, он должен быть «записан на сердце», а не на бумаге или стене, или камне, или еще каком-нибудь мертвом материальном носителе. Он должен быть записан на живом носителе. Изначально место Закона Божьего – в сердце, в разуме, в природе, в естестве Рожденного и сотворенного Богом. Поэтому Тот, о Ком сказано «…Который есть образ Бога невидимого, рожденный прежде всякой твари» (Кол.1:15), мог совершенно уверенно сказать: «…вот, иду; в свитке книжном написано о Мне: Я желаю исполнить волю Твою, Боже мой, и закон Твой у Меня в сердце.» (Пс.39:8,9),(Евр.10:7). И Он действительно исполнил этот Закон Бога, ибо этот Закон был вложен в Его сердце, Его естество при Его рождении в предвечности от Бога, от Отца. Ни на йоту, ни на запятую Он не нарушил вложенный в Него при рождении Закон Бога: «Не думайте, что Я пришел нарушить закон или пророков: не нарушить пришел Я, но исполнить.» (Матф.5:17). 
Закон Бога был в сердце Сына Бога. Сын Бога пришел и будучи в нашей греховной природе, исполнил Закон Своего Бога. Исполнив его, Иисус мог уверенно сказать: «…восхожу к Отцу Моему и Отцу вашему, и к Богу Моему и Богу вашему.» (Иоан.20:17). Сатана всеми силами старался, чтобы Сын Бога нарушил Закон Бога хотя бы в малейшем, но «…Он …не сделал греха, и не было лжи в устах Его.» (Ис.53:9). Он пример нам во всем, так же и в исполнении Закона Божьего. Это исполнение должно быть из нутри, из сердца нашего! 
А теперь позвольте, задать вам один чрезвычайно важный вопрос: «Но как оно, исполнение Закона Божьего, может быть нашим, если по природе нашей его там никогда не было!?» Да, в Адаме и Еве он был, но в нас то не было, ибо мы все стали рождаться от них после того, как они утратили природу чистоты и святости и не могли нам передать то, чего уже сами не имели. Они передали нам лишь свою греховную, падшую природу, которая постоянно находиться во вражде с Законом Бога, как написано «Закон духовен, а я плотян, продан греху!» (Рим. 7:14); «…ибо плоть желает противного духу, а дух — противного плоти: они друг другу противятся, так что вы не то делаете, что хотели бы.» (Гал.5:17). Закон греха, закон эгоизма, закон сатаны от рождения нашего есть природа наша! Поэтому, чтобы Закон Бога стал нашим естественным Законом, стал нашим естеством, он должен быть вписан в наше сердце, в нашу новорожденную природу. 
Глава 11. Закон Бога в сердце человека.
Да, при нашем вопиянии к Богу, мы получили освобождение от рабства греха, от рабства падшей человеческой природы способной делать только зло. Но мы не перешли автоматически из одного рабства в другое. Мы не стали рабами праведности автоматически! Богу не нужны бездумные биологические автоматы-роботы. Ему нужны разумные, сознательные, мыслящие, со свободным правом выбора существа способными делать свой сознательный выбор. Поэтому, теперь мы просто стали свободными существами могущими теперь выбирать между добром и злом. И этот выбор мы должны сделать в наикратчайший срок, ибо «…противник ваш диавол ходит, как рыкающий лев, ища, кого поглотить.» (1Пет.5:8). 
Мы должны сделать то, о чем говорит апостол Павел: «Освободившись же от греха, …как предавали вы члены ваши в рабы нечистоте и беззаконию на дела беззаконные (без воли своей, но по своей греховной природе поработившего нас), так ныне представьте (сами, лично по своему волеизъявлению) члены ваши в рабы праведности на дела святые.» (Рим.6:18,19). Чтобы не случилось с нами как сказал Христос: «Когда нечистый дух выйдет из человека (в тот момент, когда Господь освобождает человека от рабства сатаны), то ходит по безводным местам, ища покоя, и не находит; тогда говорит: возвращусь в дом мой, откуда я вышел (к тому человеку, который был освобожден от рабства нечистого духа, от рабства сатаны, посмотреть, как он?). И, придя, находит его незанятым, выметенным и убранным (человек живет сам по себе, не желая следовать слову Бога); тогда идет и берет с собою семь других духов, злейших себя, и, войдя, (искушают не имеющего ни силы, ни защиты Божьей, и снова овладевают им) живут там; и бывает для человека того последнее хуже первого..» (Матф.12:43-45). 
В добавление к этому, можем прочитать еще одну историю, обратив внимание на слова Христа, сказанные Ним к освобожденному от рабства сатаны человеку: «Тут был человек, находившийся в болезни тридцать восемь лет. Иисус, увидев его лежащего и узнав, что он лежит уже долгое время, говорит ему: хочешь ли быть здоров? Больной отвечал Ему: так, господин; но не имею человека, который опустил бы меня в купальню, когда возмутится вода; когда же я прихожу, другой уже сходит прежде меня. Иисус говорит ему: встань, возьми постель твою и ходи. И он тотчас выздоровел, и взял постель свою и пошел… Потом Иисус встретил его в храме и сказал ему: вот, ты выздоровел; не греши больше, чтобы не случилось с тобою чего хуже.» (Иоан.5:5-14). «не греши больше»! Эти слова не могли относиться к рабу греха, не способному не грешить. Эти слова относились к освобожденному из рабства греха и способному теперь в школе Христа обучаться делать правильный выбор в своей повседневной жизни чтобы не грешить.
О тех, которые после освобождения Господом из рабства греха стараются оставаться сами по себе, так же хорошо пишет апостол Петр: «Оставив прямой путь, они заблудились, идя по следам Валаама, …ибо, произнося надутое пустословие, они уловляют в плотские похоти и разврат… обещают… свободу, будучи сами рабы тления; ибо, кто кем побежден, тот тому и раб. Ибо если, избегнув скверн мира чрез познание Господа и Спасителя нашего Иисуса Христа, опять запутываются в них и побеждаются ими, то последнее бывает для таковых хуже первого.» (2Пет.2:15-20). Действительно, последующее, в восемь раз большее рабство восьми демонов вместо одного, значительно хуже прежнего рабства. 
И вот тут-то мы и должны задаться вопросом: А как же происходит это вписание Закона Божьего в сердце наше, ибо если мы возжелали всем сердцем своим и всею душою своею исполнять Закон Бога, а не человеческие предписания, то исполнение его должно происходить из сердца нашего, а не из чтения мертвой буквы начертанной на мертвом носителе (бумага, камень, стена,…), и не из боязни наказания, и не из желания карьерного продвижения по церковной лестнице. Это чрезвычайно важный вопрос для нашего правильного понимания, ибо ошибка в этом смерти подобна.

Первое, что надо спросить себя в этом – могу ли я сам вписать Закон Бога в сердце свое или, могу ли я неестественное мне, не мое, по причине моей падшей природы («Ибо Закон духовен, а я плотян…»), сам вложить в мое естество? Какой ответ дадим на это? Что говорит Писание о том, кто записывает Закон Бога в мое сердце, кто вкладывает неестественное мне в мое естество? «Но вот завет, который Я заключу с домом Израилевым после тех дней, говорит Господь: вложу закон Мой во внутренность их и на сердцах их напишу его, и буду им Богом, а они будут Моим народом.» (Иер.31:33). «…без Меня не можете делать ничего.» (Иоан.15:5). Не я сам, но только Бог вкладывает Закон Свой в меня и пишет его на сердце моем. Именно Бог неприродное мне вкладывает в мое естество так, что оно становится моим личным, природным, естественным. Именно так и не иначе происходит эта запись! 
Но происходит ли эта запись автоматически, одномоментно, силой Бога, без нашего изъявления? Конечно же нет! Богу не нужны биологические роботы. Если бы Ему нужны были роботы, Он сотворил бы роботов запрограммированных только на добро и не было бы этих проблем с взбунтовавшейся землей, и не было бы страданий и смерти Сына Бога. Сотвори Себе послушных зомби и правь ними.  Но это были бы лишь безвольные рабы тирана - зомби, манкурты лишенные своего сознания и личной свободы. Да, при творении Закон Бога был вложен в сознание человека. Закон жизни, любви, чистоты, света был вложен в него, ибо человек был создан по образу и подобию Бога, как написано «И сказал Бог: сотворим человека по образу Нашему [и] по подобию Нашему…» (Быт.1:26). 
Из рук Творца вышло то, что было подобно Творцу. Бог не творил монстров, злодеев, убийц, воров, блудников,… Он сотворил все весьма хорошо «И увидел Бог все, что Он создал, и вот, хорошо весьма.» (Быт.1:31). Так же и здесь читаем об этом «Только это я нашел, что Бог сотворил человека правым (чистым, святым), а люди пустились во многие помыслы (нечестия и зла).» (Еккл.7:29). Не будем сейчас разбирать, как это произошло, это - в прошлом, а мы - в настоящем и нам важно сейчас выбраться из нашего прошлого в наше будущее.

Итак, Свой Закон Бог пишет в наше сердце (если только мы сознательно, свободно, уже будучи не рабами греха, а освобожденными Им личностями, предоставляем Ему этот материал для написания). А как же происходит это написание? Какая процедура, технология этого процесса, этой операции на живом, свободно мыслящем биологическом организме – человеке? Скажите, что происходит с рабом, который родился рабом в семье раба, где и дед его был раб и прадед – раб и т.д. и вот внезапно этот раб получает свободу? Какой процесс должен пройти человек, проведший в заключении 10-15 лет и неожиданно выпущенный на свободу? (Речь не идет о тех уголовниках, которые и в заключении живут лучше, чем многие из тех, кто на свободе. Речь идет именно о рабах находящихся в жестоком содержании у немилосердного рабовладельца.) 
Какой процесс должен был пройти народ рабов, освобожденный из Египетского рабства, чтобы стать нормальным, духовно и физически чистым и святым народом? Что должно произойти с ними, чтобы они стали, как написано о них «…а вы будете у Меня царством священников и народом святым; вот слова, которые ты скажешь сынам Израилевым.» (Исх.19:6); «Но вы — род избранный, царственное священство, народ святой, люди, взятые в удел, дабы возвещать совершенства Призвавшего вас из тьмы в чудный Свой свет» (1Пет.2:9)? Какой процесс должны пройти и мы, уже освобожденные от рабства сатаны, чтобы в конце-концов, прославляя Бога и Сына Бога могли с благодарением сказать: «…Ему, возлюбившему нас и омывшему нас от грехов наших Кровию Своею и соделавшему нас царями и священниками Богу и Отцу Своему, слава и держава во веки веков, аминь.» (Откр.1:5,6). Да, именно так – процесс духовного роста и адаптации к правилам поведения и жизни по принципам неба, по принципам Закона Жизни! Процесс освящения, возрастания «от славы в славу».
Написание Закона Божьего в наше сердце есть процесс продолжительный во времени и возрастающий по качеству. Во время этого процесса мы должны быть «навыком приучены», как сказал апостол Павел: «…твердая же пища свойственна совершенным, у которых чувства навыком приучены к различению добра и зла.» (Евр.5:14). В другом переводе сказано более конкретно: «…Твёрдая же пища предназначена для зрелых людей, ум которых, благодаря опыту, способен различать добро и зло.» (Евр.5:14). Вы заметили, что говорит апостол? Различение добра и зла – есть процесс во времени, когда мы шаг за шагом, постигая различие между добром и злом, возрастаем в освящении, становясь зрелыми христианами, изменяясь, как написано – «от славы (Божьей) в славу (на образ Творца)», ибо по Его образу мы и были сотворены и к этому же образу, подобию, совершенству в характере мы должны вернуться через освящение. 
У нас должен быть опыт борьбы, опыт выбора между добром и злом, опыт духовного возрастания во Христе и падения вне Христа. Невозможно достичь чего-нибудь без личного опыта. Вспомните притчу о десяти девах. Когда настал кризис, 5-ть неразумных дев стали просить масло для своих светильников у 5-ти мудрых, но те им не дали. Почему? Жадные были? Разумные не могут быть жадными. Просто, невозможно в процессе освящения свой личный опыт переложить на кого-нибудь другого, каждый должен сам иметь свой личный опыт борьбы, падения, вставания, возрастания, освящения. 

Так же и Господь наш Иисус Христос шел тем же путем обучения ибо принял нашу падшую человеческую природу со всеми ее слабостями и искушениями «…Младенец же возрастал и укреплялся духом, исполняясь премудрости, и благодать Божия была на Нем.» (Лук.2:40); «…Иисус же преуспевал в премудрости и возрасте и в любви у Бога и человеков.» (Лук.2:52). «…хотя Он и Сын, однако страданиями научился послушанию, и, совершившись, сделался для всех послушных Ему виновником спасения вечного» (Евр.5:8,9). Читаем то же самое в другом переводе:  «При Своей жизни на земле Иисус возносил молитвы и взывал с воплями и слезами к Тому, Кто мог спасти Его от смерти, и услышан Он был, ибо велико было Его почитание Бога. Хотя Он и был Сыном Божьим, но научился послушанию через всё, что претерпел. И став совершенным, Он превратился в источник вечного спасения для всех, кто Ему послушен.» (Евр.5:7-9). Если же Он шел этим путем с помощью Своего Отца, и именно таким путем достиг совершенства и победы, то не этот ли путь и для нас, который и мы должны пройти с Его помощью в освящении?
Послушанию и правильному выбору можно научиться лишь будучи свободной личностью, а не рабом. Послушанию и правильному выбору можно научиться лишь в условиях испытаний, в данном случае испытаний и искушений, находясь в единственном для этого месте во вселенной – грешная земля, а не сидя на престоле среди чистоты неба. Адам пал в испытании послушания и это поставило знак вопроса перед небожителями относительно способности человека в послушании Закону Бога. Иисус же, придя в плоти человеческой, как написано «…но уничижил Себя Самого, приняв образ раба, сделавшись подобным человекам и по виду став как человек.» (Фил.2:7); «Посему Он должен был во всем уподобиться братиям,…» (Евр.2:17) исполнил требования Закона и показал всей вселенной, что будучи даже на самой низкой стадии человеческого общества (не стадии морального падения, а стадии деления человеческого общества на касты, сословия), будучи тем, кто не имеет даже где голову приклонить, возможно и необходимо жить в соответствии Закона Бога, Закона жизни.  
Глава 12. Личное освящение.
Проблема многих христиан заключается в том, что получив освобождение от рабства сатаны, они успокаиваются и не возрастают в личном освящении. А если и пытаются возрастать, то делают это как-то вяло, от случая к случаю, порабощаясь суетой мира и вполне удовлетворяясь внешним проявлением «своего» христианства, как-то: крещение, членство в церкви, пение в хоре, десятина, участие в церковных служениях, регулярное посещение собрания, обучение в церковных учебных заведениях и т.п. Все это, вместе взятое и каждое в отдельности – плохо, если не нарастает, как мясо вокруг кости, вокруг самого главного – личного освящения, личной борьбы за очищение самого себя, а не ближнего. (Все мы скорее ратуем увидеть сучек в глазе брата своего, хотя бревна в своем глазе не видим.) И, все эти служения вполне хороши, если они есть лишь следствие, результат личностного, внутреннего освящения. 
Евангелизация мира должна начинаться с евангелизации руководства Церкви и постепенно переходить на евангелизацию местных общин. Члены церкви должны не рассказывать про Христа, а показывать Его в своей освященной жизни. Должна быть не декларация, а демонстрация христианского образа жизни. К сожалению, мы имеем массу разношерстных евангелизаторов, но слишком мало христиан. Глупо, задрав голову гнаться на край света для евангелизации, когда ты сам еще не только не освящен, но даже и не освобожден от рабства греховных страстей, бушующих в тебе самом. 
Именно о таких евангелизаторах и говорит Иисус: «Горе вам, книжники и фарисеи, лицемеры, что обходите море и сушу, дабы обратить хотя одного; и когда это случится, делаете его сыном геенны, вдвое худшим вас.» (Матф.23:15). Об этом же говорит и апостол Павел: «Вот, ты называешься Иудеем (в нашем случае – христианином), и успокаиваешь себя законом, и хвалишься Богом, и знаешь волю Его, и разумеешь лучшее, научаясь из закона, и уверен о себе, что ты путеводитель слепых, свет для находящихся во тьме, наставник невежд, учитель младенцев, имеющий в законе образец ведения и истины: как же ты, уча другого, не учишь себя самого? Проповедуя не красть, крадешь? говоря: "не прелюбодействуй", прелюбодействуешь? гнушаясь идолов, святотатствуешь? Хвалишься законом, а преступлением закона бесчестишь Бога? Ибо из-за вас, как написано, имя Божие хулится у язычников.» (Рим.2:17-24); «Фарисей слепой! очисти прежде внутренность чаши и блюда, чтобы чиста была и внешность их.» (Матф.23:26). 
Осмотритесь вокруг себя в своих миллионных церквях с их пышными служениями, с помпезностью и самодовольством проповедующих, с показными массовками крещений и евангельскими программами исполненными самопрославления говорящих и поющих, и критическим взглядом увидьте в них безнравственность, обман, лукавство, ереси и другие всевозможные пороки мира в Церкви (!?). Посмотрите вглубь себя самого глазами Бога и увидьте в себе зависть, раздражение, злость, лукавство, лицемерие, пустозвонство, формализм и т.д., и вы поймете, о чем я говорю. 
Вы поймете о чем писал апостол Павел: «Вы еще не до крови сражались, подвизаясь против греха» (Евр.12:4). В другом месте он пишет: «…И я не мог говорить с вами, братия, как с духовными, но как с плотскими, как с младенцами во Христе. Я питал вас молоком, а не твердою пищею, ибо вы были еще не в силах, да и теперь не в силах, потому что вы еще плотские. Ибо если между вами зависть, споры и разногласия, то не плотские ли вы? и не по человеческому ли обычаю поступаете?» (1Кор.3:1-3). Плотские, мирские христиане, что может быть хуже в Церкви и вообще в этом мире? «…Если же друг друга угрызаете и съедаете, берегитесь, чтобы вы не были истреблены друг другом.» (Гал.5:15). Что могут такие евангелизаторы дать миру? О каком Христе они проповедуют? «…Ибо, судя по времени, вам надлежало быть учителями; но вас снова нужно учить первым началам слова Божия, и для вас нужно молоко, а не твердая пища. Всякий, питаемый молоком, несведущ в слове правды, потому что он младенец; твердая же пища свойственна совершенным, у которых чувства навыком приучены к различению добра и зла.» (Евр.5:12-14).
Давайте включим наше абстрактное мышление и порассуждаем о себе. Мы грешные, природа наша такая от нашего рождения «Вот, я в беззаконии зачат, и во грехе родила меня мать моя.» (Пс.50:7). Мы – плотские, «черные». А Закон Божий – духовный, «белый», как написано «Ибо мы знаем, что закон духовен, а я плотян, продан греху.» (Рим.7:14). На черном фоне белые буквы Закона Божьего явно видны и это означает лишь то, что мы находимся в прямом противопоставлении белизны, чистоты и святости Закона. Закон Бога светящейся белизной ежеминутно осуждает наше полное черноты зла сердце. 
Но, становясь лучше, чище, светлее в процессе личного христианского опыта, мы, однако, не стали одномоментно святы и чисты, и хотя мы чуть посветлели (возможно перестали пить, курить, сквернословить, святим субботу, не участвуем в блуде и даже даем десятину),  все равно контраст Закона Божьего явно виден на нашем пусть уже не таком темном фоне. Проходит еще некоторое время нашего освящения, мы становимся еще светлее и уже осуждение букв Закона Божьего становится менее явно видно на фоне нашего сердца, но все-таки это осуждение еще есть. 
И наконец, наступает тот момент, когда буквы Закона не видны на нас! Мы слились с чистотой, святостью и белизной Закона и он теперь не осуждает нас своим проявлением. Случилось то, о чем пишет апостол Павел: «…любовь, радость, мир, долготерпение, благость, милосердие, вера, кротость, воздержание. На таковых нет закона.» (Гал.5:22,23). Наконец-то происходит то, о чем писал апостол Иоанн «Всякий, рожденный от Бога, не делает греха, потому что семя Его пребывает в нем; и он не может грешить, потому что рожден от Бога.» (1Иоан.3:9). Вы заметили «рожденный от Бога не может грешить»! Почему он «не может грешить»? Да потому, что его природа, его сущность, его характер полностью изменился и соответствует характеру святого, не падшего небожителя не могущего переступить волю Бога не через страхи или запреты, но по своему внутреннему духовному состоянию. 
Далее апостол пишет: «Мы знаем, что всякий, рожденный от Бога, не грешит; но рожденный от Бога хранит себя, и лукавый не прикасается к нему.» (1Иоан.5:18). «Рожденный от Бога хранит себя» Каким образом? А таким, что он, через свою личную духовную борьбу, через свое личное духовное освящение, так научился, привык поступать во всех случаях жизни как говорит Закон Бога, что теперь, по его духовному уровню, невозможно поступить вопреки слову Бога, это теперь есть против его естественной духовной природы.  
«…и лукавый не прикасается к нему.» Как не прикасается? Не соблазняет уже его? Не устрашает и не мучает его? Еще как и соблазняет, и устрашает, и мучает! Более всех других. Но здесь речь идет не о внешних деяниях дьявола против этого человека, а о внутренних действия дьявола в этом человеке. Этот человек, относительно самого себя теперь может сказать так же, как сказал в свое время Иисус: «…идет князь мира сего, и во Мне не имеет ничего.» (Иоан.14:30). «Хотя сатана и действует против меня со всей своей дьявольской силой, но во мне он не имеет места ни на миллиметр.» 

Итак, что мы видим? Да, изменение произошло, но не с Законом Божиим, а с нами. Закон остался тем же самым и таким будет во веки веков, ибо если Бог не изменяется, то и Закон Бога, показатель характера Бога не изменяется. Но мы изменились, как написано «Мы же все открытым лицем, как в зеркале, взирая на славу Господню, преображаемся в тот же образ от славы в славу, как от Господня Духа.» (2Кор.3:18).  Горе тем, кто не старается изменяться сам, но пытается изменить Закон Бога под себя. 
Аллилуйя! Изменение произошло! Закон вписан в наше сердце! Завершился процесс во времени по изменению нашего сердца, и этот процесс называется – освящение. И теперь мы стали не способны по своим моральным, духовным принципам переступить Закон. К сожалению, многие преткнулись именно на этом вопросе и стараются доказать, что мы до смерти не изменимся, но так и останемся со своими грехами. А когда придет Христос, то Он нас изменит. Чрезвычайно страшное и опасное заблуждение! 
Еще раз хочу повториться – Бог не создает Себе биологических роботов, способных делать только добро. Если бы Он хотел так поступить, Он уже давно бы так сделал с нами. Но Он желает провести каждого из нас через процесс личного, свободного, сознательного освящения. При Его пришествии измениться только наша материальная природа тела, но никак не характер! Вот как говорит об этом апостол Павел: «Говорю вам тайну: не все мы умрем, но все изменимся вдруг, во мгновение ока, при последней трубе; ибо вострубит, и мертвые воскреснут нетленными, а мы изменимся. Ибо тленному сему надлежит облечься в нетление, и смертному сему облечься в бессмертие.» (1Кор.15:51-53). 
Павел ясно говорит об моментальном изменении не характера нашего, а физической природы тленного, смертного тела нашего, которое вследствии этого уже не будет ни стареть, ни болеть, ни деградировать в вырождение, как это происходит сегодня. Мы не войдем в небо со своими любимыми грехами и неосвященными чертами характера, ибо написано «И не войдет в него ничто нечистое и никто преданный мерзости и лжи,...» (Откр.21:27). И далее апостол Иоанн пишет: «Блаженны те, которые соблюдают заповеди Его, чтобы иметь им право на древо жизни и войти в город воротами. А вне — псы и чародеи, и любодеи, и убийцы, и идолослужители, и всякий любящий и делающий неправду.» (Откр.22:14,15); «Боязливых же и неверных, и скверных и убийц, и любодеев и чародеев, и идолослужителей и всех лжецов участь в озере, горящем огнем и серою. Это смерть вторая.» (Откр.21:8). 
Не обольщайтесь друзья, что как-нибудь нам пройдет, Бог подправит в нас кое-что и возьмет с Собой в небо. Каждый из нас должен прикладывать максимум усилий для своего освящения с помощью Божьей. Прислушайтесь к словам истинного евангелиста Божьего, который предупреждает нас: «Итак, смотрите, поступайте осторожно, не как неразумные, но как мудрые, дорожа временем, потому что дни лукавы… не будьте нерассудительны, но познавайте, что есть воля Божия.» (Еф.5:15-17). А что есть воля Божия? Читаем далее «Ибо воля Божия есть освящение ваше» (1Фесс.4:3).
Итак, освящение наше должно стать главной задачей нашей жизни. Но вместе с тем, достигнув высот святости, мы не стали роботами на добро, мы остались свободными, мыслящими, способными к личному сознательному выбору существами. Да, и после этого, мы имеем возможность сделать выбор в сторону зла, но мы его НИКОГДА уже не сделаем не через страх наказания, но по своему личному выбору, говоря слова Иосифа, сына Якова: «…как же сделаю я сие великое зло и согрешу пред Богом?» (Быт.39:9). Слишком долгий путь страданий, болезней, борьбы, искушений, слез, молитв мы прошли, чтобы вот так легко теперь враз от всего отказаться и вернуться снова в болото греха как «…пес возвращается на свою блевотину, и: вымытая свинья идет валяться в грязи.» (2Пет.2:22). 
Написано «…и смерти не будет уже; ни плача, ни вопля, ни болезни уже не будет, ибо прежнее прошло.» (Откр.21:4). Почему уже не будет всего этого? Бог силой Своей не допустит? Нет! Страхом запугает людей? Нет! Не Бог, но каждый спасенный не допустит уже никогда повторения кошмара и ужасов восстания сатаны, ибо на своей собственной «шкуре» испытали все и вынесли до конца. Да, наверное, и не будет нужды в этом, ибо вся вселенная все это видела прекрасно своими глазами и ужаснулась от творящегося на земле насилия и беззакония. 

Глава 13. Будьте святы.
Очень важно заметить здесь, что в плане нашего освобождения от рабства греха, рабства сатаны, мы не сделали ничего ни на грамм. Мы и не могли сделать, ибо поработивший нас настолько силен над нами, что нет сравнения. Для нашего освобождения все сделало небо и горе тому, кто старается сам освободиться. В таком состоянии мы не можем ни делать, ни учиться, ни стараться, ни бороться, ни освящаться,... В таком состоянии мы можем лишь воззвать из темницы греха! В лице Отца и Сына небо сделало наше освобождение реальным. 
Но в плане нашего духовного возрастания и освящения, мы должны теперь прилагать все свои усилия в нашей целеустремленности к освящению, что есть воля Божия, как написано «Ибо воля Божия есть освящение ваше…» (1Фесс.4:3). И лишь в таком положении актуальны и справедливы слова «От дней же Иоанна Крестителя доныне Царство Небесное силою берется, и употребляющие усилие восхищают его.» (Матф.11:12). Именно от дней (во время служения) Иоанна Крестителя, Иисус начал «юридическое оформление» для освобождения рабов сатаны. До этого времени, это действие было в будущем. (Старайтесь понять правильно, без искривления истины.) Усилия прилагаем мы, но ведет нас по этому пути Христос. Его охрана, Его советы, Его мудрость, Его сила – все направленно для нашего успешного прохождения пути освящения. Без Него мы не сможем пройти, но и Он за нас не будет делать то, что мы теперь должны сами делать для своего спасения.   

Именно к человеку освобожденному от рабства сатаны, а не к находящемуся в рабстве, относятся слова «…будьте святы, потому что Я свят.» (1Пет.1:16). Раб греха не может ни стремиться к святости, ни стать святым. Ему нужно сначала стать свободным, а потом лишь он может стремиться к святости. Если духовные и моральные дебилы держать женщину  взаперти и постоянно насилуют ее, она не может стремиться к чистоте и святости в своем состоянии. Как бы она ни старалась это делать, она не добьется этого ибо они постоянно оскверняют и плоть ее и душу. Она может лишь воззвать об освобождении (если ей предоставлена такая возможность, как и нам всем) и лишь после этого, став свободной, стремиться к чистоте и святости. 
Именно в таком состоянии находимся мы все. Вспомните блудницу, которую привели к Иисусу. Сатана хотя и был «полнотой мудрости» при своем творении, но теперь стал «полнотой глупости» выставляя сам себя на посмешище перед всей вселенной. Он вкинул эту несчастную женщину во тьму и грязь разврата и мог бы держать ее до самой ее смерти в этом рабстве, но через ненавистью помраченный разум свой, сам ведет ее к Иисусу, используя для этого других своих рабов, чтобы и женщину убить камнями и Иисуса поймать в свои сети. Но приведя ее к Нему, сатана теряет и жертву свою и вновь терпит поражение от Сына Бога. Воспользовавшись такой ситуацией, эта женщина, возможно вне своего ясного осмысления что происходит, не устами, а сердцем взывает к Иисусу об освобождении и Он освобождает ее из рабства сатаны. Потом приходит время осознания происшедшего и она, став свободной, полностью и бесповоротно становится на путь послушания Богу, на путь освящения. 
Сегодня дьявол использует во многих церквях свой излюбленный прием для уловления простодушных и самоправедных. Этот прием не так прост, ибо влечет за собой большое разрушение и падение многих. Многие уловляются здесь, становясь на путь или самоправедности или неверия. Я думаю, вам приходилось слышать вопрос задаваемый людьми, которые сами не понимают о чем спрашивают «Вы спасены?» Как нам отвечать на него? Если скажем «Да, мы спасены», то что следует за этим? Обольщающая самоправедность - «Ты уже спасен, и как бы ты теперь ни жил, Господь возьмет тебя на небо, сильно не напрягайся, пой псалмы, читай и слушай проповеди, регулярно ходи в собрание, особо не высовывайся, ведь ты уже спасен! Спасенный однажды – спасен навсегда!» Это путь фарисея, идущего в погибель. 
А если ты более самокритичен и видя свои грехи, повторяющиеся изо дня в день отвечаешь: «Нет, я еще не спасен», то ты либо погибнешь в неверии возможности спасения, либо попадешь в сети слепых фарисеев, тупо верящих в свое придуманное ими спасение и в последний день восклицающих: «…Господи! Господи! не от Твоего ли имени мы пророчествовали? и не Твоим ли именем бесов изгоняли? и не Твоим ли именем многие чудеса творили? И тогда объявлю им: Я никогда не знал вас; отойдите от Меня, делающие беззаконие.» (Матф.7:22,23). 

«Вы спасены?» Услышав такой вопрос знайте, что за ним стоит сатана, а не Бог. Это «вилка», излюбленная сеть сатаны. С такими «вилками» сатана подходил и к Иисусу: «давать подать кесарю или не давать?», «кому будет женой в воскресении та, которая имела здесь при жизни по очереди семерых мужей»,… Иисус, имея мудрость от Бога, всегда избегал этих сетей и давал разумный ответ. Так и нам надо поступать, если имеем мудрость от Бога. На неопределенный по-сути, но явный по коварству вопрос «Верите ли вы, что вы уже спасены?», нам надо отвечать не заученными фразами типа: «благодатью вы спасены», где речь идет совершенно не о том, что подразумевает данный вопрос, а уверенно сказать: «Написано: «Твердо уповал я на Господа, и Он приклонился ко мне и услышал вопль мой; извлек меня из страшного рва, из тинистого болота, и поставил на камне ноги мои и утвердил стопы мои; и вложил в уста мои новую песнь — хвалу Богу нашему…» (Пс.39:2-4). 
Скажите им: «Да, я освобожден Иисусом из рабства сатаны. Я воззвал к Нему и Он извлек меня из тьмы рабства и сделал меня свободным и я благодарен Ему за это. Он поставил ноги мои на путь освящения и спасения и теперь мое окончательное спасение, моя вечность в небе во многом зависит от меня самого. Если выдержу все до конца, не сойду с пути спасения, то буду окончательно и бесповоротно спасен, если же будучи боязливым и неверным вновь выберу путь тьмы и греха и сойду с пути спасения, то не благоволит душа Его ко мне и  в беззаконии своем погибну». 
Таким образом, вы закроете рот глупым спрашивателям и вновь посрамите самого сатану открыв перед всеми его «полноту глупости». Именно об этом и говорит апостол Павел предупреждая нас: «Смотрите, братия, чтобы не было в ком из вас сердца лукавого и неверного, дабы вам не отступить от Бога живого. Но наставляйте друг друга каждый день, доколе можно говорить: "ныне", чтобы кто из вас не ожесточился, обольстившись грехом. Ибо мы сделались причастниками Христу, если только начатую жизнь твердо сохраним до конца.» (Евр.3:12-14). 
14. Заключение.

Чем можно оправдать то, что человек грешит? Возможно тем, что такова его природа? Но кто дал ему эту его греховную природу? Бог? Нет, ибо написано «…Бог сотворил человека правым, а люди пустились во многие (греховные) помыслы.» (Еккл.7:29). А кто дал? Человек сам взял на себя эту греховную природу раба греха своим личным решением принятом в Эдеме. Сегодня мы все вместе и каждый в отдельности можем негодовать на наших прародителей Адама и Еву за их неразумные действия .Но что толку, каким образом они теперь могут удовлетворить наши претензии, решить проблему нашей греховности, если они даже для себя лично не смогли ее решить. Да, они «влезли» в эту проблему, но «вылезти» из нее ни сами ни смогли, ни своим потомкам, т.е. нам с вами, помочь не в состоянии. 


Но решение этой проблемы греховного рабства человека есть! И это решение приходит не с земли, но с неба «Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную.» (Иоан.3:16). Бог, Который один Бог и нет другой Личности, другого Бога как Он, в предвечности родив Сына Своего и наделив Его всеми божественными качествами, так возлюбил Свое творение, павшее в рабство греха, что отдает Своего рожденного Им в предвечности Сына в плату за освобождение рабов греха. Величайшая жертва Отца во всей вселенной! Кто может понять ее и по достоинству оценить? Возможно лишь отец всех верующих – Авраам, который также отдал сына своего единородного, как прообраз Жертвы совершенной. Именно поэтому Иисус и сказал о нем: «…Авраам, отец ваш, рад был увидеть день Мой; и увидел и возрадовался.» (Иоан.8:56).


Самое важное в жизни человека – уяснить проблему греха. Осознать свою полную беспомощность в этом и увидеть руку спасения, которая протянута нам с неба, от престола Отца. К сожалению, большинство людей живут так, будто и не существует этой наиважнейшей проблемы – греховная природа человека, рабство греха, в котором человек не свободен в своих действиях, но раб. Верх дьявольского искусства в том, что человек, исполняя волю дьявола, в то же самое время наивно считает, что он свободен и все его действия это его личные решения. Раб греха наивно считает будто бы он свободен в любой момент бросить пить, если он пьет; курить, если курит; воровать, если ворует; колоться наркотиками, если колется; не раздражаться, не злиться, не завидовать и т.д. Если вы это делаете, попробуйте это все оставить навсегда, избавиться от этого без силы Бога и вы увидите, что у вас ничего, никогда не получиться. Вы – раб греха, и будете рабом до тех пор, пока не возопиете из своего рабского положения подобно апостолу Петру: «…Господи! спаси меня.» (Матф.14:30).  

Воистину справедливы слова Господа: «…но, как было во дни Ноя, так будет и в пришествие Сына Человеческого: ибо, как во дни перед потопом ели, пили, женились и выходили замуж, до того дня, как вошел Ной в ковчег, и не думали, пока не пришел потоп и не истребил всех, - так будет и пришествие Сына Человеческого». (Матф.24:37-39). И это то гипнотическое, бездумно-апатическое состояние, в которое дьяволу удалось ввести весь мир. Да, наш мир бурлит и бурлит чрезвычайно: съезды, ассамблеи, конференции, форумы, соборы, демонстрации, забастовки, консилиумы и т.д. Этими методами люди стараются решить всевозможные задачи своего бытия. Но, как говориться «воз и ныне там». Более того, этот «воз» - человечество, стремительно котиться под откос в своей деградации физической, моральной, духовной и велико будет падение его. 


Те же, кто осознав свое безысходное состояние воскликнет, подобно апостолу Павлу: «Бедный я человек! кто избавит меня от сего тела смерти?» (Рим.7:24), получит освобождение от рабства греховной своей природы и теперь, будучи свободным, послушанием воле Божией будет созидать сам в себе, прилагая к этому все свои усилия, при помощи Христа, утраченный образ Творца, стремясь уподобиться Божественному образцу. 


Небольшое это исследование плана спасения хочу завершить словами апостола Петра: «Благословен Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, по великой Своей милости возродивший нас воскресением Иисуса Христа из мертвых к упованию живому, к наследству нетленному, чистому, неувядаемому, хранящемуся на небесах для вас, силою Божиею через веру соблюдаемых ко спасению, готовому открыться в последнее время. О сем радуйтесь, поскорбев теперь немного, если нужно, от различных искушений, дабы испытанная вера ваша оказалась драгоценнее гибнущего, хотя и огнем испытываемого золота, к похвале и чести и славе в явление Иисуса Христа» (1Пет.1:3-7).

                                                                                                          Аминь! 
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