Технология фальсификаций.

(Анализ письма Генеральной Конференции Церкви АСД)


Мы вправе знать историю и позицию той церкви к которой мы принадлежим. Хочу поделиться теми материалами, которые известны мне, дабы избежать однобокого представления той или иной стороны, касающиеся вопроса понимания первой заповеди, вопроса о триединстве. Считаю, что раскрывая своим братьям весть, мы должны заранее предупреждать их об официальной позиции организации ничего не скрывая, даже если это может поначалу показаться и не совсем правильно. Мы должны знать её, поэтому предлагаю прочитать и проанализировать этот официальный документ - ответ из ГК церкви АСД на запрос по поводу веры в троицу пионеров АСД (ранней церкви) и отношения к этому Е.Уайт: 

 
Ellen G. White Estate, inc. Ген. Кон. АСД. Собственник изданий Э.Г.Уайт. 12501 Old Columbia Pike Silver Spring, MD 20904-6600 (301) 680-6000, Telex 440186 Fax. (301) 680-6090 август 1996 г. 



"Мы получили Ваше письмо от 8 августа, касающееся учения Э.Уайт и пионеров относительно Троицы. Спасибо за Ваше обращение к нам, постараемся предоставить Вам наиболее полную информацию по нему. Что касается наших пионеров, то действительно, многие из них, включая Джеймса Уайта и Урию Смита, не принимали Тринитарную позицию в отношении Божества. Это рассматривалось ими как одна из папских ересей. Некоторые из наших пионеров также верили, что Христос имел начало, т.е. Он не был со-вечен с Отцом. Мы должны помнить, что наши ранние лидеры сформировавшие новое движение соблюдающее субботу, вышли из различных деноминаций. Некоторые из тех церквей были Тринитарные, такие как Методисты (из них вышла Э.Уайт), в то время как другие были анти-Тринитарные. Действительно, Э.Уайт во время дискуссий о Божестве, не использовала термин «Троица». Интересно, что в ранний период своего служения она очень мало писала на тему личностей Божества. Однако с середины 1890-ых годов она начала делать, довольно сильные Тринитарные заявления. Некоторые из них вы можете прочитать в кн. Евангелизм. Похоже, что в связи с нависшей угрозой пантеизма и появились эти выражения определяющие личность Бога. В моей подборке вы можете заметить как она говорит о трёх небесных «личностях», «индивидуальностях», «силах», «ценностях», «священствах», «авторитетах». В кн. Желание Веков, она описывает Святой Дух как «Третью личность Божества» стр.671. Эти и другие утверждения (такие как: жизнь Христа не заимствована, безначальна) произвели действие на адвентисткую мысль, и в результате наша церковь приняла Тринитарный язык и его доктринальные заявления. Я беседовал с некоторыми, кто утверждает, что верит в Дух Пророчества, но отрицает учение о трёх со-вечных личностях Божества. Когда им предоставляются эти утверждения, то обычно в ответ звучит обвинение, что это подделка, но когда они видят, что Э.Уайт своей рукой пишет «Святой Дух есть личность», то следующий их ответ обычно такой: вероятно говоря об Отце или Сыне, она вкладывала в слово «личность» несколько иной смысл. Лично я верю, что идея со-равных и со-вечных существ происходит из Писания и поддержана Э.Уайт. Однако я не спорю с теми, кто не приемлет термин «Троица» из-за того исторического «багажа» с которым может вызывать ассоциации этот термин. Я не ожидаю, что мой ограниченный разум способен полностью понять природу и взаимоотношения личностей Божества. Если мы сможем в чем-нибудь ещё помочь вам в ваших исследованиях, пожалуйста дайте нам знать. С уважением Помошник Директора/ Архивариус: Тим Пойрер".                                                                                            . 


(К письму прилагались 2 копии, на которых, по мнению отправителя, были написанные рукой Е.Уайт, её две, ныне приводимые тринитарные цитаты). Давайте рассмотрим этот материал подробней: 




Цитата 1: "Что касается наших пионеров, то действительно, многие из них, включая Джеймса Уайта и Урию Смита, не принимали Тринитарную позицию в отношении Божества".  

Здесь стоило бы написать не "многие из них", а большинство пионеров отрицали троицу (см. книгу Линфорда Бичи "Во что верили пионеры", в ней приведены выдержки из изданий ранней церкви АСД, касательно мнения пионеров церкви по вопросам триединства), и указать не тех кто отрицал, а посчитать тех, кто принимал. И мы увидели бы, что основы нашей церкви, были заложены отрицающими троицу адвентистами. И об основах, которые они заложили, Е.Уайт написала просто и понятно: "Пусть никто не стремится подорвать основания нашей веры - основания, заложенные ещё в начале нашей деятельности ... На этих основаниях мы уже стоим более 50-ти лет" ("Служители Евангелия" стр. 307). "Многие из нашего народа не осознают, насколько прочно заложены основания нашей веры. Мой муж, а также Джозеф Бейтс, отец Пирс, пастор Эдсон и другие... были среди тех, кто, пройдя через 1844 г., взыскали истину, как скрытое сокровище.... Какие же силы заставляют людей на этом этапе нашей истории тайно и коварно подрывать основание нашей веры - основание, заложенное в начале нашей работы благодаря молитвенному изучению Слова и откровению свыше? Именно на этом основании мы строили минувшие 50 лет." ("Избранные вести" стр. 206, 207, опубликованно в 1904 г.). 

Видно, что основание церкви было заложено минимум в течении 10 лет после 1844 г. ( 1904 г. минус 50 лет = 1854 г.), и основание это было заложено мужем Е.Уайт, И.Бэйтсом и др.пионерами которые не только до конца своей жизни никогда не принимали учения о троице, но и свободно выражали позицию церкви в официальных печатных органах АСД. Например Урия Смит, умерший в 1903 г., писал в "Review & Herald" Oct. 28, 1890: "Святой Дух – это Дух Бога и Дух Христа. Это один и тот же Дух, когда о Нём говорят как об имеющем отношение к Богу или Христу. Но в отношении этого Духа в Библии используются выражения, которые не могут гармонировать с идеей, будто это есть личность, подобная Отцу или Сыну. Скорее здесь говорится о Божественном влиянии, исходящем от Них обоих, о средстве, которое являет Их присутствие и через которое Они имеют знание и власть над всей Вселенной, когда не присутствуют лично. Христос – это Личность, Которая сейчас исполняет обязанности Первосвященника в Небесном Святилище. Также Он говорит, что где двое или трое собраны во имя Его, то и Он посреди них (Матф. 18:20). Каким образом? Не личным телесным присутствием, но Своим Духом. В одной из бесед Христа с учениками (Иоанна гл. 14-16) этот Дух персонифицирован как «Утешитель», и, как таковой, описывается с помощью личных и относительных местоимений, таких как: Он, Его, Которого. Но обычно о Нём говорится таким образом, чтобы показать, что Он не может быть личностью, такой как Отец или Сын. Например, часто говорится, что Дух изливается, испускается. Однако мы никогда не читали о Боге или Христе, которые изливались или испускались. Если бы Дух был личностью, то для него не было бы странным появиться в телесной форме. Однако, когда такое произошло, то факт был отмечен, как необычный. Так в Луки 3:22 говорится: «И Дух Святый нисшёл на Него в телесном виде, как голубь». Но форма не всегда одинакова. Так, в день Пятидесятницы Он принял форму «разделяющихся языков, как бы огненных» (Деян. 2:3,4). И вновь мы читаем о «семи духах Божьих» (Откр. 1:4; 3:1; 4:5; 5:6). Это, несомненно, простое определение Святого Духа, представленного в такой форме, чтобы обозначить Его полноту и совершенство. И будь Он личностью, Его вряд ли можно было бы так описать. Мы никогда не читали о семи Богах или о семи Христах» (Uriah Smith, Oct. 28, 1890, "Review & Herald"). Если бы эта позиция противоречила основанию веры адвентистов того времени, то автор или раскаялся бы, либо был бы исключен, а Е. Уайт написала бы по этому вопросу статей, не меньше чем по поводу отступления Келлога, которому она посвятила несколько сотен страниц текста. Но я не знаю ни одной статьи Е.Уайт посвященной защите троицы. До сих пор я нашёл не более 10 разрозненных фраз якобы принадлежавших Е.Уайт. Неужели Господь не открыл Е.Уайт об ошибке заложенной в основании веры братьями Джеймсом Уайтом (мужем Е.Уайт) и Джозефом Бейтсом и другими пионерами, так до смерти и отрицавшими троицу? 

Цитата 2: " Мы должны помнить, что наши ранние лидеры сформировавшие новое движение соблюдающее субботу, вышли из различных деноминаций. Некоторые из тех церквей были Тринитарные, такие как Методисты (из них вышла Э.Уайт), в то время как другие были анти-Тринитарные." 
Да, пионеры вышли из разных деноминаций, но насколько я знаю (по свидетельству адвентистких историков), что только Джеймс Уайт и Иосиф Бэйтс (через которого Бог открыл весть о субботе, и которую потом поддержала Е.Уайт), ранее состояли в "Христианском объединении" отрицающем троицу. Все остальные пионеры АСД вышли из Методистов, Пресвитериан, Конгрегационалистов, Епископалов, Баптистов, Лютеран, которые изначально принимали троицу, но услышав весть, отказались от неё (Урия Смит, Эндрюс, Халл и др.). Поэтому такая общая фраза как: - "в то время другие были анти-Тринитарные" явно не соответствует действительности.                                                                                . 



Цитата 3: "Однако с середины 1890-ых годов она начала делать, довольно сильные Тринитарные заявления. Некоторые из них вы можете прочитать в кн. "Евангелизм". Похоже, что в связи с нависшей угрозой пантеизма и появились эти выражения определяющие личность Бога." 

Сначала я предлагаю обратить внимание на приведенные мною выше цитаты Е.Уайт, о том, что максимум, в первые 10 лет, основы веры уже были сформированны, на которых потом (в течении пятидесяти лет, до момента написания ею этих строк) и строилась церковь, а вопрос принятия или отрицания троицы является одним из главных вопросов основания веры. Навряд ли это, кто то будет отрицать. Далее я приведу цитаты из книги "Евангелизм". Эта книга, компиляция по трудам Е.Уайт, была выпущена в 40-х годах, так же как и другие известные цитаты якобы Е.Уайт в защиту троицы, на которые в основном ссылается организация АСД, но на мой запрос выслать мне все эти копии рукописей, я получил только две, другие были либо записаны стенографами, либо отпечатаны на машинке, но это и не меняет дело. Мы должны знать о них, и думаю, что со временем их будет открываться всё больше и больше, по мере того как организация будет "использовать запас" из "неизвестных" и неопубликованных до сих пор трудов, используя своё монопольное и никем не контролируемое право на владение всеми архивами АСД.                 . 

«Вечные Небесные Личности - Бог, Христос и Святой Дух, вооружив их [апостолов] неземной энергией... помогали им в работе и в обличении мира в грехе» (Рукопись 145, 1901 г.)                         . 

«Князя сил зла может укротить только сила Божья в третьей Личности Божества, то есть Святом Духе» ("Особые свидетельства", серия А, №10, стр.37 1897 г.)                                                          .                                                                                         
«Мы должны сотрудничать с тремя высочайшими силами Небесными - с Отцом, Сыном и Святым Духом; и эти Силы будут действовать через нас, делая нас соработниками с Богом» ("Особые свидетельства", серия Б, №7, стр. 51 1905 г.)                                                                                             . 

«С каждой душой, принявшей веру и крестившейся в Иисуса Христа производится работа, и она является приемником обетований полученных от трёх личностей – Отца, Сына, и Святого Духа.» (Рукопись № 57, 1900 г.)                                                                                                                . 

"Божество было охвачено состраданием к человечеству и Отец , Сын и Святой Дух собрались вместе , чтобы разработать план спасения ." ( "Counsels on Health" , стр.222 )                                         . 

«Противостоять греху и побеждать его можно было только с помощью третьей Личности Божества, грядущей во всей полноте Божественной силы. Именно Духом Святым совершает Свою работу Искупитель мира.» ("Ревью энд Геральд", 19 ноября 1908 г.)                                                            . 

Тогда возникает вопрос, берём, например, ежедневное чтение АСД за 23 декабря 2005 г. и читаем: "Единственная Личность во Вселенной которая была в нерасторжимом единстве с Богом приняла человеческое естество", это было написано в 1897 г., или «Даже ангелам не разрешено было присутствовать на совете Отца и Сына, когда обсуждался план спасения.» ("Служение исцеления" стр.430). 
Могла ли Е.Уайт сама себе противоречить? А подобных её высказываний, отметающих троицу, намного больше, чем приводимых официальной организацией АСД, до сих пор цитат, поддерживающих экуменическую платформу Католицизма (троицу). И что касается защиты основ церкви Е. Уайт, то не трудно сравнить сколько ей было написано писем об угрозе пантеизма (см."Свидетельства для церкви" т.8 стр.225-318; "Служение исцеления" стр.427-438), и сколько писем Е.Уайт было посвящено "угрозе отказа от тринитаризма", на сегодняшний день я не знаю ни одного письма посвящённого этой теме. Тогда как Урия Смит проживший до 1903 г. открыто публиковал в адвентистких издательствах свою унитарную позицию и печатал свои книги. Куда тогда смотрела Е.Уайт? Это кажется невероятным! Поэтому официальная позиция организации: "в связи с нависшей угрозой пантеизма и появились эти выражения определяющие личность Бога", абсолютно не объясняет, откуда появились подобные высказывания Е.Уайт. А откуда же они появились? Давайте проанализируем дальше:                                                         . 



Цитата 4: "В кн. "Желание Веков", она описывает Святой Дух как «Третью личность Божества» стр. 671. Эти и другие утверждения (такие как: жизнь Христа не заимствована, безначальна) произвели действие на адвентисткую мысль, и в результате наша церковь приняла Тринитарный язык и его доктринальные заявления." 

В этом ответе почему-то не говорится, когда именно, церковь АСД сделала официальное заявление о принятии троицы? Потому что для рядовых членов АСД было бы шоком, узнать, что это произошло в 1980 г. И как это происходило, а происходило это очень постепенно, начиная с 1931 г., после публикации "Проекта основ веры АСД" где в "Ежегоднике" АСД, впервые в адвентисткой практике, во втором пункте "основ веры", появилось определение троицы. "Взошла заря нового дня. Как Церковь, мы достигли единства во взглядах относительно полноты и вечного Божества Христа. Которое первоначально было изложенно в нашем "Вероучении" за 1931 г., а затем и в других материалах... Последний остаток Арианизма был удалён из нашей классической литературы в 1944 г." (Л.Фрум историк и богослов АСД "Движение предначертанное Богом" стр. 466). 

Таким образом происходило постепенное приучивание рядовых адвентистов к тринитарному образу мышления, путём публикаций в адвентистких источниках, на то время, не официальных тринитарных мнений, и одновременное, при этом, замалчивание об истинной истории церкви и основах её веры. Продолжалось это до тех пор, пока практически не осталось людей могущих помешать принятию официального решения, на которое почти никто и не обратил внимание. И теперь в современных "основах вероучения христиан АСД" (см. книгу "В начале было Слово" изд. "Источник жизни" 1993 г.) мы можем вполне спокойно читать следующие выражения использующие тринитарный язык: "Великая забота Божественной Троицы - открыть Бога и познание о Христе каждому человеку.." (стр. 34); "На кресте Божественная Троица явила свою бескорыстность во всей полноте." (стр. 35); "Он (Христос) явил Божественную Троицу, Личности Которой пожелали перенести муку разделениия.." (стр. 35) "Значимость Духа Святого как Божества не уступает авторитету Отца и Сына..." (стр. 68); "Личности Святой Троицы равны между собой..." (стр.69). При попытке Библейского обоснования, например, Иисус получил власть от Отца отдать Свою жизнь и принять её: «Я Сам отдаю ее (жизнь). Имею власть отдать ее и власть имею опять принять ее. Сию заповедь получил Я от Отца Моего.» (Ин.10:18), ведь только Отец Его: «единственный имеющий бессмертие, Который обитает в неприступном свете, Которого никто из человеков не видел и видеть не может.» (1Тим.6:16) 

О каком «авторитете» третьей личности мы можем заявлять? В результате мы видим, что эти официальные заявления не подкреплены ничем, кроме авторитета римского папы. Который и не скрывает, что троицы нет в Библии и что она введена его, папским авторитетом. А что касается фразы «Третью личность Божества» на стр.671. книги "Желание веков", то есть документальные свидетельства о том (журнал "Маслина" декабрь. 1908 г. издававшийся "Международным Гамбургским трактатным обществом АСД"), что эта фраза была превнесена. Как и когда? Это, я думаю, мы можем узнать в вечности. Ведь доходящая до нас информация, о том, что реально происходило тогда, крайне скудна и предвзята, и это во многом благодаря тринитарным "чисткам" своей истории, проводимых официальной организацией АСД, начиная с 30-х годов. О чем и свидетельствуют официальные издания: 
«… после того как наши исправленные церковные заявления стали историческими фактами и общеизвестными, и после того, как были устранены из некоторых наших книг неправильные положения - все это поставило нас в более выгодное положение, которое давало нам право не согласиться с некоторыми опубликованными утверждениями, очень неправильно представляющими нашу веру. Представились возможности внести исправления в различные энциклопедии и справочники, и даже в книги острых критиков, причисляющих нас к "антихристианскому культу" и т. п. [468] Особенно нас радовала готовность со стороны многих внести исправления в неправильное освещение нашей веры, ложные представления о наших основных принципах. Многие из этих исправлений происходили за кулисами, в тишине совершая свое дело. ... Как уже отмечалось, были сделаны исправления, и в 1931 г. было опубликовано единое Изложение нашего "Вероучения". В 1941 г. подобным образом было издано единое "Свидетельство о Крещении". Существенные исправления были сделаны и в других наших книгах.» (Л.Фрум официальный историк и богослов АСД, из книги "Движение предначертанное Богом".)            . 



Цитата 5: "Я беседовал с некоторыми, кто утверждает, что верит в Дух Пророчества, но отрицает учение о трёх со-вечных личностях Божества. Когда им предоставляются эти утверждения, то обычно в ответ звучит обвинение, что это подделка, но когда они видят, что Э.Уайт своей рукой пишет «Святой Дух есть личность», то следующий их ответ обычно такой: вероятно говоря об Отце или Сыне, она вкладывала в слово «личность» несколько иной смысл." 

Для начала замечу, что слово дух может иметь разное значение в зависимости от контекста, и в одном из своих значений, слово дух, персонифицирует личность, делает личность личностью, определяет её и обозначает. Поэтому корректней было бы ставить вопрос не: "Является ли дух личностью?", а "Является ли Дух третьей личностью?". Именно это должно быть предметом для размышления, в исследовании этой темы. Далее. В ответ я приведу цитату из "Энциклопедия церкви христиан АСД" стр.1058. (прикрепляю): "12 марта 1926 г. доктор Б. Е. Фульмер, врач, ревностный последователь и помощник Маргариты Ровен направился к руководителям церкви АСД в Лос-Анджелесе и сознался, что он вместе с другими посетил офис Комитета доверенных по трудам Е. Уайт 11 ноября 1919 г. и открыл ящик с рукописями 1911 г. и вложил в соответственное место рукописный лист бумаги, в котором якобы Елена Уайт сделала заявление..." Видите как просто было постороннему человеку произвести подлог, в котором он сознался только через семь лет. И если бы этого не произошло, то мы бы наверно, долго ещё ломали голову пытаясь объяснять и трактовать сочинения доктора Фульмера. Мы прекрасно знаем, что подделать можно всё, всё что угодно, подделывают картины, деньги, и прочие очень трудные и специально защищённые от подделок вещи, даже сатана являлся перед Иисусом в пустыне в виде ангела света, поэтому что говорить о рукописях, тем более когда к ним имеется свободный и неограниченный доступ. Тем более Е.Уайт предупреждала о возможных фальсификациях её трудов, и о том, что мы должны отвергать всё то, что не соответствует Божьей истине, пусть даже это будет и её высказывания. Поэтому наша экспертиза должна быть прежде всего духовной, это главное, ведь это невозможно подделать! Для чего Елена Уайт предупреждала: «Когда великая книга была редкостью, учёные мужи в некоторых случаях изменяли отдельные слова и фразы, думая, что этим они делают Библию более понятной, а в действительности, наоборот, усложняли для понимания то, что было предельно ясно, приспосабливая Божье слово к своим взглядам, сложившимся под влиянием традиций и преданий.» (Е.Уайт «История Спасения»стр.391) Если даже Библия была подвергнута исправлениям, то с какой бдительностью мы должны проверять и исследовать все противоречия в трудах Духа пророчества? Поэтому те два ксерокопированных листа бумаги с тринитарными высказываниями якобы Е.Уайт, прикреплённых к этому ответу из ГК, мы и должны подвергнуть как раз такой экспертизе, не принимая безоглядно всё, что нам показывают, на веру, а внимательно сравнивая с общим контекстом всех её высказываний. Подделать можно многое, но подделать всё - невозможно, а тайное всегда становится явным, и мы не должны забывать об этом, не позволяя другим думать и делать выводы, вместо себя.                                                                     . 

Цитата 6: "Я не ожидаю, что мой ограниченный разум способен полностью понять природу и взаимоотношения личностей Божества." 

А как же ограниченный разум позволил сделать выводы, что Бог это троица? На основании нескольких отдельных фраз Е.Уайт, которые без каких-либо предварительных объяснений и комментарий она вдруг начала писать в конце века? В какой работе она обосновала эту доктрину, на основании каких её видений сделаны следующие фундаментальные выводы: "На кресте Божественная Троица явила свою бескорыстность во всей полноте." (стр. 35); "Он (Христос) явил Божественную Троицу, Личности Которой пожелали перенести муку разделения.." (стр. 35); "Личности Святой Троицы равны между собой..." (стр.69). ("В начале было Слово" изд. "Источник жизни", 1993 г.)? Неужели этого достаточно, чтобы сделать подобные выводы абсолютно противоречащие Библии, Духу пророчества и основам ранней церкви? А для тех, кто для того, чтобы принять истину, ждёт и уповает в своих надеждах на сногсшибательные доказательства и разоблачительные факты, процитирую слова Е. Уайт: "Мне было показано, что Дух Божий постепенно оставляет церковь. Слуги Божьи слишком много доверяют силе доказательств и в должной мере не полагаются на Бога. Я видела, что одни лишь логические построения не тронут души и не побудят их присоединиться к Церкви Остатка, ибо истина непопулярна." ("Свидетельства для церкви т.1 стр. 113)                                     . 

По свидетельству критика различных религиозных культов Мартина Уолтера, в книгу Мормонов, после её издания, до наших дней, было внесено около 4.000 исправлений, не говоря о 25.000 изменений пунктуации. Однако это почему-то не мешает простым членам церкви "Святых последних дней" (Мормонам) считать эту книгу пророческой, дополняющей и раскрывающей Библию. Мы видим со стороны чужие недостатки, и самомнительно считаем себя неподверженными этим недостаткам. "Наша организация, самая истинная организация, и никаких исправлений, подобных Мормонам, она не допустит! Ведь всё тайное становится явным, и это все понимают, и любые подчистки "под себя", исправления и фальсификации всё равно откроются, и многие верят, что организация не может поступить так безрассудно, ведь это не логично". Согласен на все 100 процентов - это не логично и безрассудно, так же нелогично и безрассудно как доверять организации больше, чем Самому Богу. Мы хотим ясности, а какой ясности? Чтобы сама организация созналась и представила нам все свои тайные деяния? Чтобы ситуация напоминала нам концовку популярного детектива, где следователь открывает все карты, а злодей, прижатый к стенке неоспоримыми доказательствами плачет и во всём сознаётся? А не сокрыто ли, за этим невинным ожиданием пережёванной пищи нечто большее, выраженное в словах зрителей наблюдающих казнь Иисуса: «Пусть Он сойдет с креста, чтобы мы увидели и уверуем.» (Мр.15:32)
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