13. ВЕСТНИКИ


Часто, представляя мне в видениях состояние и нужду рассеянных драгоценных душ, которые еще не пришли к свету истины настоящего времени. Господь обращал мое внимание на то, что вестники должны спешно отправиться в путь, чтобы представить им свет спасения. Многим из окружающим нас нужно освободиться от тех или иных предубеждений и из Слова Божьего убедиться в прочности фундамента, на котором мы стоим и тогда они с радостью примут истину настоящего времени. Вестники должны добросовестно относиться к своему долгу, потому что им придется давать отчет Богу за каждую душу. Они должны жить жизнью неутомимого самоотверженного труда и суровой душевной борьбы, сознавая то, что на них возложено драгоценное, хотя многими презираемое иго Христа. Они должны отложить в сторону все свои мирские интересы и удобства и поставить своей главной целью продвижение дела истины настоящего времени и спасение погибающих душ. Их ожидает богатая награда: те, которые через них спаслись, будут сиять в венцах радости как звезды навеки навсегда. Всю вечность они будут переживать радость и удовлетворение от того, что сделали все возможное, чтобы возвестить истину во всей ее святости и красоте, так что многие полюбили ее, освятились ею и воспользовались драгоценным преимуществом быть омытыми кровью Агнца и примиренными с Богом. Я видела, что пастырям не следует спешить с отстаиванием новых взглядов в вопросах истины, хотя бы они, по их мнению, не противоречили Библии. Они должны прежде посоветоваться с теми, на кого можно положиться, кто был участником трехангельской вести и твердо стоит в истине настоящего времени. Тогда пастыри будут в полном единстве между собой и этот дух единства будет чувствоваться всей церковью. Я видела, что таким образом будут устранены злополучные разделения и не нужно будет опасаться того, что драгоценные овцы рассеются и останутся без пастыря.

Я видела также, что Бог имеет вестников, которыми Он мог бы воспользоваться в Своем деле, но они не готовы к этому. Они слишком поверхностны и несерьезны, чтобы оказывать доброе влияние на стадо и не видят важности и цены душ, как это требуется от вестников Божьих, желающих спасать других. Я слышала, как ангел повторил дважды: «Очистите себя, носящие сосуды Господни!» Таковые будут малополезными в деле Божьем до тех пор, пока они не отдадут себя всецело Господу и не почувствуют важности и святости последней благодатной вести, которую они несут рассеянному стаду. Некоторые их них, кто не призван Богом, горят желанием идти и возвещать весть, но если бы они почувствовали всю важность этой вести и ту ответственность, которая в связи с этим возлагается на них, то они в страхе отступили бы назад и вместе с апостолом сказали: «Кто способен к сему?» Одна из причин того почему они желают пойти возвещать, весть заключается в том, что Господь не доверил им такого важного дела. Не все, кто принимал участие в первой и второй ангельской вести, должны также возвещать и третью, даже если бы они ее полностью приняли, так как некоторые их них допускают столько ошибок и впадают в такие серьезные заблуждения, что они могут спасти только свои собственные души. Если бы они взялись спасать других, то это привело бы их к погибели. Я видела, что те, кто впал в глубокий фанатизм, спешат возвещать весть прежде, чем Бог пошлет их; прежде, чем они очистятся от своих заблуждений. Не умея отделить истину от заблуждения, они будут питать стадо Божье недоброкачественной пищей, в результате чего стадо заболеет и, в конце концов, погибнет. Я видела, что они нуждаются в многократном просеивании, чтобы избавиться от своих заблуждений, иначе они никогда не войдут в Царство Небесное. Вестникам не стоит полагаться на знание и рассудительность тех, кто впал в заблуждение и фанатизм. Им нужно больше доверяться людям, твердо стоящим в истине и не поступающим столь безрассудно. Многие слишком склонны посылать на миссионерскую работу тех, кто только лишь принял истину настоящего времени и кому предстоит еще много учиться и много работать прежде всего для того, чтобы самим быть праведным перед Богом, а не показывать путь другим.


Я видела, что вестники должны бодрствовать над собой и не допускать в своей жизни любого проявления фанатизма. Сатана теснит нас со всех сторон, и если мы в своей беспечности не будем замечать его коварных умыслов и расставленные им сетей и не облечемся во всеоружье Божье, тогда мы не сможем отразить раскаленные стрелы лукавого. Слово Божие содержит в себе много драгоценных истин. Но стадо Господне нуждается теперь в одной — «в истине настоящего времени». Я видела, что вестники отходят от важных пунктов истины настоящего времени и акцентируют на том, что не ведет ни к единству стада, ни к освящению души. Сатана в этом случае использует всякую возможность, чтобы повредить делу Божьему. Я видела, что служение во святилище в связи с пророчеством о 2300 вечерах и утрах, заповеди Божьи и вера Иисуса являются важнейшими темами, которым вестники Божьи должны уделять значительную часть своего времени. Раскрывая эти темы, можно подробно осветить прошлое адвентистского движения и показать, что задача современного адвентизма — укрепить веру колеблющихся и вдохнуть в ряды народа Божьего уверенность в его славном будущем. Мне было неоднократно показано, что на этих темах вестники Божьи должны останавливаться как на главных темах спасения.


Если избранные вестники Господни будут находиться в бездействии до тех пор, пока с их пути не будут устранены все препятствия, тогда многие из них так и не выберут благоприятного момента, чтобы пойти и собрать рассеянное стадо. Сатана расставит на их пути множество препятствий, чтобы удержать их от исполнения долга. Но они должны с верой идти вперед, уповая на Того, Кто призвал их для Своего великого труда. И тогда Он Сам откроет перед ними путь, если это будет для их блага и славы Его имени. Иисус — наш великий Учитель и Пример, не имел где преклонить голову. Его жизнь была жизнью тяжелого труда, скорбей и страданий, и, в довершение всего, Он предал Себя за нас. Те, кто становятся на место Христа, умоляя людей примириться с Богом и надеются царствовать со Христом во славе, должны здесь принимать участие в Его страданиях. «Сеявшие со слезами, будут пожинать с радостью. С плачем несущие семена, возвратятся с радостью, неся снопы свои» (Пс. 125; 5—6).                                                                                                                      (Е. Уайт. "Ранние произведения".)
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